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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Grundig product. We hope that you get the best results
from your product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art
technology. Therefore, please read this entire user manual and all other accompanying
documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use.
If you handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all
warnings and information in the user manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints about usage.
Warning of hazardous situations with regard to life and property.
Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.

PP

Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
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ﬂ Important instructions and warnings for safety

and environment

This section contains safety
instructions that will help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure to follow these
instructions shall void any
warranty.

General safety

« This appliance can be used

by children aged from 8 years

and above and persons with

reduced physical, sensory or

mental capabilities or lack of

experience and knowledge if

they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards
involved.

Children shall not play with
the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not
e made by children without
supervision.

» The appliance is not to be
used by persons (including
children) with reduced
physical, sensory or mental
capabilities, or lack of
experience and knowledge,
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unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be
supervised and ensure they
do not play with the
appliance

If the product is handed over
to someone else for personal
use or second-hand use
purposes, the user manual,
product labels and other
relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair
procedures must always be
performed by Authorised
Service Agents. The
manufacturer shall not be
held responsible for damages
arising from procedures
carried out by unauthorised
persons which may also void
the warranty. Before
installation, read the
instructions carefully.

« Do not operate the product if

it is defective or has any
visible damage.

» Ensure that the product

function knobs are switched
off after every use.



Electrical safety

« If the product has a failure, it
should not be operated
unless it is repaired by an
Authorised Service Agent.
There is the risk of electric
shock!

» Only connect the product to
a grounded outlet/line with
the voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made
by a qualified electrician while
using the product with or
without a transformer. Our
company shall not be liable
for any problems arising due
to the product not being
earthed in accordance with
the local regulations.

» Never wash the product by
spreading or pouring water
onto it! There is the risk of
electric shock!

» The product must be
disconnected during
installation, maintenance,
cleaning and repairing
procedures.

« If the power connection cable
for the product is damaged, it

must be replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified

persons in order to avoid a
hazard.

» The appliance must be
installed so that it can be
completely disconnected
from the mains supply. The
separation must be provided
by a switch built into the fixed
electrical installation,
according to construction
regulations.

« Any work on electrical
equipment and systems
should only be carried out by
authorised and qualified
persons.

« In case of any damage,
switch off the product and
disconnect it from the mains.
To do this, turn off the fuse at
home.

» Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

« WARNING: The appliance
and its accessible parts
become hot during use. Care
should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of
age shall be kept away
unless continuously
supervised.
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Never use the product when
your judgment or
coordination is impaired by
the use of alcohol and/or
drugs.

Be careful when using
alcoholic drinks in your
dishes. Alcohol evaporates at
high temperatures and may
cause fire since it can ignite
when it comes into contact
with hot surfaces.

Do not place any flammable
materials close to the product
as the sides may become hot
during use.

Keep all ventilation slots clear
of obstructions.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this
may cause an electric shock.
WARNING: Unattended
cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and
may result in fire. NEVER try
to extinguish a fire with water,
but switch off the appliance
and then cover flame e.g.
with a lid or a fire blanket.
CAUTION: The cooking

process has to be supervised.

A short term cooking process
has to be supervised
continuously.
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WARNING: Danger of fire:
Do not store items on the
cooking surfaces.
WARNING: If the surface is
cracked, switch off the
appliance to avoid the
possibility of electric shock.

In case of hotplate glass
breakage : Immediately shut
off all burners and any
electrical heating element and
isolate the appliance from the
power supply. Do not touch
the appliance surface. Do not
use the appliance.

After use, switch off the hob
element by its control and do
not rely on the pan detector.
Metallic objects such as
knives, forks, spoons and lids
should not be placed on the
hob surface since they can
get hot.

The appliance is not intended
to be operated by means of
an external timer or separate
remote-control system.
Vapour pressure that build up
due to the moisture on the
hob surface or at the bottom
of the pot can cause the pot
to move. Therefore, make
sure that the oven surface
and bottom of the pots are
always dry.



» Hotplates are equipped with
“Induction” technology. Your
induction hob that provides
both time and money savings
must be used with pots
suitable for induction cooking;
otherwise hotplates will not
operate. See. General information
about cooking, page 16 , Selecting
the pots.

As induction hobs create a
magnetic field, they may
cause harmful impacts for
people who use devices such
as insulin pump or
pacemaker.

Do not put electronic
products such as mobile
phones, tablets, computers
on the induction cooker. Your
product may be damaged.
WARNING: Use only hob
guards designed by the
manufacturer of the cooking
appliance or indicated by the
manufacturer of the
appliance in the instructions
for use as suitable or hob
guards incorporated in the
appliance. The use of
inappropriate guards can
cause accidents.

Prevention against possible fire

risk!

» Ensure all electrical
connections are secure and
tight to prevent risk of arcing.

» Do not use damaged cables
or extension cables.

» Ensure liquid or moisture is
not accessible to the
electrical connection point.

Intended use

« This product is designed for
domestic use. Commercial
use will void the guarantee.

« CAUTION: This appliance is
for cooking purposes only. It
must not be used for other
purposes, for example room
heating.

» The manufacturer shall not
be liable for any damage
caused by improper use or
handling errors.

Safety for children

« WARNING: Accessible parts
may become hot during use.
Young children should be
kept away.

 The packaging materials will
e dangerous for children.
Keep the packaging materials
away from children. Please
dispose of all parts of the
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packaging according to
environmental standards.

« Electrical products are
dangerous to children. Keep
children away from the
product when it is operating
and do not allow them to play
with the product.

« Do not place any items above
the appliance that children
may reach for.
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Disposing of the old product

Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product
bears a classification symbol for waste
electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable for
recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other
wastes at the end of its service life. Take
it to the collection center for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your local
authorities to learn about these
collection centers.

Compliance with RoHS Directive:
The product you have purchased
complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials
specified in the Directive.

Package information

¢ Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.



B General information

Overview

1 Induction cooking plate
2 Auxiliary induction cooking zone

Technical specifications

3 Vitroceramic surface
4 Base cover

Voltage / frequency

220-240V~; 50 Hz

Total power consumption

max. 10,8 kW

Cable type / section

min.HO5V2V2-F 3 x 4 mm?

External dimensions (height / width / depth)

48 mm/900 mm/510 mm

Installation dimensions (width / depth)

880 (+2) mm/490 (+2) mm

Burners

Left I-lI-NlI-IV Induction cooking plate
Dimension 92,7 x 200 mm

Power 900/1800 W

Middle IV Auxiliary induction cooking zone
Dimension 92,7 x 200 mm

Power 900/1800 W

Middle |-1I-Ill Induction cooking plate
Dimension 92,7 x 200 mm

Power 900/1800 W

Right I-II-11l-IV Induction cooking plate
Dimension 92,7 x 200 mm

Power 900/1800 W

Technical specifications may be
changed without prior notice to

improve the quality of the product.

Figures in this manual are
schematic and may not exactly
match your product.

Values stated on the product
labels or in the documentation
accompanying it are obtained in
laboratory conditions in
accordance with relevant
standards. Depending on
operational and environmental
conditions of the product, these
values may vary.
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K] Installation

Product must be installed by a qualified
person in accordance with the
regulations in force. The manufacturer
shall not be held responsible for
damages arising from procedures
carried out by unauthorized persons
which may also void the warranty.

Preparation of location and
electrical installation for the
product is under customer’s
responsibility.

AThe product must be installed in
accordance with all local electrical
regulations.

Prior to installation, visually check
if the product has any defects on
it. If so, do not have it installed.
Damaged products cause risks
for your safety.

Before installation
The hob is designed for installation into
commerci ilable work tos. A
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50mm Mig

safety distance must be left between the

appliance and the kitchen walls and

furniture. See figure (values in mm).

¢ |t can also be used in a free standing
position. Allow a minimum distance of
750 mm above the hob surface.

e (*) If a cooker hood is to be installed
above the cooker, refer to cooker
hood manufacturer' instructions
regarding installation height. If not
defined any size in the hood manual,
this height should be at least 650 mm.

* Remove packaging materials and
transport locks.

¢ Surfaces, synthetic laminates and
adhesives used must be heat resistant
(100 °C minimum).

¢ The worktop must be aligned and
fixed horizontally.

e Cut aperture for the hob in worktop as
per installation dimensions.

880mm (+2mm)

60mm min




*

Minimum height to extractor as
recommend in hood instruction
manual. If not recommended in the
hood instruction manual, this height
should be at least 650 mm.
Minimum distance between
cabinetry must be equal to width of
hob

Installation and connection

¢ The product must be installed in
accordance with all local gas and
electrical regulations.

Do not install the hob on places
with sharp edges or corners.
There is the risk of breakage to
the glass ceramic surface!

*%

Electrical connection

Connect the product to a grounded
outlet/line protected by a miniature
circuit breaker of suitable capacity as
stated in the "Technical specifications"
table. Have the grounding installation
made by a qualified electrician while
using the product with or without a
transformer. Our company shall not be
liable for any damages that will arise due
to using the product without a
grounding installation in accordance
with the local regulations.

The product must be connected
to the mains supply only by an
authorised and qualified person.
The product's warranty period
starts only after correct
installation.

Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons.

The power cable must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.
Otherwise, there is risk of electric
shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

¢ The mains supply data must
correspond to the data specified on
the type label of the product. Type
label is at the rear housing of the
product.

e Power cable of your product must
comply with the values in "Technical
specifications” table.

Before starting any work on the
electrical installation, disconnect
the product from the mains
supply.

There is the risk of electric shock!

Connecting the power cable

While performing the wiring, you
must apply with the national/local
electrical regulations and must
use the appropriate socket
outlet/line and plug for oven. In
case of the product's power limits
are out of current carrying
capability of plug and socket
outlet/line, the product must be
connected through fixed electrical
installation directly without using
plug and socket outlet/line.

1.If it is not possible to disconnect all
poles in the supply power, a
disconnection unit with at least 3 mm
contact clearance (fuses, line safety
switches, contactors) must be
connected and all the poles of this
disconnection unit must be adjacent
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to (not above) the product in
accordance with |EE directives. Failure
to obey this instruction may cause
operational problems and invalidate
the product warranty.
Additional protection by a residual
current circuit breaker is recommended.
If a cable is supplied with the product:

© 0 @

2.For single-phase connection,
connect the wires as identified below:

¢ Brown/Black cable = L (Phase)

¢ Blue/Grey cable = N (Neutral)

¢ Green/yellow cable = (E) @ (Ground)

» or

¢ Grey/Black cable = L (Phase)

¢ Blue/Brown cable = N (Neutral)

¢ Green/yellow cable = (E) (Ground)

Installing the product

If the oven is below:

A min. 15 mm
B min. 2 mm
C 20 mm

If the board is below:
It is required to leave a ventilation
opening at the rear section of the
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furniture as illustrated in the following
figure.

450*’//"‘\

min.
During installation of your induction hob,
place the product parallel to the
installation surface. Also, apply sealing
gasket to the parts of the hob
contacting the counter as described
below in order to prevent any liquid from
penetrating between the product and
the counter.
1.Prepare the surface of the counter as
shown in the figure.
2.Turning the hob upside down, place it
on a flat surface.
3.When installing the hob, apply the
sealing gasket, which was provided in
the packaging, around the hob as
shown in the following picture,
ensuring that it remains 1 to 2 mm
inside from the outer edge of the glass.

4.Fix the mounting springs inserting and
screwing them through the holes of
the bottom case as shown in the
figure.



For some models, your product
may come with the mounting
springs already fitted on it.

The number of mounting springs
on your product varies depending
on product model.

5.Place the hob on the counter and
align it.

6.When the hob is placed on the
counter top it will be fixed easily with
the help of the clamps. If the
installation with these clamps is not
sufficient for your cooktop, additional
2 mounting clamps can be fixed to the
front side of the product as shown in
the below figure.

1 Hob
2 Installation clamp
3 Counter

When installing the hob onto a
cabinet, a shelf must be installed
in order to separate the cabinet
from the hob as illustrated in the
above figure. This is not required
when installing onto a built-under
oven.

For example, if it is possible to touch the
bottom of the product since it is installed
onto a drawer, this section must be
covered with a wooden plate.

A min. 15 mm
B min. 2 mm
Rear view (connection holes)

Location of the connection holes
shown in the below figure are
schematic,may vary depending on
the product model. Fix them
according to connection holes on
your product.

A Making connections to different
holes is not a good practice in
terms of safety since it can
damage the gas and electrical
system.
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A 2.Check the functions.

There are gas and electrical Future Transportation
components contained within this e Keep the product's original carton and
hob, therefore when fitting the transport the product in it. Follow the
mounting springs/clamps only instructions on the carton. If you do
attach the supplied fixings to the not have the original carton, pack the
connection holes shown in this product in bubble wrap or thick
manual. Failure to observe this cardboard and tape it securely.

advise may lead to life and Check the general appearance of

property safety your product for any damages
The number of mounting springs that might have occurred during
on your product varies depending transportation.

on product model.

Final check
1.0Operate the product.
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B Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to

use your appliance in an ecological way,

and to save energy:

¢ Defrost frozen dishes before cooking
them.

¢ Use pots/pans with cover for cooking.
If there is no cover, energy
consumption may increase 4 times.

¢ Select the burmer which is suitable for
the bottom size of the pot to be used.
Always select the correct pot size for
your dishes. Larger pots require more
energy.

e Pay attention to use flat bottom pots
when cooking with electric hobs.
Pots with thick bottom will provide a
better heat conduction. You can
obtain energy savings up to 1/3.

¢ Vessels and pots must be compatible
with the cooking zones. Bottom of the
vessels or pots must not be smaller
than the hotplate.

¢ Keep the cooking zones and bottom
of the pots clean. Dirt will decrease
the heat conduction between the
cooking zone and bottom of the pot.

Initial use
First cleaning of the appliance

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.

1.Remove all packaging materials.

2.Wipe the surfaces of the appliance
with a damp cloth or sponge and dry
with a cloth.
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[ How to use the hob

General information about
cooking

Never fill the pan with oil more
than one third of it. Do not
leave the hob unattended
when heating oil. Overheated
oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a
possible fire with water!
When oil catches fire, cover it
with a fire blanket or damp
cloth. Tumn off the hob if it is
safe to do so and call the fire
department.

¢ Before frying foods, always dry them
well and gently place into the hot ail.
Ensure complete thawing of frozen
foods before frying.

¢ Do not cover the vessel you use when

heating oil.

Place the pans and saucepans in a

manner so that their handles are not

over the hob to prevent heating of the

handles. Do not place unbalanced and

easily tilting vessels on the hob.

¢ Do not place empty vessels and
saucepans on cooking zones that are

switched on. They might get damaged.

¢ Operating a cooking zone without a
vessel or saucepan on it will cause
damage to the product. Turmn off the
cooking zones after the cooking is
complete.

¢ As the surface of the product can be
hot, do not put plastic and aluminum
vessels on it.

Clean any melted such materials on
the surface immediately.

Such vessels should not be used to
keep foods either.

e Use flat bottomed saucepans or
vessels only.
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e Put appropriate amount of food in
saucepans and pans. Thus, you will
not have to make any unnecessary
cleaning by preventing the dishes from
overflowing.

Do not put covers of saucepans or
pans on cooking zones.

Place the saucepans in a manner so
that they are centered on the cooking
zone. When you want to move the
saucepan onto another cooking zone,
lift and place it onto the cooking zone
you want instead of sliding it.

Saucepan selection

¢ Glass ceramic surface is heatproof
and is not affected by big temperature
differences.

¢ Do not use the glass ceramic surface
as a place of storage or as a cutting
board.

¢ Use only the saucepans and pans with
machined bottoms. Sharp edges
create scratches on the surface.

Spills may

damage the glass

ceramic surface

and cause fire.

Do not use

vessels with

concave or

convex bottoms.

Use only the

saucepans and

pans with flat
bottoms. They
ensure easier

heat transfer.

Boiling behaviour may vary depending
on the pot types, size of the pot and size
of the cooking zone. For a more
homogenous bailing behaviour a one
step larger cooking zones might be



used. To use a larger cooking zone has
no negative effect on energy
consumption at induction hobs,
because the heat is only created in
relevant pot area.
For induction hobs, use only vessels
suitable for induction cooking.
Saucepan test
Use following methods to test whether
your saucepan is compatible with the
induction hob or not.
1.Your saucepan is compatible if its
base holds magnet.
2.Your saucepan is compatible if "%
and .*." does not flash when you
place your saucepan on cooking zone
and start the hob.
You can use steel, teflon or aluminium
saucepans with special magnetic base
that contains labels or wamings
indicating that the saucepan is
compatible with induction cooking.
Glass and ceramic vessels, pots and the
stainless steel vessels with non-
magnetic aluminium base should not be
used.
Pan detection-focusing system
In induction cooking, energy is
generated only in the area where the
base of the pan on the respective
cooking zone covers. The base of the
pan is detected by the induction system
and only this area is automatically
heated. If the pan is removed from the
cooking zone during cooking, the
cooking process will be stopped.
" symbol flashes.(For some hob

" and

..........

Safe use

Do not select high heating levels when
you will use a non-sticking (teflon)
saucepan with no oil or with very little oil.

Do not put metal items such as forks,
knives or saucepan covers onto your
hob since they can get heated.

Never use aluminium foil for cooking.
Never place food items wrapped with
aluminium foil onto the cooking zone.

If there is an oven under your hob
and if it is running, sensors of the
hob can decrease the cooking
level or turn off the hob.

When the hob is running, keep
items with magnetic properties
such as credit cards or cassettes
away from the hob.

llluminated cooking areas(This
may not exist on your product.)
Cooking zones on the hob will be
illuminated. The cooking zones will not
appear when the hob is in the turned-off
or stand-by position. When you turn on
the hob, the illumination that indicates
the cooking zones should appear.
Using pans on the large cooking
zone

The pan you are using should cover
both centres of the large cooking zone.
Do not use the cooking zone in a
different manner. You can use the large
cooking zone by combining them for the
large diameter pans. You can use the
large cooking zone in two different ways,
namely left rear and left front zones.




Using the hobs

Do not allow any object to drop on the hob. Even small objects such as a
saltshaker may damage the hob.

Do not use cracked hobs. Water may leak through these cracks and cause
short circuit.

In case of any kind of damage on the surface (eg., visible cracks), switch off
the product immediately to minimize the risk of electric shock.

Control panel

e . o e .. & 1 o . o o .. °. o °..
LECIE l:luut!r » q?inuw l:lnﬂ\!! t Yo 187 18 Il!llw
1 3

Specifications 2
( ‘v Setting area (for = } |
. temperature level) / O )
On/Off key { \‘ .
Key lock key i = i : “5
Timer 3 \\0 15/’ {mf
Activation/Deactivation | |
key | I
=B Rapid Heating key/High 4 5 6
- power setting (Booster) ,
key 1 Setting area
155 | Automatic cooking key 2 Timer key
m] Stop key 3 Cooking zone display
! Wide Surface Cooking 4 Cooking zone symbol ()
Zone Selection key * 5 Rapid heating key
Timer level increasing key 6 Automatic cooking key
Timer level decreasing key * (Varies depending on the product
EINE\[El Active cooking area model.)
display
=) “Move” function symbol
Jb\\ Hob to Hood symbol * This product is controlled by
= Wifi Symbol * means of a touch control panel.
o . . Each operation you make on your
(T.hIS feature is optional. It may not touch control panel will be
exist on your product.) confirmed by an audible signal.
Always keep the control panel
Graphics and figures are for clean and dry. Having damp and
informational purposes only. soiled surface may cause
Actual displays and functions may problems in the functions.
vary according to the model of
your hob.
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Turning on the hob

1.Touch the "@©" key on the control
panel.

The hob is ready for use.

If no operation is performed within
20 seconds, the hob will
automatically return to Standby
mode.

When any key ("&" key) is pressed
for a long time, the product
automatically turns off for safety
reasons.

Turning off the hob
1.Touch the "@" key on the control
panel.

The hob will turn off and return to

Standby mode.
If "# or "= symbol is lit on the
cooking zone display once the
hob is turned off, it means that the
cooking zone is still hot. Do not
touch cooking zones.

Residual heat indicator
If "4 symbol is lit on the cooking zone
display, it means that the cooking zone
is still hot and may be used to keep a
small amount of food warm. This symbol
will soon turn to "= symbol meaning
less hot.
When the electricity is cut off,
residual heat indicator will not light
up and does not warn the user
against hot cooking zones.

Turning on the cooking zones

s &
\@
2= 4 )
N s

1 Touch the "®" key to tum on the hob,

» 0" symbol on cooking zone displays.

2.Touch the setting area of the cooking
zone you want to switch on and slide
your finger across the area.

If no operation is performed within
20 seconds, the hob will
automatically return to Standby
mode.

Setting the temperature level

By touching the adjustment area or by

sliding your finger across the area,

adjust the temperature level between

IIOII and II1 5"'
You can use a single auxiliary
cooking zone for cooking. To do
this, for the auxiliary left cooking
zone, should be set the
temperature level for the rear left
cooking zone; for the auxiliary
right cooking zone; should be set
temperature level the rear right
cooking zone.

Turning off the cooking zones:

A selected cooking zone can be turned

off in 2 different ways:

1.By dropping the temperature to "0"
level
You can turn the cooking zone off by
dropping the temperature setting to

*0" level.

2.By using the switch-off function on
the timer for the desired cooking
zone
When the time is over, the timer will
switch off the cooking zone linked to it.

0" or "00" value will appear on all
displays. The "®" symbol on the hob
display will disappear.

When the time is over, an audible
alarm will sound. Touch any button on
the control panel to silence the audible
alarm.
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Turning on the wide surface
cooking zone (This feature is
optional. It may not exist on your
product.)
1.Touch the "@" key to turn on the hob.
2.Touch Wide Surface Cooking Zone
Selection key
» O will be displayed on the dlsplay of
the front left cooking zone and ".F. ;
symbol will appear on the same dlsplay.
» O will be displayed on the dlsplay of
the rear left cooking zone and ".£." will
appear on the front cooking zone

dlsplay
(_@>
. 15

3 By touching the adjustment area or
by sliding your finger across the area,
adjust the temperature level between
0 and 15.

» You can change the temperature level

on the setting area of both cooking

zones.

Wide surface left cooking zones
are explained as an example. If
there is a wide surface cooking
zone also on the right-hand side
of the hob, the same instructions
apply to the said cooking zone.

Turning on the wide surface
cooking zone while one or both of
the left cooking zones are running
(This feature is optional. It may
not exist on your product.)

While one or both of the left cooking
ZOnes are running, you can combine
both cooking zones by activating the
wide surface cooking zone. Thus, you
can utilize a wider cooking zone just with
the same values.
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1.Touch the wide surface cooking zone
selection key while one or both of the
left cooking zones is/are running.
» The smaller one of the temperature
values of the cooking zones you have
previously selected will appear on the
front left cooking zone display. If there is
a timer duration given, the timer value of
the cooking zone with the lower value
will appear on the display.
» The smaller one of the temperature
values of the cooking zones you have
previously selected will appear on the
rear left cooking zone display. If there is
a timer duration given, the timer value of
the cooking zone with the lower value
will appear on the display.
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» To change the temperature value
afterwards, set the desired temperature
on the setting area of both cooking
zones.

If you touch the wide surface zone
key while the wide surface
cooking zone is active, the
cooking zones will be separated
and turn off.

Ld

Turning off the wide surface

cooking zone: (This feature is

optional. It may not exist on your

product.)

Wide surface cooking zone can be

turned off in 3 different ways:

1.By dropping the temperature to "0"
level

You can turn the wide surface cooking

zone off by dropping the temperature

level to "0".



2.By using the turn-off with the timer
option for the wide surface cooking
zone
When the time is over, the timer will turn
off the wide surface cooking zone. O will
appear on the left cooking zone display
and 00 will appear on the timer display.
The light of "®" key on the rear left
cooking zone display will go off.
3.By touching the wide surface
cooking zone symbol for 3 seconds
If you touch the wide surface cooking
zone symbol for 3 seconds, the cooking
zone is turned off
"Autoflexi" mode (Enabling the
automatic wide surface cooking
zone)
If the pot is placed on cooking zones as
shown below,"flexi" (wide surface
cooking zone) mode willbe
automatically enabled. Touch "R" once
to exit this mode.

Models with llluminated around
cooking zones: (This may not exist
on your product.)

A B

= A r 7
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When the two separate cooking
zones (shown in the figure A) are
combined as a wide surface
cooking zone shown in the figure
B, the separating light should go
off. When the wide surface
cooking zone is returned back
into two separate cooking zones,
the separating light should be
illuminated.

High power setting (BOOSTER)
You can use booster function to perform
heating at the maximum power.
However, this function is not
recommended for cooking a long time.
Booster function may not be available in
all cooking zones. When the booster
setting time (see, Table of operation time
limits) is over, cooking zone will switch
off.

Selecting BOOSTER directly:
1.Touch the "@O" key to turn on the hob.
2.Touch the "=8" key.

The cooking zone that has been
activated will run with maximum power
and the animated booster symbol "i::i"
will appear on the cooking zone display.
» When the booster setting time (see,
Table of operation time limits) is over,
cooking zone will switch off.
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Selecting the booster while the

cooking zone is operating:

1.While the hob is on and the respective
cooking zone is active, touch =

The booster may only be
activated in one of the zones on
the same side (left or right). If one
of the cooking zones on the same
side is operating at a certain
temperature level, the booster
cannot be set for the other
cooking zone on the same side.
While the large cooking zone is
active, the booster cannot be set
for these cooking zones.

2.Selected cooking zone will operate at
the maximum power and 3 lights will
flash on the cooking zone display
respectively. Once the Booster period
is over, the cooking zone switches to
the set temperature level and only the
selected temperature value is
displayed.

Switching off the high power

setting (BOOSTER) prematurely:

By touching the " key you can turn off

the booster setting any time you want.

Key Lock

You can activate the key lock to avoid

changing the functions by mistake when

the hob is operating.

Activating the key lock

1.Touch "&" for 3 seconds to lock the
control panel.

If any key is pressed when the key lock

is active, the light of the "&" key flashes.
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You can activate the key lock in
operation mode only. When key
lock is activated, only the LOL key
will be functional. When you touch
any other key, the light of the "&"
key will flash to indicate that the
key lock is active.

If you turn the hob off when the
keys are locked, the key lock
must be deactivated to turn the
hob on again.

Deactivating the key lock

1.Keep "@" key pressed for 3 seconds.

The operation is confirmed with an

audible signal. The light of the "&" key

turns off and the control panel is

unlocked.

Timer function

This function makes it easier for you to

cook. It will not be necessary to attend

the oven for the whole cooking period.

Cooking zone will be turned off

automatically at the end of the time you

have selected.

Activating the timer

1.Touch the "@" key to turn on the hob.

2."0" symbol will appear on cooking
zone displays.

3.Increase the level of the cooking zone
you want to turn on.

4. Touch "®" key to activate the timer.

*00" will appear on the display of the
relevant cooking zone.

[ | L
\@ ;o :..'.:
AN @2\ i

5.Set the desired duration by touching
'@ and "Q" keys.

» Touch "®" to confirm the setting. If

you do not touch "®", the setting will be

cancelled automatically in a few seconds.




The timer can only be set for the
operating cooking zones.

In order to set the timers of the
other cooking zones, repeat the
process explained above.

Timer cannot be adjusted unless
the cooking zone and the
temperature value for the cooking
zone are selected.

Deactivating the timers

Once the set time is over, the hob will be

switched off automatically and give an

audible warning.

Press any key to silence the audio

warning.

Turning off the timers earlier

If you deactivate the timer earlier, the

hob will keep on operating at the set

temperature until it is switched off.

You can turn the timer off earlier in two

different ways:

1-Turning off the timer by dropping its

value down to "00" :

1.Select the cooking zone you want to
turn off.

2.Touch "®" key to select the timer of
the relevant cooking zone.

3.Until "00" is displayed on the relevant
cooking zone display, decrease the
value by touching the '@ and "©O"
keys.

2-Deactivating the timer by touching

its key for about 3 seconds:

1.Touch "®" key of the relevant cooking
zone for about 3 seconds; "®" will go
off completely and the timer will be
cancelled.

Automatic cooking function

You can cook quickly at 3 different levels

by means of this function.

1.Warm keeping

2.Boailing

3.Frying

Activating the automatic cooking

function without setting the timer

1.Touch the "@" key to turn on the hob.

2.Touch the """ key of the cooking
zone on which you want to activate
the automatic cooking function.

3.The relevant cooking zone will be
activated at the keeping warm level
after the first touch. "%:{" symbol will
appear on the display.

4.The relevant cooking zone will be
activated at the boailing level after the
second touch. "ii" symbol will
appear on the display.

5.The relevant cooking zone will be
activated at the frying level after the
third touch. "ii" symbol will appear
on the display.

» The cooking zone will start to operate

at the set automatic cooking level.

Activating the automatic cooking

function by setting the timer

1.Select the desired automatic cooking
level by touching the """ key of the
relevant cooking zone.

2.Touch "®" key to activate the timer.

» "00" and "®" symbols will light on the

cooking zone display.

3.Set the desired duration by touching
the "©" /'@ keys.

» The cooking zone will keep on

operating at the selected automatic

cooking level throughout the set time

period.

» Once the set time is over, the hob will

be switched off automatically and give

an audible warning. Press any key to

silence the audio warning.

Deactivating the automatic

cooking function

1.You can completely switch off the
relevant cooking zone by touching the
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HOL key to cancel the automatic
cooking function.

2.1f you want the cooking zone to
operate at a certain level and
deactivate the automatic cooking
function, set the desired temperature
level by touching the (OVE O keys.
The cooking zone will keep on
operating at the set temperature level.
If the timer has been set previously,
the set cooking time will not be
canceled and will keep on at the set
temperature level.

Using the Move function

This function makes switching quickly to

different cooking levels easier for you by

changing the cooking level through pan

movement without entering the control

panel. Therefore, you do not have to

increase or decrease the temperature

every time.

For the Move function to be
enabled, pan size should cover
one or two cooking zones.

To activate the “Move” function:

1.Touch "®" to turn on the hob.

2.Place your pan on the left or right
cooking zone, according to the
desired starting level, ensuring that it
covers both cooking zones.

3.Touch "E" twice.

» "B and "1 will tun on, indicating that

the “move” function has been enabled.

You just need to slide the pan on the

cooking zone for the desired cooking

level. This function allows you to quickly
switch between 3 cooking zones:

e | evel 3 (Keep warm): If you place
your pan on the rearmost two cooking
zones of the left and right cooking
zones, the hob will operate at level 3.
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Level 3

e |_evel 8 (Boiling): If you place your
pan on the middle two cooking zones
of the left and right cooking zones, the
hob will operate at level 9.

Level 8

gl=lE

If you place your

o Level 15 (Frying):

pan on the front two cooking zones of
the left and right cooking zones, the
hob will operate at level 15.

Level 15

When using the “Move” function,
the timer cannot be set for the
cooking zones.

If there is a pan on the relevant
auxiliary cooking zone, the “Move
function cannot be used.

If the pan you are using covers
three cooking zones, the “Move”
function will be cancelled.

Stop function

You can stop all functions (except for
the timer) operating on the hob by
means of this function.

If the timer is set for any cooking
zone, timer will continue operating
during stoppage.
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1.Touch the "I" key when your hob is
operating.

All active cooking zones will continue to

operate at the minimum level.

2. Touch "I" key again to restart all
stopped cooking zones with previous
settings.

When the stop key is pressed,
" symbol will appear on the
displays of the cooking zones
which were active before this key
is pressed.

Power management function

Your product has a power management
function. With this function, you can
change the total power setting that the
hob will draw. There are 9 different

levels for the power management
function.

Power management function - Total
power levels that can be set

1 1,2

P2 2,4 kKW
P3 3 KW

P4 3,6 kW
P5 4,4 KW
PG 5,4 kW
P7 5,7 kW
P8 6,7 KW
P9 7,4 KW

With the hob zones turn off position,

1.Touch the "@" key to turn on the hob.

2.Touch the left rear cooking zone "®"
key, then the left front cooking zone
"®" key and finally the "Il" key without
lifting your finger. The tone sounds
when each key is touched.

3.The power management level set on
the left rear cooking zone display and
the total power value of this level

appear on the left front cooking zone
display. Stop touching the 3 keys after
the values appear.

4.Switch between levels by touching the
"II" key and set the total power value
you want to adjust.

5.Confirm the setting by touching the
0L key and tumn off the burner. The
total power value you set will be
activated.

Depending on the total power
level set, the temperature levels
you can give to the cooking zones
may vary. Depending on the
power adjustment of the hob, the
temperature level given to the
cooking zones may fall
automatically. This is not an error.

Using the induction cooking zones
safely and effectively

Operating principles: Induction hob
heats directly the cooking vessel as a
feature of its operating principles.
Therefore, it has various advantages
when compared to other hob types. It
operates more efficiently and the hob
surface does not heat up.

Your induction hob is equipped with
superior safety systems that will provide
you maximum safe usage.

Your hob can be equipped with
induction cooking zones with a
diameter of 145, 180, 210 and
280 mm depending on the model.
Each cooking zone automatically
detects the vessel placed on it
thanks to the induction feature.
Energy builds up only where the
vessel contacts with the cooking
zone and thus, minimum energy
consumption is achieved.

Operation time limits
The hob control is equipped with an
operation time limit. When one or more
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cooking zones are left on, the cooking
zone will automatically be deactivated
after a certain period of time (see, Table-
1). If there is a timer assigned to the
cooking zone, the timer display will also
turn off later.

Operation time limit depends on the
selected temperature level. Maximum
operation time is applied at this
temperature level.

The cooking zone may be restarted by
the user after it is turned off
automatically as described above.
Table-1: Operation time limits

0 0
1 6
2 6
3 5
4 5
5 4
6 4
7 3
8 3
9 2
10 2
11 1
1,5
12 1
1,5
13 1
1,5
14 0,5
1
15 0,5
1
Rapid Heating 10 minutes
P1 5
6
P2 2
1,5
P3 1
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Overheating protection

Your hob is equipped with some

sensors ensuring protection against

overheating. The following may be

observed in case of overheating:

¢ Active cooking zone may be turned off.

¢ Selected level may drop. However,
this condition cannot be seen on the
indicator.

Overflow safety system

Your hob is equipped with a safety

system to prevent overflows. If there is

overflowing that affects the control panel,

the system will turn off the hob by

disconnecting the power automatically.

Meanwhile, "E" will be displayed.

Meanwhile, "E" or "F" will be displayed.

Precise power setting

Induction hob reacts the commands

immediately as a feature of its operating

principles. It changes the power settings

very fast. Thus, you can prevent a

cooking pot (containing water, milk and

etc.) from overflowing even if it was just

about to overflow.

Noisy operation

Some noises may arise from the

induction hob. These sounds are normal

and a part of induction cooking.

¢ Sound becomes prominent in high
temperature levels.

¢ Alloy of the cooking pot can cause
noise.

¢ In low levels, a regular on/off sound
can be heard because of the
operating principles.

¢ Noise can be heard if an empty
cooking pot is heated. When you put
water or meal in it, this sound will clear
away.

¢ The noise of the fan that cools the
electronic system can be heard.



Error messages
Table-2: Error codes and error causes

Two or "E" will Cooking

more keys | flash. zone

are display

pressed _

Hob is "#" symbol | Cooking

overheated | blinks zone
display

No ".iand " | Cooking

saucepan | symbol zone

suitable for | lights up. display

the

cooking

zone

Touch Fx*" will [ Timer
control turn on display
card

hardware

error

Induction | "Ex**" Cooking
hardware | symbol zone
error blinks display
Pan/pot or | "F" symbol | All cooking
another blinks zone
object on displays
the touch

control

board

X "1,2,..,9”

Error codes/reasons and possible solutions

E 22
E 26

Induction hob is overheated.

Turn the induction cooker off and
wait until it is cooled down. The

error shall be resolved when

temperature of the hob comes
down below the limits.

E 46

One or more keys are kept

pressed for more than 10

seconds.

An object is left on the
control panel or the control
is exposed to vapour.

The problem shall be resolved
when you remove your hand from
the hob.

The problem shall be resolved
when the control panel is cleaned.

E 47

A pot suitable for induction
heating is not used.

The error shall be resolved when a
pot suitable for induction heating is
used.

E1-E15

Communication error on

induction hob.

Turn the induction hob off and
operate again after 30 seconds.
Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.

E16-E21

Temperature sensor error on

induction hob.

Turn the induction hob off and
operate again after 30 seconds.
Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.
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Turn the induction hob off and

E 23 Software error on induction  operate again after 30 seconds.
E24 hob. Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.
Turn the induction hob off and
E o5 Fan operation error on operate again after 30 seconds.
induction hob. Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.
Turn the induction hob off and
E31-E45 Electronic board hardware  operate again after 30 seconds.
error on induction hob. Contact the authorized dealership
if the issue is resumed.
Sensor equipment shall be
E 48 Sensor error on induction rendered compatible for the
E 49 hob operating conditions. Contact the
E 51 ' authorized dealership if the issue is
resumed.
Turn the induction hob off and wait
until it is cooled down. The error
High temperature error on shall be resolved when
Eb52-E57 temperature of the sensor comes

induction hob.

down below the limits. Contact the
authorized dealership if the issue is
resumed.

For more information about the
descriptions of error messages
that may appear on the touch
control panel, please refer to
Table 2. If Fx,Ex or EH errors
cannot be corrected, please call
the authorised service agent.

If the surface of the touch control
panel is subjected to vapor, the
entire control system will be
deactivated, a signal sound will be
heard and "E" will flash on the
display.
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Keep the surface of the touch
control panel clean. It may give
erroneous operation warning.

No pots/pans must be placed on
the touch control panel.



[} Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend
and the possibility of problems will
decrease if the product is cleaned at
regular intervals.

Disconnect the product from
mains supply before starting
maintenance and cleaning works.
There is the risk of electric shock!

Allow the product to cool down
before you clean it.
Hot surfaces may cause burns!

¢ Clean the product thoroughly after
each use. In this way it will be possible
to remove cooking residues more
easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is
used.

¢ No special cleaning agents are
required for cleaning the product. Use
warm water with washing liquid, a soft
cloth or sponge to clean the product
and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is
thoroughly wiped off after cleaning
and any spillage is immediately wiped
dry.

¢ Do not use cleaning agents that
contain acid or chloride to clean the
stainless or inox surfaces and the
handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those
parts clean, paying attention to sweep
in one direction.

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.

Cleaning the hob

Glass ceramic surface

Wipe the glass ceramic surface
(vitroceramic) with cold water, paying
attention to leave no residual cleaning
agents, and dry with a soft clothing.
Residues may cause damage on the
glass ceramic surface when using the
hob for the next time.

Dried residues on the glass ceramic
surface (vitroceramic) should under no
circumstances be scraped with hook
blades, steel wool or similar tools.
Remove calcium stains (yellow stains)
with commercially available lime remover
or a small amount of lime remover such
as vinegar or lemon juice.

If the surface is heavily soiled, apply the
cleaning agent on a sponge and wait
until it is absorbed well. Then, clean the
surface of the hob with a damp cloth.
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Sugar-based foods such as thick
cream and syrup must be cleaned
promptly without waiting the
surface to cool down. Otherwise,
glass ceramic surface may get
damaged permanently.

Slight color fading may occur on
coatings or other surfaces in time. This
does not affect the operation of the
product.

Color fading and stains on the glass
ceramic surface is a normal condition,
and not a defect.

30/EN



Troubleshooting

¢ \When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is
not a fault.

¢ The mains fuse is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If
necessary, replace or reset them.

¢ Product is not plugged into the (grounded) socket. >>> Check the plug
connection.

¢ |f the display does not light up when you switch the hob on again. >>>
Disconnect the appliance at the circuit breaker. Wait 20 seconds and then
reconnect it.

¢ Overheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.

* The cooking pot is not suitable. >>> Check your pot.

¢ You have not placed the pot on the active cooking zone. >>> Check if there is a
pot on the cooking zone.

¢ Your pot is not compatible with induction cooking. >>> Check if your cooking pot
is compatible with induction hob.

¢ The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not
wide enough for the cooking zone. >>> Choose a pot wide enough and center
the pot on the cooking zone properly.

* Cooking pot or cooking zone is overheated. >>> Allow them to cool down.

¢ Cooking time for the selected cooking zone may be over. >>> You may set a
new cooking time or finish cooking.

¢ Overheat protection is active. >>> Allow your hob to cool down.

¢ An object may be covering the touch control panel. >>> Remove the object on

The pot does not get warm even if the cooking zone is on.

* Your pot is not compatlble with induction cooklng >>> Check if your cooking pot
is compatible with induction hob.

¢ The cooking pot is not centered properly or the bottom surface of the pot is not

wide enough for the cooking zone. >>> Choose a pot wide enough and center

the pot on the cooking zone properly.

Consult the Authorised Service Agent or technician with licence or the dealer
where you have purchased the product if you can not remedy the trouble
although you have implemented the instructions in this section. Never attempt to
repair a defective product yourself.
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GRUNDIG

Piano cottura incassato
Manuale utente



Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Grundig. Vi auguriamo di ottenere i migliori
risultati da questo apparecchio, realizzato con tecnologia di alta qualita e di
avanguardia. Pertanto, di leggere questo manuale utente e tutta la documentazione
allegata con attenzione prima di usare |'apparecchio e di conservarli per riferimento
futuro. Se I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna consegnare
anche il manuale. Seguire tutte le avvertenze e le informazioni del manuale utente.
Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli.
Le differenze tra i modelli sono identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

Informazioni importanti o consigli utili sull'uso.
Awvertenza per situazioni pericolose per la vita e la proprieta.
Awvertenza per shock elettrico.

Awvertenza per rischio di incendio.

R

Awvertenza per superfici calde.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e

ambiente

Questa sezione contiene
istruzioni per la sicurezza che
aiutano a proteggere dal
rischio di lesioni personali 0
danni alla proprieta. La
mancata osservanza di queste
istruzioni priva la garanzia di
validita.

Sicurezza generale

 Questo apparecchio pud
essere utilizzato da bambini
con eta superiore agli 8 anni
e da persone con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali
ridotte, 0 che manchino di
esperienza e conoscenza,
purché ricevano la
supervisione e le istruzioni
sull'uso dell'apparecchio in
mModo sicuro e comprendano
i rischi coinvolti.
| bambini non devono giocare
con I'apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte
dell’'utente non devono
essere eseqguite da bambini
senza supervisione.

» Questo apparecchio non
deve essere utilizzato da
persone (compresi i bambini)
con capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali ridotte,

41T

oppure prive di esperienza e
conoscenza, a meno che non
ricevano supervisione o
istruzioni al riguardo.

| bambini devono essere

vigilati affinché non giochino

con il dispositivo.

Se il prodotto viene ceduto a

qualcun altro per 'uso

personale o per scopi d’'uso

di seconda mano, fornire

anche il manuale utente, le

etichette del prodotto e gli
altri documenti e parti.

Le procedure di installazione

e riparazione devono essere

sempre eseqguite da agenti

autorizzati per |'assistenza. |l
produttore non sara
considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure
eseguite da persone non
autorizzate e potrebbe
considerare non valida la
garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

« Non utilizzare il prodotto se
difettoso o se presenta danni
visibili.

» Controllare che le manopole
delle funzioni



dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.
Sicurezza elettrica

« In caso di guasti
all'apparecchio, non
utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per |'assistenza.
C'e il rischio di shock elettrico!
Collegare I'apparecchio solo
ad una presa messa a
terra/linea con tensione e
protezione secondo quanto
specificato in "Specifiche
tecniche". Far eseqguire la
messa a terra da un
elettricista qualificato quando
si usa il prodotto con o0 senza
un trasformatore. La nostra
azienda non sara
responsabile di problemi
derivanti dall'uso
dell'apparecchio senza
messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai |'apparecchio
spargendo o versando acqua
su di esso! C'e il rischio di
shock elettrico!
L'apparecchio deve essere
scollegato durante le
procedure di installazione,
manutenzione, pulizia e
riparazione.

e Se il cavo di alimentazione

dell'apparecchio &
danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da
un agente per 'assistenza o
da persona similmente
qualificata, per evitare rischi.
L'apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente
scollegato dalla rete. La
separazione deve essere
garantita da una presa di rete
0 da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,
secondo i regolamenti di
costruzione.

Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi elettrici
[POSSONO essere eseqguiti solo
da personale qualificato e
autorizzato.

In caso di danni, spegnere il
prodotto e scollegarlo dalla
rete. Per farlo, disattivare il
fusibile domestico.

e Assicurarsi che la corrente

del fusibile sia compatibile
con il prodotto.

Sicurezza del prodotto
« AVWWERTENZA: Questo

apparecchio e le parti
accessibili diventano caldi
durante I'uso. Bisogna
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prestare attenzione a evitare
di toccare gli elementi che si
riscaldano. | bambini di eta
inferiore agli 8 anni devono
essere tenuti lontani a meno
che non ricevano continua
supervisione.

« Non usare mai il prodotto
quando giudizio e
coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool
e/o droghe.

 Prestare attenzione quando
Si usano bevande alcoliche
nei piatti. L'alcool evapora ad
alte temperature e puo
provocare incendi poiché
prende fuoco a contatto con
superfici calde.

« Non mettere materiali
infammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono
diventare caldi durante I'uso.

« Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da
ostruzioni.

« Non usare pulitori a vapore
per pulire I'apparecchio
poiché cio potrebbe

provocare uno shock elettrico.

« AWERTENZA: La cottura
senza supervisione su un
piano cottura usando grassi
0 olio puo essere pericolosa
e provocare incendi. Non
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cercare MAI di estinguere il
fuoco con acqua, ma
spegnere |I'apparecchio e poi
coprire la famma, per es. con
un coperchio o una coperta
ignifuga.

ATTENZIONE: Il processo di
cottura necessita di
supervisione. Una cottura di
breve durata deve essere
vigilata continuamente.
AVVERTENZA: Pericolo di
incendio: Non conservare
oggetti sulle superfici di
cottura.

AVVERTENZA: Se la
superficie & lesionata,
spegnere I'apparecchio per
evitare la possibilita di shock
elettrico.

In caso di rottura del vetro
della piastra calda: Spegnere
immediatamente tutti i
bruciatori e ogni elemento
elettrico di riscaldamento e
isolare I'apparecchio
dall’alimentazione. Non
toccare la superficie
dell’apparecchio. Non
utilizzare I'apparecchio.

Dopo I'uso, spegnere il piano
cottura con il relativo
comando e non fare



affidamento sul rilevatore
della padella.

Oggetti metallici come coltelli,
forchette, cucchiai e coperchi
non devono essere posti sulla
superficie del piano cottura
poiché possono diventare
caldi.

L’apparecchio non deve
essere utilizzato usando un
timer esterno o un
telecomando separato.

La pressione del vapore che
si forma per I'umidita sulla
superficie del piano cottura o
sul fondo della padella pud
far muovere la padella.
Pertanto, assicurarsi che la
superficie del forno e il fondo
delle padelle siano sempre
asciutti.

Le piastre calde sono dotate
di tecnologia "ad induzione".
Il piano cottura ad induzione
che garantisce risparmio di
tempo e soldi deve essere
usato con padelle adatte a
cottura ad induzione;
altrimenti le piastre calde non
funzionano. Vedere. informazioni
generali sulla cottura, pagina 17 ,
Scelta delle padelle.

Poiché i piani cottura ad
induzione creano un campo
magnetico, possono

provocare impatti dannosi
alle persone che usano
dispositivi come pompe per
insulina 0 pacemaker.

« Non mettere prodotti
elettronici come cellulari,
tablet, computer sul piano a
induzione. | dispositivi
potrebbero esserne
danneggiati.

« AWERTENZA: Utilizzare
solo le protezioni del piano
cottura progettate dal
produttore della cucina o
indicate dal produttore
dell'elettrodomestico nelle
istruzioni per I'uso o le
protezioni del piano cottura
integrate. L'utilizzo di
protezioni inappropriate puo
provocare incidenti.

Per |'affidabilita antincendio

dell'apparecchio:

« Assicurarsi che la spina si
adatti bene alla presa e che
non provochi scintille.

« Non utilizzare cavi
danneggiati, tagliati o
prolunghe: utilizzare solo il
cavo originale.

« Assicurarsi che non vi sia
liquido o0 umidita sulla presa
quando viene collegata
all'apparecchio.
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Uso previsto
» Questo prodotto € progettato
per uso domestico. L'uso

commerciale non € ammesso.

« ATTENZIONE: Questo
apparecchio serve solo per
cucinare. Non deve essere
usato per altri scopi, per
esempio riscaldare 'ambiente

« || produttore non sara
responsabile per danni
provocati da uso o gestione
non corretti.

Sicurezza dei bambini

« AWERTENZA: Le parti
accessibili possono diventare
calde durante l'uso. | bambini
devono essere tenuti lontani.

« | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini.
Tenere i bambini lontani dai
materiali di imballaggio.
Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

« Gli apparecchi elettrici sono
pericolosi per i bambini.
Tenere i bambini lontano
dall'apparecchio mentre ¢ in
uso e non lasciarli giocare
con lo stesso.

« Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto
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che possa essere raggiunto
dai bambini.
Smaltimento di vecchi

prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e
allo smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio € conforme alla
Direttiva UE WEEE (2012/19/EU).
Questo apparecchio riporta il simbolo di
classificazione per i rifiuti delle
apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE).
Questo apparecchio € stato realizzato
con parti e materiali di alta qualita che
possono essere riutilizzati e sono adatti
ad essere riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti
domestici e dli altri rifiuti alla fine della
vita di servizio. Portarlo al centro di
raccolta per il riciclaggio di
apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di questi
centri di raccolta.
Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi o
proibiti specificati nella Direttiva.
Smaltimento del materiale di
imballaggio
¢ | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
materiali di imballaggio in un luogo
sicuro, fuori dalla portata dei bambini. |
materiali di imballaggio del prodotto
sono realizzati con materiali riciclabili.
Smaltirli in modo corretto e dividerli
secondo le istruzioni per i rifiuti
riciclabili. Non smaltirli con i normali
rifiuti domestici.



H Informazioni generali

Panoramica

1 Piastra di cottura ad induzione 3 Superficie in vetroceramica
2 Zona di cottura a induzione ausiliaria 4 Coperchio base

Specifiche tecniche

Tensione/frequenza 220-240 V~; 50 Hz
Consumo energetico totale max. 10,8 KW
Tipo/sezione cavo min.HO5V2V2-F
3x4mm?
Dimensioni esterne 48 mm/900 mm/510 mm
(altezza/larghezza/profondita)
Dimensioni installazione 880 (+2) mm/490 (+2) mm
(larghezza/profondita)
Bruciatori
Sinistra I-II-lll-IV Piastra di cottura ad induzione
Dimensione 92,7 x 200 mm
Energia 900/1800 W
Centrale IV Zona di cottura a induzione
ausiliaria
Dimensione 92,7 x 200 mm
Energia 900/1800 W
Centrale I-lI-1ll Piastra di cottura ad induzione
Dimensione 92,7 x 200 mm
Energia 900/1800 W
Destra I-lI-lll-IV Piastra di cottura ad induzione
Dimensione 92,7 x 200 mm
Energia 900/1800 W

AT



Le specifiche tecniche potrebbero
essere modificate senza preawiso
per migliorare la qualita del
prodotto.

Le figure in questo manuale sono
schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al
prodotto.
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| valori dichiarati sulle etichette del
prodotto o nella documentazione
che lo accompagna si ottengono
in condizioni di laboratorio
secondo gli standard relativi. A
seconda delle condizioni di
funzionamento e ambientali del
prodotto, questi valori potrebbero
variare.



K] Installazione

Il prodotto deve essere installato da una
persona qualificata secondo i
regolamenti in vigore. Altrimenti la
garanzia non sara valida. Il produttore
non sara considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure eseguite
da persone non autorizzate e potrebbe
considerare non valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica del per il
prodotto & responsabilita del
cliente.

A I prodotto deve essere installato
secondo i regolamenti locali per il
gas €/0 elettrici.

Prima dell'installazione, controllare
visivamente se il prodotto
presenta difetti. Se & cosi, non
installarlo.

Prodotti danneggiati provocano
rischi per la sicurezza.

Prima della installazione
Il piano cottura & progettato per essere

installato in piani da lavoro in commercio.

Bisogna porre un dispositivo di
sicurezza tra 'apparecchio e le pareti e i

mobili della cucina. Vedere la figura

(valori in mm).

e Si pud usare anche in posizione free
standing. Consentire una distanza
minima di 750 mm sulla superficie del
piano cottura.

¢ (*) Se la cappa deve essere installata
sopra al piano cottura, vedere le
istruzioni del produttore della cappa
sull'altezza dell'installazione. Se si
installa il piano di cottura sotto a una
cappa da cucina, fare riferimento alle
istruzioni per l'installazione della cappa
per la distanza minima tra le
apparecchiature. Nel caso in cui nelle
istruzioni della cappa non venga
indicata nessuna distanza minima, si
prega di considerare una distanza di
almeno 65 cm.

¢ Rimuovere i materiali di imballaggio € i
blocchi per il trasporto.

e Superfici, laminati sintetici e adesivi
usati devono essere resistenti al calore
(100 °C minimo).

¢ || piano da lavoro deve essere allineato
e fissato in modo orizzontale.

e Tagliare I'apertura per il piano cottura
nel piano da lavoro secondo le
dimensioni della installazione.
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*

L'altezza minima per |'estrattore &
quella consigliata nel relativo
manuale di istruzioni. Nel caso in cui
nelle istruzioni della cappa non
venga indicata nessuna distanza
minima, si prega di considerare una
distanza di almeno 65 cm.

La distanza minima tra i mobili deve
essere uguale all'ampiezza del
piano cottura.

Installazione e collegamento

e | 'unita pud essere installata e
collegata solo secondo le norme legali
sulla installazione.

Non installare il piano cottura su
collocazioin con bordi o angoli
taglienti.

C'e il rischio di rottura della
superficie in vetroceramical

*%

Collegamento elettrico

Collegare il prodotto ad una presa
messa a terra/linea protetta da un mini
interruttore di circuito della capacita
adatta, dichiarata nella tabella
"Specifiche tecniche". Far eseguire la
messa a terra da un elettricista
qualificato quando si usa il prodotto con
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S0mm Mig

S80ma (2mm) G0 min

s,

0 senza un trasformatore. La nostra
azienda non sara responsabile di danni
derivanti dall'uso del prodotto senza una
installazione di messa a terra conforme
ai regolamenti locali.

L'apparecchio deve essere
collegato alla rete elettrica solo da
una persona autorizzata e
qualificata. Il periodo di garanzia
dell'apparecchio comincia solo
dopo la corretta installazione.

I produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate.

Il cavo di alimentazione non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in
contatto con le parti calde
dell'apparecchio.

Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere
sostituito da un elettricista
qualificato. Altrimenti ¢'& rischio di
shock elettrico, cortocircuito o
incendio!



¢ || collegamento deve essere conforme
ai regolamenti nazionali.

e | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati
sull'etichetta con il tipo dell'unita.
L'etichetta con il tipo &
sull'alloggiamento posteriore dell'unita.

¢ |l cavo di alimentazione dell'unita deve
essere conforme ai valori della tabella
"Specifiche tecniche".

Prima di cominciare un lavoro
sull'installazione elettrica,
scollegare il prodotto
dall'alimentazione di rete.

C'& il rischio di shock elettrico!

Collegamento del cavo di
alimentazione

Mentre si esegue il cablaggio,
bisogna applicare le normative
nazionali/locali ed utilizzare la
linea/uscita per la presa e la spina
appropriate per il forno. Se i limiti
di alimentazione dell’apparecchio
sono al di fuori della capacita di
spina e uscita/linea della presa,
I'apparecchio deve essere
collegato direttamente attraverso
una installazione elettrica fissa
senza utilizzare spina e
uscita/linea della presa.

1.Se non ¢ possibile scollegare tutti i poli
dell'alimentazione, deve essere
collegata un'unita di disconnessione
con almeno 3 mm di distanza di
contatto (fusibili, interruttori interruttori
di sicurezza della linea, contattori) e
tutti i poli di questa disconnessione
devono essere vicini (ma non sopra)
all'apparecchio secondo le direttive
IEE. La mancata osservanza di queste
istruzioni pud provocare problemi
operativi e rendere non valida la
garanzia dell'apparecchio.

Si consiglia una protezione aggiuntiva da
parte di un interruttore di circuito per la
corrente residua.

Se un cavo & in dotazione con
I'apparecchio:

2.Per il collegamento a fase singola,
collegare i cavi come indicato di
seguito:

e Cavo marrone/nero = L (Fase)

¢ Cavo blu/grigio = N (Neutro)

¢ Cavo verde/giallo = (E) @ (messa a
terra)

» O

¢ Cavo grigio/nero = L (Fase)

e Cavo blu/marrone = N (Neutro)

¢ Cavo verde/giallo = (E) @ (messa a
terra)

Installazione dell'unita

Se c¢'é un forno sotto

A min. 15 mm
B min. 2 mm
C 20mm

Se c¢'é un tavolo sotto
Bisogna lasciare unapertura di
ventilazione di nella sezione posteriore
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del mobile come illustrato nella figura
che segue.

min. In alcuni modelli il prodotto
potrebbe essere consegnato con

Durante I'installazione del piano cottura . o
le molle di montaggio gia fissate.

a induzione, mettere |'apparecchio in
parallelo rispetto alla superficie di
installazione. Inoltre applicare la
guarnizione sigillante alle parti del piano
cottura in contatto con il ripiano, come
descritto sotto, per evitare che il liquido

[ numero delle molle per il
montaggio del prodotto varia a
seconda del modello del prodotto.

penetri tra I'unita e il ripiano. 5.Mettere il piano cottura sul ripiano e
1.Preparare la superficie del ripiano allineari. .
come mostrato nella figura. 6.Quando il piano cottura & posizionato
2.Ruotando il piano cottura a testa in git,  Sul piano di lavoro, sara facile
metterlo su una superficie piatta. montarlo con l'aiuto dei morsetti. Se le
3.Al momento dell'installazione del piano  dimensioni del piano di lavoro non
cottura, applicare la guarnizione sono idonee, & possibile montare 2
sigillante fornita nell'imballaggio morsetti di montaggio sul lato
attorno al piano cottura come anteriore del prodotto, come mostrato
mostrato nella figura seguente, nella figura sotto.

controllando che rimanga 1-2 mm
all'interno rispetto al bordo esterno del
t

1 Piano cottura
2 Morsetto per l'installazione
3 Ripiano

4.Fissare le molle di montaggio
inserendole e awvitandole attraverso |
fori sull'alloggiamento inferiore, come
mostrato nella figura.
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Quando si installa il piano cottura
su un alloggiamento, bisogna
installare una mensola per
separare |'alloggiamento dal piano
cottura, come illustrato nella figura
sopra. Questo non & necessario
quando si installa su un forno
incassato.

Per esempio, se & possibile toccare il
fondo dell'unita che & installata su un
cassetto, questa sezione deve essere

coperta con una piastra in legno.

A min. 15 mm
B min. 2 mm
Vista posteriore (fori di collegamento)

La posizione dei fori di
collegamento mostrata nella figura
sotto € schematica, potrebbe
variare in base al modello di
prodotto. Fissare in base ai fori di
collegamento sul prodotto.

A Eseguire i collegamento a fori
diversi non € una buona pratica in
termini di sicurezza poiché si pud
danneggiare il sistema a gas ed
elettrico.

A Il piano cottura contiene
componenti che funzionano con
gas ed elettricita. Per questo
motivo il piano cottura deve
essere fissato al piano di lavoro
solo mediante i fori di fissaggio,
utilizzando solo gli elementi di
montaggio e le viti in dotazione e
come indicato nel manuale.
Altrimenti si presenta un pericolo
per la sicurezza di vita e beni.

[ numero delle molle per il
montaggio del prodotto varia a
seconda del modello del prodotto.

Controllo finale
1.Funzionamento dell'apparecchio
2.Controllare le funzioni.

Smaltimento di vecchi

prodotti

¢ Conservare il cartone originale del
prodotto e trasportare il prodotto in
esso. Seguire le istruzioni sul cartone.
Se non si ha il cartone originale,
imballare il prodotto nella carta con le
bolle o in un cartone spesso e
assicurarlo con nastro adesivo.

Controllare I'aspetto generale del
prodotto per eventuali danni che
potrebbero essersi verificati
durante il trasporto.
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Bl Preparazioni

Consigli per il risparmio

energetico

Le informazioni che seguono aiutano ad

usare |'apparecchio in modo ecologico e

a risparmiare energia:

¢ Scongelare gli alimenti congelati prima
di cuocerli.

e Usare pentole/padelle con coperchi
per la cottura. Se non vi & coperchio, |l
consumo energetico pud aumentare 4
volte.

e Selezionare il bruciatore adatto per la

dimensione del fondo della pentola da

usare. Selezionare sempre la

dimensione corretta della pentola per i

piatti. Pentole piu grandi richiedono

piu energia.

Prestare attenzione ad usare pentole

dal fondo piatto quando si cucina coi

piani di cottura elettrici.

Pentole con fondi spessi forniscono

una migliore conduzione del calore. Si

possoNo ottenere risparmi energetici

finoa 1/3.
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e Contenitori e pentole devono essere
compatibili con le zone di cottura. Il
fondo di contenitori o pentole non
deve essere piu piccolo della piastra
calda.

e Tenere puliti zone di cottura e fondo
delle pentole. Lo sporco fa diminuire la
conduzione del calore tra la zona di
cottura e il fondo della pentola.

Uso iniziale
Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

1.Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.

2.Pulire le superfici del prodotto con un
panno o una spugna umidi e
asciugare con un panno.



B Come utilizzare il piano cottura

Informazioni generali sulla
cottura

Non riempire mai la padella
con olio per oltre un terzo. Non
lasciare il piano cottura
incustodito quando si riscalda
I'olio. L'olio surriscaldato
rappresenta un rischio di
incendio. Non cercare mai di
spegnere un possibile
incendio con |'acqual
Quando ['olio prende fuoco,
coprirlo con una coperta
idonea o un panno umido.
Spegnere il piano cottura se &
sicuro farlo e chiamare i vigili
del fuoco.

¢ Prima di friggere gli alimenti, asciugarli
bene sempre e metterli delicatamente
nell'olio caldo. Assicurare che gdli
alimenti congelati siano
completamente scongelati prima di
friggerli.

¢ Non coprire il contenitore usato
quando si riscalda I'olio.

¢ Mettere pentole e padelle in modo tale

che i manici non siano sul piano

cottura per evitare il riscaldamento dei

manici stessi. Non mettere contenitori

sbilanciati e che si inclinano faciimente

sul piano cottura.

Non mettere contenitori e padelle vuoti

sulle zone di cottura accese.

Potrebbero danneggiarsi.

L'uso di una zona di cottura senza un

contenitore o una padella sopra

provoca danni all'apparecchio.

Spegnere le zone di cottura quando la

cottura € completa.

¢ Poiché la superficie dell'apparecchio
potrebbe essere calda, non mettere

contenitori in plastica e alluminio su di
essa.

Pulire immediatamente tutti i materiali
sciolti sulla superficie.

Tali contenitori non devono essere
nemmeno usati per conservare dli
alimenti.

Usare solo padelle o contenitori con
fondo piatto.

Mettere la quantita appropriata di
alimenti nelle pentole e nelle padelle.
Cosli non bisognera eseguire alcuna
operazione di pulizia non necessaria
evitando traboccamenti.

Non mettere coperchi di pentole o
padelle sulle zone di cottura.
Mettere le padelle in modo tale che
siano al centro della zona di cottura.
Quando si desidera spostare la
padella su un'altra zona di cottura,
sollevarla e metterla sulla zona di
cottura scelta, non trascinarla.

Selezione pentole
¢ | a superficie in vetroceramica &

resistente al calore e non ¢ influenzata
da grosse differenze di temperatura.

¢ Non usare la superficie in

vetroceramica per conservare gli
alimenti o tagliarli.

e Usare solo padelle e pentole con fondi

lavorati a macchina. Bordi taglienti
provocano graffi sulla superficie.

___# __ Gli schizzi
pPOSSONOo
danneggiare la
superficie in
vetroceramica e
provocare
incend..

Non usare
contenitori con
fondi concavi o
Cconvessi.
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Usare solo
padelle e pentole
con fondi piatti.
Essi assicurano
un piu facile
trasferimento del
calore.

“Il comportamento a livello di bollitura
puo variare in base al tipo € alla
dimensione della pentola e alla
dimensione della zona di cottura; per
una bollitura pit uniforme & possibile
utilizzare zone di cottura pit ampie in
una fase. Utilizzare una zona di cottura
piu ampia non ha alcun effetto negativo
sul consumo energetico in fornelli a
induzione, poiché il calore & creato
soltanto nella zona interessata dalla
pentola.”
Per i piani cottura ad induzione, usare
solo contenitori adatti alla cottura ad
induzione.
Test pentole
Usare i metodi che seguono per testare
la compatibilita della pentola con il piano
cottura ad induzione.
1.La pentola & compatibile se il fondo
trattiene una calamita.

non lampeggia quando si mette la
pentola sulla zona di cottura e si awia
il piano cottura.
Si possono usare pentole in acciaio,
teflon o alluminio con speciale fondo
magnetico che contengano etichette o
awvertenze indicanti che la pentola &
compatibile con la cottura ad induzione.
Non devono essere usati contenitori in
vetro e ceramica, padelle e contenitori in
acciaio inox con fondo in alluminio non
magnetico.
Sistema di riconoscimento delle
pentole
Nella cottura ad induzione, solo I'area
coperta dal contenitore della zona di
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cottura pertinente riceve energia. l
fondo del contenitore & riconosciuto dal
sistema e solo questa zona € riscaldata
automaticamente. La cottura si arresta
se il contenitore per la cottura &
sollevato dalla zona di cottura durante la
cottura. La zona di cottura selezionata e
il simbolo "% e " lampeggiano in
modo alternato.

Uso sicuro

Non selezionare livelli alti di
riscaldamento quando si usa una
pentola (teflon) antiaderente senza olio o
con poco olio.

Non mettere oggetti metallici come
forchette, coltelli o coperchi per pentole
sul piano cottura poiché possono
diventare caldi.

Non usare mai fogli di alluminio per la
cottura. Non mettere mai alimenti avvolti
in fogli di alluminio sulla zona di cottura.

Se c'é un forno sotto al piano
cottura e se € in funzione, i
sensori del piano cottura possono
diminuire il livello di cottura o
spegnere il forno.

Quando il piano cottura € in
funzione, tenere gli oggetti con
proprieta magnetiche, come carte
di credito o cassette, lontani dal
piano cottura.

Aree di cottura illumi-
nate(Potrebbe non essere sul pro-
dotto acquistato).

Le zone di cottura sul piano cottura
saranno illuminate. Le zone di cottura
non appariranno quando il piano cottura
€ in posizione spenta o di stand-by.
Quando si accende il piano cottura
dovrebbe apparire I'illuminazione che
indica le aree di cottura.



Utilizzo di padelle sull’area di cot-
tura di grandi dimensioni

La padella utilizzata deve coprire
entrambe le parti centrali della zona di
cottura di grandi dimensioni. Non usare
la zona di cottura in maniera differente.
E possibile utilizzare la zona di cottura
combinandola per le padelle di ampio
diametro. E possibile utilizzare la zona di
cottura di grandi dimensioni in due modi
diversi: nella zona posteriore sinistra e in
quella anteriore sinistra.

Uso del piano cottura

Non consentire ad alcun oggetto
di cadere sul piano cottura. Anche
oggetti piccoli come una saliera
potrebbero danneggiare il piano
cottura.

Non usare piani cottura lesionati.
In queste lesioni pud verificarsi
una perdita di acqua, provocando
un corto circuito.

In caso di danni alla superficie (per
es. lesioni visibili), spegnere
I'apparecchio immediatamente
per minimizzare il rischio di shock
elettrico.

Pannello di controllo
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Area di impostazione (per
livello temperatura)

Specifiche
Tasto accensione /

()
O
spegnimento

Tasto blocco tasti
Tasto

attivazione/disattivazione
timer

— Tasto di riscaldamento

B rapido/Tasto di
impostazione alta potenza
(Booster)

555 Tasto di cottura

automatica

[l Tasto di arresto

[} Tasto di selezione zona di

o cottura grande (Questa
funzione & opzionale.
Potrebbe non essere sul
prodotto acquistato).

@ Tasto di aumento livello
timer

©) Tasto di diminuzione livello
timer

BNE\El Visualizzazione area di
cottura attiva

1:11 Simbolo della funzione
"Move"

A Simbolo di Hob to Hood
(Hob to Hood symbol)

= Simbolo Wifi *

(Questa funzione & opzionale.
Potrebbe non essere sul prodotto
acquistato).
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ﬂ Grafici e figure hanno solo
uno scopo informativo. Le
immagini e le funzioni reali
pOSSONO variare a seconda
del modello del piano

cottura.
1 2 3
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Area di impostazione

Tasto del timer

Display zona di cottura
Simbolo zona di cottura (¥)
Tasto di riscaldamento rapido
Tasto di cottura automatica

(Varia a seconda del modello
dell'apparecchio.)

o O~ wWwnNn =

Questo apparecchio € controllato
da un pannello di controllo touch.
Ciascuna operazione eseguita sul
pannello di controllo touch sara

confermata da un segnale audio.

Tenere sempre il pannello di
controllo pulito e asciutto.
Superfici bagnate e sporche
possono provocare problemi nel
funzionamento.

Accensione del piano cottura

1.Toccare il tasto "O" sul pannello di
controllo.

Il piano cottura € pronto per I'uso.
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Se non si esegue alcuna
operazione entro 20 secondi, il
piano cottura torna
automaticamente in modalita
standby.

Quando un tasto (tasto "@1") &
premuto a lungo, |'apparecchio si
spegne automaticamente per
motivi di sicurezza.

Spegnimento del piano cottura
1.Toccare il tasto "©" sul pannello di
controllo.

Il piano cottura si spegne e torna alla

modalita standby.
Se il simbolo "#" o "z s
accende sul display della zona di
cottura quando il piano cottura &
spento, vuol dire che quella zona
di cottura & ancora calda. Non
toccare le zone di cottura.

Indicatore calore residuo
Se il simbolo "#" & acceso sul display
della zona di cottura, cio indica che la
zona di cottura & ancora calda e pud
essere usata per tenere in caldo una
piccola quantita di cibo. Questo simbolo
diventa presto "= indicando una
diminuzione del calore.
Quando I'alimentazione ¢ tagliata,
I'indicatore del calore residuo non
si accende e non awvisa l'utente
delle zone di cottura calde.

Accensione delle zone di cottura _

sse

\
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1.Toccare il tasto "MD" per accendere |l v
piano cottura.



» Simbolo "0" sui display della zona di

cofttura.

2. Toccare |'area di impostazione della
zona di cottura che si desidera
accendere e far scorrere il dito
sull'area.

Se non si esegue alcuna
operazione entro 20 secondi, il
piano cottura torna
automaticamente in modalita
standby.

Impostazione del livello di tempe-

ratura

Toccando I'area di regolazione o

facendo scorrere il dito sull’area,

regolare il livello di temperatura tra "0" e

n 1 5" )
Le zone di cottura ausiliarie
POSSONO cuocere per proprio
conto. A tale scopo, per la zona di
cottura sinistra ausiliaria &
necessario impostare il livello di
temperatura per la zona sinistra
posteriore; per la zona di cottura
destra ausiliaria € necessario
impostare il livello di temperatura
per la zona di cottura destra
posteriore.

Spegnimento delle zone di cottura:
Una zona di cottura selezionata pud
essere spenta in 2 modi diversi:
1.Facendo calare il livello di
temperatura fino livello a "0".
Si pud spegnere la zona di cottura
facendo calare la temperatura fino al
livello "0".
2.Usando la funzione di spegnimento
del timer per la zona di cottura
desiderata
Quando il tempo & finito, il timer
disattiva la zona di cottura collegata

ad esso. "0" 0 "00" compaiono su

tutti i display. Il simbolo "®" nel display
del piano cottura scompare.
Quando il tempo & finito, suona un
allarme sonoro. Toccare un pulsante
del pannello di controllo per azzerare
['allarme sonoro.
Accensione della zona di cottura
grande (Questa funzione &
opzionale. Potrebbe non essere
sul prodotto acquistato).
1.Toccare il tasto "@©" per accendere |l
piano cottura.
2.Toccare il tasto di selezione zona di
cottura grande
» O si visualizza sul display della zona di
cottura anteriore sinistra e il simbolo ".."
compare sullo stesso display.
» 0 si visualizza sul display della zona di
cottura posteriore sinistra e e
compare sul display della zona di
cottura anteriore.

NQ -, ( )
é‘o~ 15>w .

3 Toccando I'area d| regolazione o
facendo scorrere il dito sull’area,
regolare il livello di temperaturatra O e
15.

» Si pud modificare il livello di

temperatura sull'area di impostazione di

entrambe le zone di cottura.

Le zone di cotture grandi di
sinistra sono spiegate come
esempio. Se ¢'é una zona di
cottura grande anche sul lato
destro del piano cottura, le stesse
istruzioni si applicano alla
suddetta zona di cottura.

Accensione della zona di cottura
grande quando una o entrambe le
zone di cottura di sinistra sono in
funzione (Questa funzione é
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opzionale. Potrebbe non essere
sul prodotto acquistato).

Mentre una o entrambe le zone di
cottura di sinistra sono in funzione, &
possibile combinare le zone di cottura
attivando la zona di cottura grande. Cosi
& possibile utilizzare una zona di cottura
pil grande con gli stessi valori.

- @ LTYY ’_N\ @ reey
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1.Toccare il tasto di selezione della zona
di cottura grande mentre una o
entrambe le zone di cottura €/sono in
funzione.
» Il valore di temperatura pil basso delle
zone di cottura selezionate in
precedenza compare sul display della
zona di cottura anteriore sinistra. Se c'e
una durata con timer, il valore del timer
per la zona di cottura con il valore
inferiore compare sul display.
» Il valore di temperatura pil basso delle
zone di cottura selezionate in
precedenza compare sul display della
zona di cottura posteriore sinistra. Se
¢'é una durata con timer, il valore del
timer per la zona di cottura con il valore
inferiore compare sul display.

» Per modificare in seguito il valore della
temperatura, impostare la temperatura
desiderata sull'area di impostazione di
entrambe le zone di cottura.

Se si tocca il tasto della zona di
cottura grande mentre questa
zona € attiva, le zone di cottura
saranno separate e spente.
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Spegnimento della zona di cottura

grande: (Questa funzione &

opzionale. Potrebbe non essere

sul prodotto acquistato).

Una zona di cottura grande puod essere

spenta in 3 modi diversi:

1.Facendo calare il livello di
temperatura fino livello a "0".

Si pud spegnere la zona di cottura

grande facendo calare il livello di

temperatura fino a "0".

2.Usando lo spegnimento con
I'opzione timer per la zona di
cottura grande.

Quando il tempo & finito, il timer disattiva

la zona di cottura grande. O compare sul

display della zona di cottura di sinistra e

00 compare sul display del timer. La

spia del tasto "®" sul display della zona

di cottura posteriore sinistra si spegne.

3.Toccando il simbolo della zona di
cottura grande per 3 secondi

Se si tocca il simbolo della zona di

cottura grande per 3 secondi, la zona di

cottura si spegne.

Modalita “Autoflexi” (che consente

la zona di cottura superficie ampia

automatica)

Se la pentola viene posizionata sulle

zone di cottura come mostrato sotto,

verra abilitata automaticamente la

modalita “flexi”. Toccare "R una volta

per uscire da questa modalita.




Modelli con zone di cottura illumi-
nate intorno: (Potrebbe non es-
sere sul prodotto acquistato).
A B

r A r 7

[ | [0 -

Quando le due zone di cottura
separate sono mostrate nella
figura B, la luce di separazione
dovrebbe spegnersi. Quando
I'ampia superficie di cottura viene
nuovamente separata in due zone
di cottura separate, la luce di
separazione dovrebbe essere
illuminata.

Impostazione potenza elevata
(BOOSTER)
Per il riscaldamento alla massima
potenza, si pud usare la funzione
Booster. Questa funzione, pero, non &
consigliata per un tempo di cottura
lungo. La funzione Booster potrebbe
non essere disponibile per tutte le zone
di cottura. Quando il tempo di
impostazione del Booster (vedere la
tabella con i limiti di tempo di
funzionamento) & terminato, la zona di
cottura si spegne.
Selezione diretta del Booster:
1.Toccare il tasto "@®" per accendere |l
piano cottura.
2.Toccare il tasto "=B".
La zona di cottura che ¢é stata attivata
funziona con la potenza massima e il
simbolo animato del Booster "i:::i"

compare sul display della zona di

cottura.

» Quando il tempo di impostazione del

Booster (vedere la tabella con i limiti di

tempo di funzionamento) & terminato, la

zona di cottura si spegne.

Selezione di Booster quando la

zona di cottura é attiva:

1.Con il piano di cottura acceso € la
rispettiva zona di cottura attiva,
toccare "8

I booster puo essere attivato
soltanto in una delle zone sullo
stesso lato (sinistro o destro). Se
una delle zone di cottura sullo
stesso lato sta funzionando a un
certo livello di temperatura, il
booster non pud essere
impostato per I'altra zona di
cottura sullo stesso lato. Quando
la zona di cottura di grandi
dimensioni &€ attiva non & possibile
impostare il booster per queste
zone di cottura.

2.La zona di cottura selezionata
funziona con la potenza massima e 3
spie lampeggiano rispettivamente sul
display della zona di cottura. Quando il
periodo Booster ¢ finito, la zona di
cottura passa al livello di temperatura
impostato e solo il valore di
temperatura selezionato & visualizzato.

Disattivazione anticipata dell'im-

postazione potenza elevata

(BOOSTER):

Toccare il tasto "=8" & possibile

spegnere I'impostazione Booster in

qualsiasi momento.

Blocco tasti

Si pu0 attivare il blocco tasti per evitare

di cambiare funzione per errore quando

il piano cottura & in funzione.
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Attivazione del blocco tasti
1.Toccare "&" per 3 secondi per
bloccare il pannello di controllo.

Se si preme un tasto quando il blocco

tasti & attivo, la spia del tasto "&"

lampeggia.
Si puo attivare il blocco tasti solo
in modalita di funzionamento.
Quando il blocco tasti & attivo,
solo il tasto "®" funziona. Quando
si tocca un altro tasto, la spia del
tasto "@1" lampeggia per indicare
che il blocco tasti & attivo.
Se si spegne il piano cottura
quando i tasti sono bloccati, il
blocco tasti deve essere
disattivato per accendere di
nuovo il piano cottura.

Disattivazione del blocco tasti

1.Tenere premuto il tasto "&" per 3
secondi.

Il funzionamento sara confermato con

un segnale sonoro. La spia del tasto "&"

si spegne e il pannello di controllo &

sbloccato.

Funzione timer

Questa funzione consente di cucinare

con maggiore facilita. Non sara

necessario supervisionare il piano

cottura per l'intero periodo di cottura. La

zona di cottura sara spenta

automaticamente alla fine del tempo

selezionato.

Attivazione del timer

1.Toccare il tasto "®©" per accendere |l
piano cottura.

2.1l simbolo "0" compare sul display
della zona di cottura.

3.Aumentare il livello della zona di
cottura che si desidera accendere.

4. Toccare il tasto "®" per attivare il imer
dell'allarme.

*00" compare sul display della zona di
cottura pertinente.
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5.Impostare la durata desiderata
toccando i tasti "®" e "

» Toccare "®" per confermare

I'impostazione. Se non si tocca "®",

I'impostazione sara annullata

automaticamente in pochi secondi.

I timer pud essere impostato solo
per le zone di cottura in funzione.

Per impostare i timer delle altre
zone di cottura, ripetere la
procedura spiegata sopra.

I timer non pud essere regolato a
meno che la zona di cottura e il
valore di temperatura per la zona
di cottura siano selezionati.

Disattivazione dei timer

Quando il tempo impostato & finito, |l
piano cottura si spegne
automaticamente con un segnale audio.
Premere un tasto qualsiasi per azzerare
il segnale sonoro.

Disattivazione anticipata dei timer
Se si disattiva il timer in anticipo, il piano
cottura continua a funzionare alla
temperatura impostata finché si spegne.
Il timer pu0 essere disattivato
anticipatamente in due modi diversi:
1-Disattivazione del timer facendo

calare il suo valore fino a "00" :

1.Selezionare la zona di cottura che si
desidera spegnere.

2.Toccare il tasto "®" per selezionare il
timer della zona di cottura pertinente.

3.Finché "00" viene visualizzato sul
display della zona di cottura pertinente,



diminuire il valore toccando i tasti "®"
e "W).

2-Disattivare il timer toccandone il

tasto per circa 3 secondi:

1.Toccare il tasto "®" della zona di
cottura pertinente per circa 3 secondi;
"®" si spegne completamente e il
timer viene annullato.

Funzione di cottura automatica

Si pud cucinare velocemente a 3 livelli

diversi mediante questa funzione.

1.Mantenere in caldo

2.Ebollizione

3.Frittura

Attivazione della funzione di

cottura automatica senza

impostazione del timer

1.Toccare il tasto " per accendere |l
piano cottura.

2.Toccare il tasto "} della zona di
cottura per cui si desidera attivare la
funzione di cottura automatica.

3.La zona di cottura interessata si attiva
al livello per mantenere in caldo dopo il
primo tocco. "ix:i" compaiono sul
display.

4.L.a zona di cottura pertinente si attiva
al livello di ebollizione dopo il secondo
tocco. "Lxi" compaiono sul display.

5.La zona di cottura pertinente si attiva
al livello di frittura dopo il terzo tocco.
"1 compaiono sul display.

» La zona di cottura inizia a funzionare

con il livello di cottura automatica

impostato.

Attivazione della funzione di

cottura automatica mediante

impostazione del timer

1.Selezionare il livello di cottura
automatico desiderato toccando il
tasto """ della zona di cottura
pertinente.

2.Toccare il tasto "O" per attivare il timer
dell'allarme.

» | simboli "00" e "®©" si accendono sul

display della zona di cottura.

3.Impostare la durata desiderata
toccando i tasti "O" / '@

» La zona di cottura continua a

funzionare secondo il livello di cottura

automatico selezionato per tutto il

periodo di tempo impostato.

» Quando il tempo impostato & finito, il

piano cottura si spegne

automaticamente con un segnale audio.

Premere un tasto qualsiasi per azzerare

il segnale audio.

Disattivazione della funzione di

cottura automatica

1.Si pud spegnere completamente la
zona di cottura pertinente toccando il
tasto """ per annullare la funzione di
cottura automatica.

2.Se si desidera che la zona di cottura
funzioni a un certo livello e disattivare
la funzione di cottura automatica,
impostare il livello desiderato per la
temperatura toccando i tasti O /@
". La zona di cottura continua a
funzionare con il livello di temperatura
impostato. Se il timer & stato
impostato in precedenza, il tempo di
cottura impostato non viene annullato
e continua secondo |l livello di
temperatura impostato.

Utilizzare la funzione Move

Questa funzione consente di

semplificare il passaggio rapido a diversi

livelli di cottura, cambiando il livello di

cottura mediante il movimento della

padella senza accedere al pannello di

controllo. Non & pertanto necessario

aumentare o diminuire ogni volta la

temperatura.

Per abilitare la funzione Move, la
dimensione della padella deve
coprire una o due zone di cottura.
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Per attivare la funzione “Move”:

1.Toccare "O©" per accendere il piano
cofttura.

2.Posizionare la padella sulla zona di
cottura destra o sinistra, in base al
livello di awio desiderato, controllando

che copra entrambe le zone di cottura.

3.Toccare due volte "K".

» "K' e "o}" si accenderanno, indicando

che la funzione “move” & stata abilitata.

E sufficiente far scivolare la padella sulla

zona di cottura per il livello di cottura

desiderato. Questa funzione consente di

passare rapidamente tra 3 zone di

cottura:

e Livello 3 (mantenere in caldo):
Posizionando la padella sulle due zone
di cottura piu arretrate sulle zone di
cottura destra e sinistra, il piano di
cottura funzionera al livello 3.

H

e Livello 8 (Ebollizione): Posizionando
la padella sulle due zone di cottura
centrali sulle zone di cottura destra e
sinistra, il piano di cottura funzionera al

SEEEEE

leello 8
. leelll 15 (Frittura): Posizionando la
padella sulle due zone di cottura
anteriori sulle zone di cottura destra e
sinistra, il piano di cottura funzionera al
livello 15.
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Quando si utilizza la funzione

“Move”, il timer non pud essere
impostato per le zone di cottura.

Nel caso in cui sia presente una
padella nella zona di cottura
ausiliaria interessata, non &
possibile utilizzare la funzione
“Move”.

Nel caso in cui la padella che si
sta utilizzando copra tre zone di
cottura, la funzione “Move” sara
cancellata.

Funzione di gestione della potenza
Il prodotto offre una funzione di gestione
della potenza. Con questa funzione &
possibile modificare I'impostazione della
potenza totale che il piano di cottura
assorbira. Sono presenti 9 diversi livelli
per la funzione di gestione della potenza.
Funzione di gestione della potenza.
Livelli di potenza totale impostabili

P1 1,2 KW
P2 2,4 kKW
P3 3 KW

P4 3,6 kW
P5 4,4 kKW
PG 5,4 kW
P7 5,7 kW
P8 6,7 KW
P9 7,4 KW

Con le zone di cottura in posizione off,



1.Toccare il tasto "®" per accendere |l
piano cottura.

2.Toccare il tasto "®" della zona di
cottura posteriore sinistra, quindi il
tasto "©" della zona di cottura
anteriore sinistra e infine il tasto "II"
senza alzare il dito. Il tono suona
quando si tocca ogni tasto.

3.1l livello di gestione della potenza
impostato sul display della zona di
cottura posteriore sinistra e il valore di
potenza totale di questo livello
appaiono sul display della zona di
cottura anteriore sinistra. Smettere di
toccare i 3 tasti dopo la comparsa dei
valori.

4.Passare da un livello all'altro
premendo il tasto "II" e impostare il
valore di potenza totale che si
desidera regolare.

5.Confermare l'impostazione premendo
il tasto " e spegnere il fuoco. |l
valore di potenza totale impostato
verra attivato.

A seconda del livello di potenza
totale impostato, i livelli di
temperatura che si possono dare
alle zone di cottura possono
variare. A seconda della
regolazione della potenza del
piano di cottura, il livello di
temperatura dato alle zone di
cottura pud diminuire
automaticamente. Questo non e
un errore.

Funzione di arresto

Si possono interrompere tutte le funzioni
(tranne il timer) utilizzando il piano
cottura mediante questa funzione.

Se il timer & impostato per una
zona di cottura, esso continua a
funzionare durante |'arresto.

1.Toccare || tasto "I" quando il piano
cottura & in funzione.

Tutte le zone di cottura attive continuano

a funzionare a livello minimo.

2. Toccare di nuovo il tasto "ll" per
riavviare tutte le zone di cottura
arrestate con le impostazioni

precedenti.
ﬂ Quando si preme il tasto Stop, il
simbolo "##" compare sui display

delle zone d| cottura che erano
attive prima della pressione di
questo tasto.

Uso sicuro ed efficiente delle zone
di cottura ad induzione

Principi di funzionamento: Il piano
cottura ad induzione riscalda
direttamente il recipiente per la cottura
come caratteristica dei suoi principi
operativi. Pertanto ha vari vantaggi
rispetto ad altri tipi di piani cottura.
Funziona in modo piu efficiente e la
superficie del piano cottura non si
riscalda.

Il piano cottura ad induzione & dotato di
sistemi di sicurezza superiori che
garantiscono una sicurezza d'uso
estrema.

Il piano cottura pud essere dotato
di zone di cottura ad induzione
con un diametro di 145, 180, 210
e 280 mm a seconda del modello.
Ciascuna zona di cottura rileva
automaticamente il contenitore
posto su di esso grazie alla
funzione a induzione. L'energia si
forma solo nel punto in cui il
recipiente entra in contatto con la
zona di cottura e cosi si ottiene un
consumo minimo di energia.
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Limiti del tempo di funzionamento
Il piano di cottura & dotato di un limite
del tempo di funzionamento. Quando
una o piu zone di cottura restano
accese, la zona di cottura si disattiva
automaticamente dopo un certo periodo
di tempo (vedere la tabella 1). Se c'é un
timer assegnato alla zona di cottura,
anche il display del timer si spegne in
seguito.

II'limite del tempo di funzionamento
dipende dal livello di temperatura
selezionato. Il tempo massimo di
funzionamento & applicato a questo
livello di temperatura.

La zona di cottura pud essere riaviata
dall'utente dopo che si & spenta
automaticamente come descritto sopra.
Tabella 1: Limiti del tempo di
funzionamento

0 0
1 6
2 6
3 5
4 5
5 4
6 4
7 3
8 3
9 2
10 2
11 1
1,5
12 1
1,5
13 1
1,5
14 0,5
1
15 0,5
1
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Riscaldamento 10 minuti
rapido
P1 5
6
P2 2
1,5
P3

Protezione da surriscaldamento

Il piano cottura € dotato di alcuni sensori

che assicurano protezione contro il

surriscaldamento. Quanto segue deve

essere rispettato in caso di

surriscaldamento:

¢ | a zona di cottura attiva pud
spegnersi.

e || livello selezionato potrebbe scendere.
Questa condizione, comunque, non
puo essere vista sull'indicatore.

Sistema di sicurezza da traboc-

camento

Il piano cottura & dotato di sistema di

sicurezza da traboccamento. In caso di

traboccamento che schizza contro |l

pannello di controllo, il sistema taglia

immediatamente |'alimentazione e

spegne il piano cottura.

L'avvertenza "E" compare sull'indicatore

durante questo periodo.

Contemporaneamente comparira sul

display "E" o "F".

Impostazione precisa di potenza

Il piano cottura ad induzione reagisce

immediatamente ai comandi come

funzione dei suoi principi operativi.

Cambia le impostazioni di potenza in

modo molto rapido. Cosi si pud

impedire ad una pentola (contenente
acqua, latte, ecc.) di traboccare anche
se stava proprio per traboccare.



Funzionamento rumoroso

Alcuni rumori possono derivare dal

piano cottura ad induzione. Questi suoni

sono normali e fanno parte della cottura
ad induzione.

¢ |l suono diventa evidente a livelli alti di
temperatura.

¢ | a lega delle pentole pud provocare
rumore.

e A livelli bassi, pud essere sentito un
regolare suono on/off a causa del
principio operativo.

e Si puod sentire rumore se viene
riscaldata una pentola vuota. Quando
si mettono acqua o alimenti in essa,
questo suono sparisce.

e Si puod sentire il rumore della ventola
che raffredda il sistema elettronico.

Messaggi di errore
Tabella 2: Codici di errore e cause degli
errori

Due o pit tasti | Il simbolo | Display
sono premuti | "E" zona di
lampeggia | cottura
Il piano cottura | Il simbolo | Display
& surriscaldato | " zona di
lampeggia | cottura
Si accende il Il simbolo | Display
simbolo e | zona di
nessuna si cottura
pentola adatta | accende.
per la zona di
cottura
Errore II'simbolo | Display
hardware del | "Fx**" si |timer
touch control. [ accende.
Errore sistema | Il simbolo | Display
induzione "Ex* zona di
lampeggia | cottura
Pentola/padella | Il simbolo || display
o altro oggetto | "F" di tutte
sul pannello di [ lampeggia | le zone
controllo touch di
cottura
X "1,2,..,9”

29/IT



Codici / motivi di errore e possibili soluzioni

Spegnere il fornello a induzione e
attendere che si raffreddi. L'errore

E 22 Il fornello a induzione & .
. deve essere risolto quando la
E 26 surriscaldato. .
temperatura della cucina scende al
di sotto dei limiti.
Uno o piu tasti vengono
’[Seerétgll]giremutl per piu di 10 Il problema sara risolto togliendo la
s mano dal fornello.
E 46 Un oggetto & rimasto sul .
. . Il problema deve essere risolto con
pannello di controllo ol . .
. la pulizia del pannello di controllo.
controllo & esposto al
vapore.
Non viene utilizzata una L'errore deve essere risolto
E 47 pentola adatta al utilizzando una pentola adatta al
riscaldamento a induzione.  riscaldamento a induzione.
Spegnere il piano cottura a
Errore di comunicazione sul induzione e rimetterlo in funzione
E1-E15 . . . dopo 30 secondi. Contattare la
piano a induzione. . . . .
concessionaria autorizzata se |l
problema viene risolto.
Spegnere il piano cottura a
Errore del sensore di induzione e rimetterlo in funzione
E16-E 21 temperatura sul piano a dopo 30 secondi. Contattare la
induzione. concessionaria autorizzata se |l
problema viene risolto.
Spegnere il piano cottura a
. induzione e rimetterlo in funzione
E 23 Errore software sul piano a .
. . dopo 30 secondi. Contattare la
E 24 induzione. . . . .
concessionaria autorizzata se |l
problema viene risolto.
Spegnere il piano cottura a
Errore di funzionamento induzione e rimetterlo in funzione
E 25 della ventola sul piano a dopo 30 secondi. Contattare la
induzione. concessionaria autorizzata se |l
problema viene risolto.
Spegnere il piano cottura a
Errore hardware scheda induzione e rimetterlo in funzione
E31-E45 elettronica su piano a dopo 30 secondi. Contattare la

induzione.

concessionaria autorizzata se il
problema viene risolto.
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L'apparecchiatura dei sensori

E 48 . deve essere resa compatibile per
Errore del sensore sul piano N .
E 49 . . . le condizioni operative. Contattare
di cottura a induzione. . . . .
E 51 la concessionaria autorizzata se |l
problema viene risolto.
Spegnere il fornello a induzione e
attendere che si raffreddi. L'errore
Errore di alta temperatura sul deve essere risolto quando la
Eb52-E57 P temperatura del sensore scende al

piano di cottura a induzione.

di sotto dei limiti. Contattare la
concessionaria autorizzata se il
problema viene risolto.

Per altre informazioni sui
messaggi di errore che possono
comparire sul pannello touch
control, vedere la tabella 2. Se dli
errori Fx e Ex restano senza
soluzione, chiamare il servizio
autorizzato.

Se la superficie del pannello di
controllo touch € soggetta al
vapore, l'intero sistema di
controllo si disattivera, un segnale
acustico sara percepito e la “E”
comparira sul display.

Tenere pulita la superficie del
pannello touch control.
Potrebbero verificarsi avvertenze
di funzionamento errate.

Non devono esserci
pentole/padelle sul pannello di
controllo touch.
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[ Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si
allunga e problemi frequenti
diminuiscono se |'apparecchio & pulito
ad intervalli regolari.

Scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica prima di avviare i lavori di
manutenzione e pulizia.

C'e il rischio di shock elettrico!

Consentire all'apparecchio di
raffreddarsi prima di pulirla.
Le superfici calde possono
provocare ustioni!

¢ Pulire completamente |'apparecchio
dopo ogni uso. In questo modo sara
possibile rimuovere i residui di cottura
con maggiore facilita, evitando cosi
che questi residui brucino all'uso
successivo dell'apparecchio.

¢ Non sono necessari agenti di pulizia
speciali per la pulizia dell'apparecchio.
Usare acqua calda con detersivo
liquido, un panno morbido o una
spugna per pulire I'apparecchio e
asciugare con un panno asciutto.

e Assicurare sempre che il liquido in
eccesso sia completamente asciugato
dopo la pulizia e che tutti gli schizzi
siano immediatamente asciugati.

¢ Non usare agenti di pulizia che
contengono acido o cloro per pulire le
superfici € la maniglia in acciaio inox.
Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per
pulire queste parti, prestando
attenzione a pulire in un'unica
direzione.
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La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

Non usare pulitori a vapore per
pulire I'apparecchio poiché cid
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

Pulizia del piano cottura

Superficie in vetroceramica

Pulire la superficie in vetroceramica con
acqua fredda, prestando attenzione a
non lasciare residui dell'agente di pulizia
e asciugare con un panno morbido. |
residui possono danneggiare la
superficie in vetroceramica quando si
usa il piano cottura la volta successiva.

| residui asciutti sulla superficie in
vetroceramica non devono essere
grattati via in nessun caso con lame
uncinate, lana di acciaio o strumenti
simili.

Rimuovere le macchie di calcio (macchie
gialle) con una piccola quantita di agente
di rimozione del calcare disponibile in
commercio © con una piccola quantita
di agenti naturali come aceto o succo di
limone.

Se la superficie € molto sporca,
applicare I'agente di pulizia su una
spugna e aspettare finché non &
assorbito bene. Poi, pulire la superficie
del piano cottura con un panno umido.



Alimenti a base di zucchero come
creme dense e sciroppi devono
essere puliti subito senza
aspettare che la superficie si
raffreddi. Altrimenti la superficie in
vetroceramica potrebbe
danneggiarsi in modo
permanente.

Nel tempo puo verificarsi un leggero
scolorimento sui rivestimenti o sulle altre
superfici. Questo non influisce sul
funzionamento dell'apparecchio.
Scolorimento e macchie sulla superficie
in vetroceramica rappresentano una
condizione normale, non un difetto.
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Ricerca e risoluzione dei problemi

L'apparecchio emette rumori metallici durante riscaldamento e

¢ Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare rumori. >>>
Non é guasto

Il fusibile di rete & difettoso o si € bloccato. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei
fusibili. Se necessario, sostituirli o reimpostarl.

L'apparecchio non & collegato alla presa (di messa a terra). >>> Controllare il
collegamento della spina.

Se il display non si illumina quando si accende di nuovo il piano cottura. >>>
Scollegare I'apparecchio mediante I'interruttore. Attendere 20 secondi e poi
ricollegare.

La protezione da surriscaldamento & attiva. >>> Consentire al piano cottura di
raffreddare.

La pentola usata non & adatta. >>> Controllare la pentola.

La pentola non & stata posizionata sulla zona di cottura attiva. >>> Controllare se ¢c'e

una pentola sulla zona di cottura.

La pentola non & compatibile con la cottura ad induzione. >>> Controllare se la

pentola & compatibile con la cottura ad induzione.

La pentola non & correttamente centrata o la superficie del fondo della pentola non &

abbastanza ampia per la zona di cottura. >>> Scegliere una pentola abbastanza

ampia e centrare in modo corretto la pentola sulla zona di cottura.

La pentola o la zona di cottura sono surriscaldate. >>> Lasciarle raffreddare.
1

¢ Potrebbe essere trascorso il tempo di cottura per la zona di cottura selezionata. >>>
Si pud impostare un nuovo tempo per la cottura o completare la cottura.

e | a protezione da surriscaldamento ¢ attiva. >>> Consentire al piano cottura di
raffreddare.

¢ Un oggetto potrebbe coprire il pannello touch control. >>> Rimuovere I'oggetto dal

pannello

.

¢ | a pentola non € compatibile con la cottura ad induzione. >>> Controllare se la
pentola & compatibile con la cottura ad induzione.

¢ | a pentola non ¢ correttamente centrata o la superficie del fondo della pentola non &
abbastanza ampia per la zona di cottura. >>> Scegliere una pentola abbastanza
ampia e centrare in modo corretto la pentola sulla zona di cottura.

Consultare I'agente autorizzato per I'assistenza o il rivenditore dove ¢ stato
acquistato I'apparecchio se non si riesce a risolvere il problema nonostante
siano state implementate le soluzioni di questa sezione. Non cercare mai di
riparare da soli un apparecchio difettoso.
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GRUNDIG

BcTpanBaeMas Bapo4yHasa NoBepXHOCTb
PykoBopacTBo nosib3osatens

RU



I'Iepen Ha4vanom akcnnyatauuun npquTaﬁTe 3TO
pykKoBoACTBO nonb3oBaTtens!

YBaxaeMblin nokynartesnb!

Cnacubo 3a To, YTO oTAanM npeanoyTeHne Npoaykuum komnadum «Grundig».
Hapeemcsi, 4TO 3TO BbICOKOKQYECTBEHHOE U3Oenne, N3roToBreHHOE C
NPUMEHEHMEM CaMbIX COBPEMEHHbIX TEXHOMOMMIA, ByaeT AEMOHCTPMPOBATL
Hauny4lwne pesynbTaTtbl 3KCNNyaTaumu. [ns aToro nepen Havanom akcnnyaTtauum
BHUMAaTENbHO NpoYMTaiTe 3TO PYKOBOACTBO M BCIO COMYTCTBYHOLLYIO OKYMEHTaLM0
N UCnornb3yiiTe ero B AarnbHeNLWeM B kKayecTBe crnpaBoyHuKa. Ecnv Bbl nepenaete
nsgenue HoBoMy BnagernbLy, nepeganTe emy 1 pyKOBOACTBO MONb3oBaTerns.
MpuaepxuBaniTech Bcex NpeaynpexaeHnii u nHpopmavummn, cogepxalumxcs B
pyKOBOACTBE.

MomMHWTE, YTO AaHHOE PYKOBOACTBO MONb30BaTENs TaKKe MOXET ObITb NPUMEHUMO
K HEKOTOpPbIM ApyruM Mogensm. Pasnuyns mexay mogensimu 6yayT ykasaHbl B
pyKOBOACTBE.

MosicHeHMs K cumBonam

B oaHHOM pykoBOACTBE MONb30BATENS MCNOMb3YTCA crieayowmne CUMBONbI:

BaxkHasa nHdopmMaLmst unu nosesHble COBEThI MO UCMOMb30BaHUIO.

MpeaynpexaeHne o cUTyauusix, onacHbIX 4Ns KU3HW Nogen u nmyllecTsa.

A MpeaynpexaeHre 06 OnacHOCTU MOPAXEHUS AMEKTPUYECKUM TOKOM.
& MpeaynpexaeHre 06 onacHOCTU noxapa.

MpeaynpexaeHre o ropsiynx NoBepPXHOCTSX.

ce Hhl
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n BaxHble MHCTPYKLUWK U NpeaynpexaneHus no
TexHuke 6e3onacHoOCcTU n OoXxpaHe OKPY)KaI'OU.I.eI?l cpelbl

B naHHOM pasgene
cogepXatcst MHCTPYKLUUKM Nno
TEeXHMKe 6e30nacHoCTH,
KOTOpble NOMOryT Bam
n3dexartb TpaBM 1
nospexaeHun. MNpu
HecobNAeHUN 3TUX NPaBUII
BCE rapaHTumrHble
obsizaTenbcTBa
aHHYIIMPYIOTCA.

Ob6uwme npasuna TEXHUKK

B6e3onacHoCTH

- OTO u3genne MoxeT
3KCnnyaTnpoBaTbCs 4eTbMMU
cTapwle 8 neT un ngbmm ¢
OorpaHN4YeHHbIMK
bn3n4ecKMmMm, CEHCOPHbBIMMU
NN YMCTBEHHbIMM
crnocobHoCTAMU, a Takke
nuuamMmn, He UMeLMMHN
AOCTaTOYHOro onbiTa u
3HaHWI, TOMbKO B TOM
cny4vae, ecrnv OHu
HaxogsaTca noa
HabnoaeHnem nuu,
OTBETCTBEHHbIX 3a UX
6e3onacHoCTb, Nnu
NPONHCTPYKTUPOBAHbI Ha
npegmeT 6e3o0nacHoro
NCNOoNb30BaHNA N34enms 1
OCO3HAKT CBA3aAHHbIE C
3TUM PUCKMW.
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Cnepgute 3a Tem, 4TOObI
AeTn He urpanu c
ycTponucTtsoM. [leTn moryT
YUCTUTb N 0BCNYyXnBaTb
YCTPOWCTBO TOSbKO NOA
HabnogeHnem.

Mpubop He fomKeH
MCNONb30BaTbLCA NULLAMMU
(Bknovaga geten) ¢
orpaHnyYeHHbIMN
PU3NYECKNMUN, CEHCOPHBIMMU
NI YMCTBEHHbLIMM
CNOCOOHOCTAMM UK
HeJoCTaTKOM onbITa U
3HaHWUN, 3a UCKNIOYEHNEM
cnyyaes, Korga
NCNosib30BaHME NpPonCxoanT
nog HenocpeacTBEHHbIM
KOHTpPONEeM mnu B
COOTBETCTBMU C yKa3aHUSIMU.
Cnepute 3a geTbMu, 4TOOBI
OHU He urpanun ¢ npudopom.
B cnyyae nepegaun
nsgenus TpeTbemy nuuy B
NMYHOE NoNb30BaHWE Unu B
Lensax BTOPUYHOIo
MCNONb30BaHMA
HeobxoanMMo Takxke
nepegatb PyKOBOACTBO
nonb3oBaTens, Haknenkn
nsnenus, a Takke gpyrme
CBSI3aHHbIE C HUM
AOKYMEHTbI U KOMMOHEHTLI.



- PaboTkl no yctaHoBKe n
PEMOHTY AOJTKHbI
BbINOSTHATLCS TONbKO
npegcraBuTensamm
aBTOPM30BAHHOWN CEPBUCHOM
cnyx6ebl. NponssoguTens He
HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a
NoBpeEXaeHUs B pesynbTaTe
BbINONIHEHMS paboT Nuuamm,
He MMeL MK
COOTBETCTBYIOLLEN
KBanugumkaumm. 3To Takxke
MOXeET NPMBECTU K
aHHYJIMPOBAHUIO rapaHTUu.
lMepen ycTtaHoBKOM
BHUMATENbHO NpoYTUTE
NHCTPYKLUMN.

- He nonb3yuntecb
HeucnpaBHbIM Usgenuem, a
TaKkke Npu HanM4ynm Ha Hem
3aMeTHbIX NOBPEXOAEHWNN.

- [MpoBepsnTte, 4TObbLI NOCne
KaXkaoro ncnonb3oBaHus
nepekniyaTtenu yHKuum
n3genuns Obinn BbIKNIOYEHDI.

AnekTpobe3onacHOCTb

- B cnyyae HencnpaBHOCTH
crnenyeT NpekpaTuTb
aKcnnyartauuo nsgenuvs,
noka oHo He bygeTt
OTPEMOHTMPOBAHO B
aBTOPU30BAHHOM
CEPBUCHOM LIEHTpE.
CywecTtByeT puck

nopaxeHuns aneKkTpU4ecKnm
Tokom!
N3penne MOXHO
nogknYvaTb TONMbKO K
3a3eMIneHHON
po3eTKe/NMNHUN,
HanNpPsKeHWe 1 YpoBEHb
3alLUTbLlI KOTOPOW
COOTBETCTBYIOT NapameTpam,
yKasaHHbIM B pasgene
«TexHnyeckue
XapaKTEPUCTUKNY .
YCTaHOBKy 3a3eMneHus
JOJTKEH BbIMNOMHATb
KBannuymnpoBaHHbIN
cneunanuct (npwu
ncnonb3oBaHuM npudopa ¢
TpaHcopmaTopom unm 6e3
Hero). Hawa koMmnaHua He
HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a
Kakme-nnbo npobnemsl,
BO3HMKLLUME BCneacTBue
MCMoib30oBaHUSA N3genms
0e3 3a3emneHus,
BbIMOJIHEHHOIO B
COOTBETCTBUN C MECTHLIMMU
HOpMamu 1 npasuamu.
Hwkorga He nenTte Boay Ha
n3genve Bo BpeMsi MbiTbs!
CyliecTByeT puUck
nopaxeHuns aneKkTpU4ecKnm
Tokom!
Mpexae Yem npucTynatb K
YyCTaHOBKE, TEXHUYECKOMY
00Cny>XMBaHMIO, YNCTKE N
PEMOHTY, usgenue
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Heob6X04MMO OTKYUTL OT
3MEeKTPOCeTW.

Bo nsbexxaHne HecYaCTHbIX
CnyyaeB npuv NoBpeXaeHnn
kabens NnuTaHus ero 3aameHy
AOJTKEH BbINOSTHATb
npou3BoaAnUTESb, ero
cneunanucT no CepBucy Unu
nuuo, nmeroLlee
aHanorn4Hyro
KBanudunkauuio.
anektponpubop cneayet
yCTaHaBnnBaTb TakKUM
obpas3om, 4Tobbl ero MOXKHO
ObIf10 NOSTHOCTLIO
OTCOEaVHUTb OT CeTu
3MEeKTPONUTaHKS.
OTcoeanHeHne OOMKHO
OCYLLECTBNATLCS C
NOMOLLIbIO LUTENCENbHOM
BWUJSTKM UK BbIKNKOYaTens,
BCTPOEHHOIO B
PMKCUPOBAHHYIO CETb
3MEeKTPOoNnUTaHus, B
COOTBETCTBMM CO
CTPOUTENBbHBLIMU

HOpMaTuBaMu 1 npasuiiamu.

Bce paboThl ¢
3NEeKTPUYECKUM
ob6opyaoBaHNEM 1
cMcTeMaMm OSTKHbI
BbIMOMHATLCS TOMBKO
KBannununpoBaHHbIMU
crneumanuctamm,
AONYLEHHbIMU K
BbIMOMHEHNIO TaKMX paboT.
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- B cnyyae kakoro-nun6o

NOBPEXAEHUS BbIKNKOUUTE
npubop 1 oTCOeanHNTE ero
OT anekTpoceTn. [ns aToro
BbIKITHOYMTE 0OLLMI
npenoxpaHuTensb B JOMe.
[MpoBepbTe, COOTBETCTBYIOT
NV N30ennio HOMUHanNbHbIE
XapaKTepuUCTUKK
npenoxpaHuTens.

besonacHocTb nsgenus
« BHUMAHUE: [1aHHoe

nsgenue n ero BHeLLHne
YacTu HarpeBaloTCs B
npouecce UCrnonb30BaHUS.
byabTe OCTOPOXHbI, HE
KacanTecb HarpeBaTenbHbIX
anemeHToB. [leTen mnaglie
8 neTt cnegyet gonyckatb K
AYXOBOMY LLUKay TONbKO
nog, NOCTOSAHHbLIM
NPUCMOTPOM B3POCIIbIX.

He nonbayntecb npnbopom,
HaxoA4scb noa
BO34EeNCTBMEM arkorons
UIN NeKapCTBEHHbIX
npenapaToB, CHMXaLMX
CKOPOCTb peakunn nnm
HapyLLaKLWKNX KOOpAHaALNIO
OBWKEHNN.

byabTe OCTOPOXHbI Npu
NCMNONb30BaHUM CMUPTHbIX
HanNUTKOB B
npurotTaesnmnBaembix 6rogax.
[Mpwn BbICOKOM TEMNepaType



CNVpT UcnapsaeTcsa u nNpu
COMPUKOCHOBEHUN C
ropsiYnMm NOBEPXHOCTAMU
MOXeT 3aropeTbCcs U
Bbl3BaTb Noxap.

He pacnonarante psgom c
npnbéopom
nerkosocnnamMmeHswLwmecs
MaTtepuarnbl, Tak Kak BO
BpeMsi paboTbl ero 6oKoBble
NOBEPXHOCTM MOTYT CUIbHO
HarpeBaTbCS.

Cnepgute 3a Tem, 4TOObI
BEHTUNSLNOHHbIE
OTBEPCTUSA BbINN NOSTHOCTLIO
OTKPbIThI.

He ncnonb3ynte gns 4nMcTku
yCcTpoucTBa
NapooYnUCTUTENN, NOCKOSbKY
3TO MOXET MPUBECTU K
NOPaXEHWUIO ANEKTPUYECKUM
TOKOM.

BHUMAHMUE: Mpwn
NPUroTOBMAEHUN NULLK C
XUPOM UITN MacsioM He
OCTaBIISANTE BapPO4HYHO
naHesnb 6e3 NnpucmoTpa,
NMOCKOJSIbKY 3TO MOXET
NPUBECTN K BO3ropaHuio.
Kateropuyeckun
SAIMPELWLAETCA racutb
Takoe nnams BoOoM;
cnegyert BbIKITHOYNUTb
YCTPOMCTBO M HaKPbITb
OrOHb, Hanpuvep, KpPbILLKOM

NI NPOTUBOMNOXKAPHbBIM
NOKPbITUEM.

OCTOPOXHO: 3a
NpoLeccoM NpuUroToBeHns
nuLn HeobxoamMmMo cneguTb.
3a KpaTKOBPEMEHHbIM
NpoLeccoM NpuUroToBeHns
nULKn HeobxoanuMo cneguTb
NMOCTOSIHHO.

BHUMAHME: OnacHocTb
noxapa: He XpaHuTe
npeameTbl Ha KOHopKax.
BHAMAHWE: Ecnu
NOBEPXHOCTb TPeCHyna,
BbIKNIOYNTE YCTPOMUCTBO BO
nsbexaHune nopaxeHus
3MEKTPUYECKUM TOKOM.

Ecnu cTekno anekTponnuTol
pa3bunocs:
HesameanurensHo
BbIKNIOYNTE BCE FOPESKN U
anekTpuyeckue
HarpeBaTesbHbIE 351IEMEHTHI,
a Takxke OTKIouunTe
YCTPOWMCTBO OT 3f1EKTPOCETH.
He npukacantecsb K
NOBEPXHOCTM YCTPOMNCTBA.
He ncnonb3ynte yCcTponCTBO.

Nocne ucnonb3oBaHuA
BbIKJTIOYUTE
HarpeBaTenbHbIN 3N1IEMEHT
BapOYHON MOBEPXHOCTN C
NOMOLLbKO peryndaTtopa, He
cnegyet nonaratbCqd Ha
AdaTyuK nocyabl.
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- He cneayeTt knactb Ha
BapOYHYH NMOBEPXHOCTb
MeTannmyeckue npeameThl,
Takme Kak HOXW, BUIKN,
NOXKMW W KPbILLKK, MOCKOSTbKY
OHM MOTYT HarpeBaTbCS.
KoHCTpyKunst 4aHHOro
YCTPOUCTBA He
npegycmaTtpmBaeT
ynpasfieHMe UM C NOMOLLIbIO
BHELLHEro Tarmepa mnu
OTAESNIbHOW CUCTEMBI
ANCTaHLMOHHOrO
ynpaBfeHus.

Cnepgute 3a Tem, 4TObObI AHO
nocyabl 1 NOBEPXHOCTb
KOH(OPKM ObINN CyXnumu, Tak
Kak nocyga MoxeTt
nognpbIrMeath Noa
AaBrieHneM napa, KoTopbIn
obpasyeTca npu
HarpeBaHWN BNaXXHbIX
NOBEPXHOCTEN.

B aTton BapoyHOM NaHenm
NCMNOoNb3yeTCcsa TEXHOOrns
WHOYKUMOHHOIO Harpesa.
Mcnonb3oBaHue
WHOYKUNOHHOW BapO4HOM
naHenun no3BonseT

C3KOHOMUTb BpeMA N OEHbIN.

OpaHako roToBUTb Ha HEM
cnenyeT TONbKO B TOM
nocyae, Kotopas ans aToro
NOAXOAMT, TaK KaK C ApYrom
nocyaon aTa BapoyHas
naHenb paboTtaTb He OygerT.
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MpaBuna BbiGoOpa nocyasl

CM. B pasgene Ob6uwue
ceedeHUs O rpu2omossieHuU nuwu,

cmp. 20 .

MHOYKUNOHHbIE BapOYHble
naHenu cosgatT MarHuTHoe
none, KOTopoe MoXeT
HaHeCTu Bpe[ Niasam,
NCNosb3YOLWNM Jo3aTop
WHCYNWHa unu
KapauoCcTUMynSTop.

He knagute anekTpoHHbIE
npunbopsbl, Takne Kak
MOOWnbHbIE TeneOoHbl,
nnaHwWweTbl, KOMMNbITEPDI, Ha
WMHOYKUMOHHYIO NnuTy. Bawn
yCTpPOWCTBa MOTyT ObITb
noBpeXaeHsbl.

BHUMAHWE: Vicnonbaynte
TOMbKO 3alUUTHbIE
orpaxgeHus ans nnuTol,
paspaboTaHHble
npounsBoanTeneM BaLlero
KyXOHHOro obopygoBaHus
WU yKa3aHHble
npoussoauTenem B
pPYKOBOACTBE Mosib3oBaTens
BaLLero obopygoBaHus Kak
noaxogsiune ans Hero,
nunbo xe 3aLmTHbIE
orpaxxgeHusi, BCTPOEHHbIE B
BalLle KYXOHHOEe
obopyaoBaHue
Npoun3BoAUTENEM.
Vcnonb3oBaHwue
HECOOTBETCTBYHOLLNX



3aLUUTHBIX OrpaXxgeHun
MOXeET NPMBECTU K
HecyaCTHOMY cry4ato.
[na obecneyvyeHns noxapHom
6e3onacHOCTU n3genus

cobnoganTe H nxeykKkasaHHble

npaswuna.

- Ybeputech, YTO BUNKa
NMOTHO BCTaBneHa B
PO3EeTKY U HE UCKPUT.

- 3anpewaeTtcs
ncnonb3oBaTb
NOBpPEXAEHHbIN NNBO
obpesaHHbIn Kabenb, a
TaKke yaIMHUTENb; MOXHO
Nonb30BaTbCHA TONbKO
opurnHanbHbIM Kabenewm.

- Y6eauTech, YTO B po3eTKe, K

KOTOpOW nogkroyaeTca
mnsgenue, oTCyTCcTByroT
XUOKOCTb UJ1K BI1ara.

Mcnonb3oBaHue no

Ha3Ha4YeHUIo

- laHHOEe uspgenue
npegHasHavYeHo
WCKNKOYUTENBHO AN
ObITOBOro NCMONb30BaHUS.
3anpeluaeTca
ncnonb3oBaTb Npunbop B
KOMMEPYECKNX LIENSIX.

« OCTOPOXHO: 1aHHOEe
n3genue npegHasHayveHo
WCKNIOYUTENBHO AN
NPUroToBneHus nuwn. Ero
3anpeLleHo UCnonb3oBaTb

Ans gpyrux uenen,
Hanpumep, ans oborpesa
nomeLlenms."
MpounssoguTenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a
NoBpeEXaeHUs B pesynbTaTe
MCNONb30BaHNA U3OENnUa He
No Ha3HAYEeHUIo UNn
HenpaBwubHOro obpatleHus
C HUM.

besonacHocTb geten
« BHUMAHUE: [JocTynHble

YacTtu npubopa moryT
CUIbHO HarpeBaTbCs Npu
ncnonb3oBaHun. He
Aoryckante K HUM geTen.
YNnakoBOYHbIE MaTepuansbl
onacHbl Ang geTen.
XpaHuTe ynakoBO4YHble
Martepuarbl B He4OCTYMHOM
Ana geten MecTe.
YTunnmsnpynre sce
yNakoBOYHbIE MaTepuarbl B
COOTBETCTBMWN C HOPMaMU o
OXpaHe OKpyXxaroLen cpeapl.
dneKkTpunyeckoe
obopyaoBaHue
npeacTaBnsT ONacHOCTb
ana geten. Bo Bpems
paboTbl AyXOBOro wkadga He
aornyckamte K Hemy geTen, a
Takke He paspellanTte um
urpaTtb C HUM.

He pasmeluanTte Hag
npubopom npeagmeThl,
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KOTOpblE AETU MOTYT
nonbiTaTbCA AOCTATb.

YTunusauumsa cta poro nspenuna

CootBetcTtBMe AupektuBe EC 06
YTUNM3aLUn 3NeKTPUYecKoro m
3NeKTPOHHOro o6opyaoBaHuA
(WEEE) 1 yTunusauus BbillefLuero
M3 ynotpebéneHnsa o6opyaoBaHua:

[JaHHoe nsgenve cootseTcTByeT
Oupektuee EC 06 yTunusauum
3MEKTPUYECKOro M ANEKTPOHHOTO
obopynosanua (2012/19/EU). OaHHoe
nsgenve umeeT MapkUpOBKY,
yKas3blBatoLLyO Ha YTUNMU3aLMIo ero Kak
3MEKTPUYECKOro M ANEKTPOHHOTO
obopynosaHus (WEEE).

370 n3genue npovsseaeHo 13
BbICOKOKQYeCTBEHHbIX AeTanen u
mMaTtepuanos, KOTopble noanexar
NMOBTOPHOMY MCMOMb30BaHNIO U
nepepaboTke. MNoaTomy He
BblGpacbiBanTe nsgenume ¢ obbI4HLIMM
ObITOBLIMY OTXOA4aMK nocne
3aBepLUeHns ero akcnnyataumun. Ero
cnepyeT caaTb B COOTBETCTBYIOLLIMNA
LIEHTP MO YyTUNM3aLum aNeKTpu4eckoro
1 aneKkTpoHHoro obopyaosaHus. O
MECTOHaXOXOEHNN TakUX LieHTPOB Bbl
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MOXeTe Y3HaTb B MeCTHbIX opraHax
BNnacTun.

CootBetcTtBMe AupektuBe EC 06
orpaHuyeHMMn cogepxaHusa BpeaHbIX
BewecTB (ROHS):

MpurobpeTeHHoe Bamu usgenue
cooTtBeTcTBYeT [npektmee EC o
npaBunax orpaHUyYeHns cogepxaHus
BpedHbIx BelwecTs (2011/65/EU). OHo
He COAEepPXMUT BpedHbIX U1
3anpeLleHHbIX MaTepranos,
yKkasaHHbIX B [lupektuse.

Ytunusauusna YNaKOBO4YHbIX

mMaTepunanoB

* YnakoBo4Hble MaTepuarbl onacHbl
ans petei. XpaHuTe ynakoBOYHbIE
MaTepuanbl B 6e3onacHoM 1
HeAOoCTYynHOM Ans AeTen
MecTe.YnakoBoYHble MaTepuansi
n3aenusi N3roToBreHbl U3
MaTepuanos, noanexarimnx
BTOPWYHOI nepepaboTke.
YTUNU3npynTe nx cOOTBETCTBYIOLLIUM
06pa3oM 1 CopTUPYIHTE CornacHo
WHCTPYKLUMIA Mo obpalleHuto ¢
oTXodamu, noanexawiumm
BTOPWYHOI nepepaboTke. He
YyTURU3NPYMTE UX BMECTE C
00ObIYHBIMU BbITOBBIMW OTXOAAMMU.



Pl O6wme ceepenun

O630p

1 WHAYKUMOHHas kKoHdopka
2 BcnomoratenbHas UHAYKLUMOHHAs
Bapo4YHas 30Ha

TexHu4yeckune XapakKTepuCcTuku

3 Creknokepamuyeckas

NOBEPXHOCTb

4 OcHOBHas KpblLLKa

Hanps»keHue/vyactoTta

220-240 B~; 50 'y

O6uwas notpebnsiemasi MOLLIHOCTb

makc. 10,8 kBT

Tun kabens/cevyeHue

MuH.HO5V2V2-F
3 x 4 Mm?

"abapuThl (BblcoTa / WMpWHA / rny6uHa)

48 Mmm/900 Mm/510 Mm

YCcTaHOBOYHbIE pa3mepbl

880 (+2) Mm/490 (+2) MM

(WwupuHa/rnybuHa)

KoHdopku

Jlesas I-lI-1ll-IV MHayKUMOHHasA KoHdopKa

Paamepsbl 92,7 x 200 Mm

MolHocTb 900/1800 BT

Cpegnsasa IV BcnomoraTtenbHas MHAYKUMOHHasA
Bapo4Has 30Ha

Paamepsbl 92,7 x 200 Mm

MolHocTb 900/1800 BT

Cpegnsas I-l1-11| MHayKUMOHHasA KoHdopKa

Paamepsbl 92,7 x 200 Mm

MolHocTb 900/1800 BT

Mpagasa I-I-1lI-IV MHayKUMOHHasA KoHdopKa

Paamepsbl 92,7 x 200 Mm

MolHocTb 900/1800 BT

Knacc 3awurbl -1

CteneHb 3auwmThl IP 44
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Mpu ycoBeplUeHCTBOBaHMN
KayecTBa NpoayKLum
TEeXHUYECKNE XapaKTepUCTUKN
MOryT BbITb M3MeHeHbI 6e3
npenBapuUTenbHOro
yBEeOMMEHNS.

MnniocTpauum B JaHHOM
PYKOBOZICTBE ABNAOTCS
CXemMaTUYHLIMU U MOTYT
HECKOIbKO OTNNYaThes oT
KOHKPETHOro MU3aenus.
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3HavyeHus, ykasaHHble Ha
3TMKETKax Usdenvst unv B
COMNpPOBOANTENBLHO
[AOKyMEeHTaLK, Nony4YeHs! B
na6opaTopHbIX YCMOBUSX
COrnacHoO COOTBETCTBYHOLLIMM
cTaHgapTam. OTv AaHHble MOryT
ObITb MHLIMU B 3aBUCUMOCTM OT
YCINoBUI 3KCNnyaTaLmm
usgenus.



YcTaHoBka

MpuGop AOMKeH ycTaHaBNMBaTLCS
KBanNMULUMPOBaHHLIM CreLanicTom
B COOTBETCTBUW C AEWCTBYHOLLMMM
HOpMaMu 1 npasunamu. B npotveHOM
crnyvae rapaHTus
aHHynupyetcs.MpoussoauTens He
HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
noBpeXxaeHNs B pesynbtaTte
BbIMOMHeHUA paboT Nuuamu, He
VIMEIOLLIMMYM COOTBETCTBYHOLLIE
KBanuduKauum. ATo MOXET NPUBECTY K
aHHYNMPOBAHMWIO rapaHTUM.

MoaroToBka MecTa yCTaHOBKM,
aneKTpuYeckoro 0bopyaoBaHus
obecneynBaeTca nokynarenem.

A BeiToBOW Npubop crneayet
ycTaHaBnunBaTb B COOTBETCTBUM
€O BCEMU MECTHLIMWU HOpMamMu
MO NOAKIOYEHUIO ra30BOro
U/MNN 3NeKTPUYECKoro
o6opynoBaHusi.

Mpexae yem npuctynaThb K
yCTaHOBKe, BU3yarbHO
NpoBepbTE OTCYTCTBME BHELLIHNX
OedeKkToB AyXOoBoro Lwkada.

Mpn Hanuyun pedekToB He
yCTaHaBnvBamnTe ero.
MoBpexxaeHHble
aneKkTponpubopkl NpeacTaBnsitoT
coboli yrposy Baluen
6e3onacHocTy.

[o Hayana YCTaHOBKHU
BapouHas naHenb npegHasHayveHa ans
YCTaAHOBKM B CTaHOAPTHYIO

cronelHuly dabpryHoro

nsroToeneHusi. Mexay 6biToBoI

TEXHWKOWN, CTEHaMU KyXHU 1 MeGernbto

cnegyeTt OCTaBUTb ONpeaeneHHoe

6e3onacHoe pacctosiHne. CM. pUCYHOK

(pa3mepbl NpMBeaeHbI B

MuUnnMmeTpax).

* [nuTa MOXeT Takke CTosATb
otaenbHo. ObecneybTe cBOOGOAHOE
paccTosiHne He MeHee 750 MM OT
MOBEPXHOCTW NNUTLI A0
NOBEPXHOCTEN Haf Hen.

* B cny4yae ycTaHOBKM HaaMMUTHOrO
BO3OYyX004UCTUTENS cobnoaaiiTe
WHCTPYKLUM ero Npon3BoanTens B
OTHOLLIEHUM BbICOTbI MOHTaXa
ycTpoicTea. Ecnv B MHCTpyKUMK K
BbITS)KKE HE yKa3aH Kakoh-nnbo
pa3mMep, 3Ta BbicoTa AOMKHa ObITb
He MeHee 650 mMMm.

* CHMMUTE BCe yNaKOBOYHbIE
MaTepuanbl U oukcaTopbl A4S
TPaHCNOPTUPOBKM.

* Vcnonb3yemble NOBEPXHOCTY,
CUHTETMYECKME NOKPLITUS 1 KNeun
OOMXHbI ObITb TEPMOCTONKUMMU (HE
mMeHee 100 °C).

» CToneluHuLa AomkHa bbITb
BbIPOBHEHA MO YPOBHIO U
3aKkpenneHa.

+ Cpoenavite Bblpe3 B CTONELLHULE B
COOTBETCTBUM C YCTAHOBOYHbLIMU
pasMepamun Bapo4HOW NaHenu.
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MuHMManbHYO BbICOTY MOHTaXa
BbITSXKKM CM. B PYKOBOACTBE MO ee
akcnnyatauun. Ecnn aTo He
pPEKOMEHAYETCS B UHCTPYKLUM MO
3KCnnyaTauum BbITSKKM, 3Ta
BblCOTa AOMKHa ObITb HE MeHee
MUH.650 MM.

MwuHMMarnbHoe paccTosiHue Mexay
KYXOHHbIMM LKadpamu AOMKHO
PaBHSATLCA LUMPKHE BapOYHOM
MOBEPXHOCTH.

YcTaHoBKa u noagknw4vyeHue

+ bbiToBOW Npubop cneayet
yCTaHaBnvBaTb B COOTBETCTBUM CO
BCEMUW MECTHBbIMW HOpMaMK MNo
MOAKIMOYEHMNIO ra30BOrO 1
anekTpuyeckoro obopynoBaHus.

He ycTaHaBnvBanTe BapoUHyto
naHenb B MecTax c OCTpbIMU
KpasiMu Unu yrnamm.
Creknokepamumyeckas
MOBEPXHOCTb MOXET pas3doutbcs!

*%

MopkntovyeHUe K aNeKTpoceTH
MoaknovanTe usgenue K poseTke unm
NUHUN C 3a3eMISIEHNEM, 3aLLULLEHHOW
MWHNATIOPHbIM aBTOMaTtnU4eCKnm
BbIKINno4aTenem ¢ CoOoTBETCTBYHOLNM
HOMMWHaNoOM, KOTOpbIl YKa3aH B
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S0mm Mig

S80ma (2mm) G0 min

s,

Tabnuue «TexHuyeckme
XapaKTepUCTUKN». Y CTaHOBKY
3a3eMIIeHNS AOMKEH BbIMOSHATD
KBanMuUMpOBaHHbIN 3NeKTPUK (Mpu
NCMNONb30BaHWUN N3Oenusi ¢
TpaHcdopmMaTopoM unu 6e3 Hero).
Hawwa komnaHus He HeceT
OTBETCTBEHHOCTY 3a yLepb,
MOHECEHHbI BCneacTane
Mcnonb3oBaHuA n3genus 6es
3a3eMIIeHMS, BbINOMHEHHOIO B
COOTBETCTBMUN C MECTHBIMWU HOPMaMK 1
npasunamm.

MopkntoveHne npubopa K
3MNeKTPOCeTN AOMKEH
BbIMONHSATH
KBannUUMpOBaHHbIN
crneumanucT, UMeLLNIA NpaBo
Ha BbINOTHEHWE Takux paborT.
[FapaHTUIHBIA Nepuog
HauMHaeTCcsa ToNbKO nocrne
npaBuNbHOM YCTAHOBKW.
MpoussoaguTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU 3a
noBpexaeHus B pesyrbTare
BbIMNOSNIHEHUST PAbOT NMLAMK, He
MUMEILLMMM COOTBETCTBYIOLLIEN
KBanudukauum.



LLIHyp nuTaHns He [omxkeH bbiTb
cAaBneH, 30rHYT UNK 3axar, a
TaKke He JOorKeH
conpvkacaTbcsl ¢
HarpeBarLMMm1Cs
KOMMOHEHTaMW U3genus.
3ameHy NoBpeXaeHHOrOo LWHypa
NUTaHUS OOIMKEH BbIMOMNHATH
KBannULUMPOBAHHLIN SNEKTPUK.
B npoTuBHOM cryyae 3To MOXeT
NPUBECTU K NOPAKEHUIO
3MNEeKTPUYECKUM TOKOM,
KOPOTKOMY 3aMblKaHWIO Unn
BO3ropaHuio!

MoakntoyeHne JOMKHO BbINOMHATLCS
B COOTBETCTBUM C HALMOHAMNbHbIMU
HopMamu.

[MapameTpbl SNeKTPUYECKON ceTu
OOMXKHbI COOTBETCTBOBATbL AaHHbIM,
yKasaHHbIM Ha nacrnopTHOW Tabnuuke
npubopa. MacnopTHas Tabnuyka
HaxoguTcsi Ha 3afHe CTOPOHe
Kopnyca npubopa.

LHyp nuTaHmna npubopa AomkeH
COOTBETCTBOBaTL NapameTpam,
yKasaHHbIM B Tabnuue "TexHn4eckue
XapaKTepUCTUKA".

Mepen BbINONMHEHWEM KaKMX-
nnb0o 3NEKTPOMOHTaXHbIX paboT
oTKNtoYnTE Npubop ot
3MEeKTPUYECKOI CeTu.
CyllecTByeT puCK NopaxeHust
3MNeKTPUYECKUM TOKOM!

MopgknioveHne Kabensi NUTaHUA

Mpy MOHTaXe NPOBOAKU
HeobxoauMmo cobntoaaTtb
HauMoHarnbHble/MeCTHble
3MEeKTPOTEXHUYECKMe Npasuna u
HOPMbI, a TaKkKe UCMOoSb30BaThb
COOTBETCTBYHOLLME
po3eTkU/LITeNcenbHbIE BUIKA U
BUIKY ONst AyXOBKW. B crniyyae
€cnu npeaernbHble 3Ha4YeHus!
MOLLIHOCTM MpoayKLm
MpeBbILLAT AONYCTUMYHO
Harpy3ky Ha BUIIKY U pO3eTKY,
nsgenve JomkHO BbiTb
NOAKMIOYEHO Yepes
cTalMoHapHOe aneKTpuyeckoe
o6opynoBaHue Hanpsimyto 6e3
MCNOMb30BaHUS BUIKK U
PO3eTKM.

1.Ecnu HeT BO3MOXHOCTU YCTaHOBUTb
aBTOMaTUYEeCKUA BbIKNOYaTeNb Ha
BCE KOHTaKTbl, TO B COOTBETCTBUU C
avpektuBamn M3K cnegyet
ncrnonb3oBaTh AN NOAKMNIOYEHUS
pa3MblKaTen ¢ KOHTaKTHbIM
3a30pOM He MeHee 3 MM (nnaBkue
npegoxpaHnTenu, 3awuTHble
ceTeBble BblKIloMaTenu,
3amblkaTenu). Mecto noaknio4eHns
OOIMKHO HaxXoAUTbCS PSAOM C
NprMGopoM, HO He Hag NNUTOMN.
HecobntogeHune aTux ykasaHui
MOXeT Bbl3BaTb Npobnembl B
npoLecce aKcnnyaTaumm, a Takke
NMPUBECTM K aHHYNMPOBaHUIO
rapaHTuMm Ha npubop.

B kayecTBe AONONHUTENBHON Mepbl

Ge3onacHOCTV pekoMeHayeTcs

ncnonb3oBaTh YCTPONCTBO 3aLUTHOTO

OTKMIOYEHUS.
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MoaknioyeHue kabenem,
npunaraembIM K npu6opy

®

2. MIHCTPYKLUMA NO NOAKIHOYEHUIO K
OAHOa3HOWN SNEKTPUYECKON CEeTU
* KOPWYHEBbIN/YepHbIN npoeog = L

(cpasa)

* cuHui/cepbIvi nposod = N (HeWTpanb)

* XenTo-3eneHbln nposoA = (E)
(3emns)

» UInn

* cepblii/yepHbI Nposog = L (dasa)

* CUHWIA/KOpUYHeBBI Nposod = N
(HenTpanb)

* XenTo-3eneHbln nposoA = (E) S
(3emns)

MHCTPYKLMA NO MOHTaXy

YcTraHoBKa Hag AYXOBKOM

A MUH. 15 MM
B MWH. 2 mm
C 20 Mm

YcTaHOBKa Hag CTOMeLIHULY
Heobxoaumo obecne4ynTtb
BEHTUNSALMOHHOE OTBEPCTUE B 3aHEN
4yacTu, Kak NnokasaHo Ha PUCYHKE HUxe
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MWH.

MHOYKUMOHHYIO BApOYHYO NaHenb
crnepyeT ycTaHaBnueaTth NapannensHo
Kpato cTonewHuubl. Ans
npegoTBpaLLeHns nonagaHus
MOCTOPOHHUX BELLECTB N XKXUOKOCTEN
MeXay BapOYHOM NaHenbo 1
CTONELUHULEN B TEX MEeCTax, rae
BapoYHas naHenb npuneraer K
CTONELUHMLE, NPONOXNTE
YNMOTHUTENBHYH MPOKNAAKY.
1.MoaroToBbTE NOBEPXHOCTD
CTONELUHULbI, KaK NOKa3aHo Ha
PUCYHKe.
2.MepeBepHUTE BapOYHYHO NaHenb 1
MOMNOXWUTE ee Ha POBHYHO
MOBEPXHOCTb.
3.MNpu ycTaHOBKE BapO4HON NaHenu
HaHecuTe YNNOTHUTENbHYH
NpoKnagKy, HaxoasLyocs B
yNakoBKe, Mo NepumeTpy BapovHOM
naHenu, Kak nokasaHo Ha
crneayoLeM pUCyHKe, YTobbl OHa
BbiCTynana Ha 1-2 MM OT BHELLHEero

Kpaa cTtekna.

4.Y106bI 3aKpennTb PUKCHPYIOLLYIO
MPY>XMHy, BCTaBbTe B NpOpe3b Ha
NPY>XMHE BMHT U 3aBUHTUTE €ro B
OTBEPCTUE B HKHEN YacTu Kopnyca,
Kak MokasaHo Ha puc.



HekoTopble Moaenu nsgenus
MOTyT NMOCTaBMSATLCA B
KOMMMEKTE C yxe
yCTaHOBMEHHbIMM
PUKCHPYHOLLMMUI NPYXKUHAMU.

KonuyecTtBo chmKcrpytoLmx
MPY>XMH Ha BalleM nM3genuu
MOXET pas3nunyaTtbcsi B
3aBMCUMOCTU OT MOZENMN.

5.MonoxnTe BapoYHyo NaHernb Ha
CTONELLUHULYY 1 BbIPOBHSINTE ee.

6.Mocne pasmelleHus Ha paboyeit
MOBEPXHOCTM BapOYHYH NaHerb
OyneT nerko 3adpmkcnpoBaTtb npu
noMoLLuM 3axumoB. Ecnv pasmepsl
pabouei NOBEPXHOCTH He
MO3BONSAT 3TOrO CAeNnaTb, MOXHO
3aKpPenuTb ABa MOHTAXHbIX 3aXkMma
Ha nepegHen YacTy NpoayKTa, Kak
MoKa3aHO Ha PUCYHKE HUXE.

1 Bapo4Has naHenb
2 MOHTaXHbI 3aXnum
3 CronewHunya

Ecnu BapoyHas naHenb
yCTaHaBNMBaETCs! HA KYXOHHbIM
LKad4mnK, HeOGXOAMMO
oTaenuTb ee oT WkKaduuka
MONKOW, Kak NokasaHo Ha
pucyHke Bbile. [pn ycTaHoBKe
HaJ BCTPOEHHON QyXOBKOWN B
3TOM HeT HeoOXOoAUMOCTMW.

Ecnu noa BapoyHo naHenbto
HaxoOMWTCS BbIABMKHOM ALK, YTO
No3BonsieT AOTPOHYTbLCS 4O HEE CHU3Y,
HeO6X0ANMO 3aKPbITb HKHHIOK
CTOPOHY Kopryca AepeBsHHOW
naHernbto.

A MUH. 15 Mm

B MWH. 2 MM

Bup c3aau (oTBepcTUA AN

noacoeAnHeHus)
PacnonoxeHue
COeMHUTENbHbLIX OTBEPCTUN,
MoKas3aHHOE Ha PUCYHKe HIxKe,
ABMSETCA CXEMaTUYECKUM U
MOXET OTnM4aThbcs B
3aBUCUMOCTM OT MOAENU
nsgenus. 3akpenute ux B
COOTBETCTBUMU C
COeaMHUTENbHBIMU OTBEPCTUSIMU
Ha Ballem 13genuu.




A He pekomeHayetca
ucnonb3oBaTb A1
npucoeanHeHns apyrue
OTBEPCTUS, TaK MPU 3TOM MOXHO
noBpeanTb rasoByto U
3NEKTPUYECKYI0 CUCTEMBI.

A BapouHasn naHenb cogepXuT
KOMMOHEHTbI, paboTatolme Ha
rase v anekTposHepruu. Mo aTtomn
NPUYMHE ee KpenrneHue Ha
GapHol cToiike crieqyeT
Npoun3BOAMUTb TOMNbKO B
KpenexHbIX OTBEPCTUSIX,
NCMonb3ys Npy 3TOM TOSNBbKO
npunaratowmnecs dukcmpyoLmne
3MNEMEHTbI U BUHTbI U
PYKOBOACTBYSICb YKa3aHUsIMK,
npuBedeHHbIMU B PYKOBOACTBE.
B npoTuBHOM crnyyae oHa Gyaet
npeacTaBnsiTb ONACHOCTb AN
6€e30MacHOCTM XN3HU 1
numyLecTBa.
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KonuyecTtBo chmKcrpytoLmx
MPY>XMH Ha BalleM nM3genuu
MOXET pas3nunyaTtbcsi B
3aBMCUMOCTU OT MOZENMN.

OkoHu4aTenbHasA NpoBepka

1.OkcnnyaTauunsa nsgenums.

2.lMpoBepbTe, NPOU3OLLSIO K
BKIIOYEHME.

Ans 6yaywen

TpchnOpTMpOBKM
+ CoxpaHuTe OpuUrMHanbHy
YMaKOBOYHYH KOPOOKY 1 nepeBo3ute
npubop B He. CnenyinTe ykasaHusaMm,
HaHeCeHHbIM Ha ynakoBke. Ecnu
opurMHanbHasi ynakoBoyHas kpobka
He coxpaHunacb, 3aBepHuTe
nsgenue B Ny3blpyaTyto YnakoBKy
Uy NOMeCTUTE B NIOTHBIN KAPTOH.
HapexHo 3aknenTe KNenkon NeHTon.

OcmoTpuTe NpMbOp CHapPYXK Ha
npeameT BO3MOXHbIX
noBpeXaeHW Npu
TPaHCMOPTUPOBKE.



E lMonroroBka K JKcnnyaraumn

PekomeHaauum no aKOHOMUMU

ANIeKTPOo3IHeprmm

31K pekoMeHaaLmMn NoMoryT Bam

NCNonb3oBaTb U3denue 3KONorM4Yeckn

YUCTbIM CMOCOOOM N 3KOHOMUTb

3MNEKTPOIHEPIUIO.

* PasmopaxuBaite 3aMOpPOXEHHbIE
NpoayKTbl Nepes NpUroToBneHNEM.

+ ['OTOBbTE MULLY B 3aKPbITON NOCYAE.
[Mpy NpUroToBnNEHMN B OTKPLITON
nocyae sHepronoTpebneHne MoxeT
BO3pacTu B 4 pasa.

* Bbibupaiite KOHGOpPKY
COOTBETCTBEHHO pa3mepy AHa
nocyabl. O6si3aTenbHO BbiGUpanTe
nocyay COOTBETCTBEHHO 0OBbEMY
npuroToBnsgemoro 6ntoaa. Yem
6onblue 06beM Nnocyabl, TEM Bbille
3HepronoTpebneHue.

+ [N NpUroToBneHns NULLM Ha
3MNEeKTPUYECKNX KOHpOpKax
NCNonb3ynTe NOCyAy TOMbKO C
MAOCKAM JHOM.

Mocypa c ToncTbiM AHOM Nnyuylle
NpoBOAUT TEMIIO, YTO NO3BONSET Ha
TpeTb COKpaTUTb NoTpebnexHve
aHeprum.

Pasmep nocyabl AOMKeH
COOTBETCTBOBATb pa3Mepy 30H
HarpeBsa. He crneayeT ucnonb3osatb
nocyay ¢ AHOM MeHbLLEro AnaMmeTpa,
YyeMm avameTp KOHGOPKK.

CnenwuTe 3a TeM, YTOGbI 30HbI
HarpeBsa v AHO nocyabl Gbinu
YUCTbIMM. 3arpsAsHEHNs YXyALIAoT
Tennonepeaady Mexay 30Hoi
Harpesa v AHOM Mocyabl.

nOAI'OTOBKa K 3KCnnyaTauuum
OuucTtka npubopa nepen Havyanom
aKcnnyaraumm

HekoTopble MotoLLme cpeacTsa U
YncTsLWwmMe matepuanbsl MOryT
NMoBpeANTb NOBEPXHOCTb.

He ncnonb3yite gns YNCTKn
arpeccuBHble MoloLmne
CcpefacTBa, YucTswme
MOPOLLIKU/KpEMBI, a TaKkke
OCTpble NpeameThl.

1.CHMMUTE BCe YNaKoBOYHbIE

MaTtepuansbl.

2.MpoTpute noBepxHocTb Npubopa

BMaXXHOWN TKaHbIO UMM ryoKow n
BbITPUTE HaCYXO.
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B NpaBuna aknnyataumu Bapo4Hom naHenu

O6Lwue cBegeHus o
NPUroToBMIEHUU NMULLU

He 3anonHainTe kacTptonto
pacTUTenbHbIM Macnom
bonee 4yem Ha ofHy TpeTb.
Mpu HarpeBaHMKM macna He
OCTaBNANTE BAPOUHYIO
naHenb 6e3 npucmoTpa.
OcTeperanTecb BO3ropaHus
packaneHHbIx macern. He
TywmuTe oroHb Bogoi! Mpu
BO3ropaHuy Macra HakpowTe
nocyay ogesiniom unu
BMaXHOW TkaHbo. Mo
BO3MOXXHOCTM BbIKITHOUMTE
BapOYHYIO NaHenb u
MO3BOHMWTE B MOXapPHYIO
Cnyxoy.

+ Mepepn xapeHbeM NPOAYKTbl HYXHO
0653aTenbLHO obcyLmBaTh.
OnyckanTe NpoayKTbl B ropsymmn xup
C OCTOPOXHOCTbH. 3aMOPOXEHHbIE
NpoayKTbl Nepes XXapeHbem cneayet
MOHOCTbIO Pa3MOPO3NTh.

* [ocyay, B KOTOPO pasorpeBaeTcs
XMP, HaKpbIBaThb HEMb3s.

+ Mocyay cnenyeT CTaBUTb Ha NNUTY
TakuM 06pa3oM, YTOObl pyykn He
HarpeBanucb Hag ropsiien
MOBEPXHOCTBLIO NNUTLI. He cTaBbTe
Ha NNUTY HEYCTOMYMBYIO nocyay,
KOTOpasi Nerko onpoKuabIBaeTCs.

* He cTaBbTe Ha BKIIOYEHHbIE
KOHOPKM NYCTYIO Nocyay — 3TO
MOXXET NMPUBECTM K €€ MOBPEXAEHUIO.

* He octaBnsiTe BKMNOYEHHLIMU
KOH(POPKK, HA KOTOPbLIX HET NOCYAbI —
3TO MOXET MPUBECTM K
nospexaeHuto Nnntbl. O65a3aTenbHO
BbIKITHOHMaNTE KOHOPKM nocrie
OKOHYaHMWSA MPUrOTOBMEHUS NMULLMN.

* He ctaBbTe Ha nnuTty
MnacTMaccoByO UMK arntoMUHUEBYHO

20/RU

nocyay, Tak Kak Ha ropsiien
MOBEPXHOCTW OHU MOTYT
pacnnaBuTbCS.
PacnnasuBLunecs maTepuansl
crnepyeT cpasy Xe cuumwiaTh ¢
MOBEPXHOCTMU.

Takyto nocyay Takke He criegyet
MCNonb3oBaTh AMst XpaHeHWs
MULLLEBbLIX MPOOYKTOB.

* MoxHO 1Mcnonb3oBaTb TOMbKO Nocyay
C MMOCKUM OHOM.

+ Pasmep nocyabl AormkeH
COOTBETCTBOBATb KONNMYECTBY
npoaykToB. Toraa NnpoayKTbl He
OyayT BbiNNeckMBaTbCA U3 NOCyabl, 1
He NpuaeTcst NMULWHWIA pa3 MbiTb
nnuTy.

He knagunte Ha KOHGOPKM KPbILLIKK
KacTptonb.

PaamellanTe nocyay no LEHTpyY
KOH(OPKN. ECnn HYXXHO
nepemMecTuTb Nocyay Ha Apyryto
KOH(POpKY, NogHNUMUTE ee n
nepectasbTe. HM B Koem cnyyae He
nepeasuranTe nocyay no
MOBEPXHOCTM MAUTI.

PekomeHaauum no BbIGOpy nocyAabl

+ Creknokepammyeckas NoOBEPXHOCTb
YCTOMYMBA K HarpeBy 1 GONbLLIMM
nepenagam Temneparypbl.

* He knagute Ha
CTEKINOKepaMn4eCKyto NOBEPXHOCTb
npoayKTbl U Apyrve NpeaMeTbl U He
NCMNonNb3yNTe ee B kKa4ecTBe
pa3fenoyHon 4OCKu.

* Ncnonb3ynTe nocyay TOMbKO C
rmagkum gHom. MNocyaa ¢ ocTpbiMy
KpasiMyv MOXeT rnouapanaTb
MOBEPXHOCTb.



_ BbinnecHyslmecs
npoayKTbl MOryT
nospeaunTb
CTEKINoKepaMm4ecky
0 NOBEPXHOCTb, U
TEeM camblM BbI3BaTb
noxap.

He ncnonb3ayite
nocyay C BOrHyTbIM
Unu BbINyKINbIM
OHOM.

VMcnonbayite
nocyay TorbKo C
MAOCKAM JHOM.
Takasi nocyaa
HarpeBaeTcsi 6bICTPO
N paBHOMEPHO.

«XapaKTepuUCTUKN KUMEeHWst MOryT
M3MEHSATLCA B 3aBMCUMOCTM OT TUMa
KOTMa, ero pasmepa v paamepa 30HbI
npuroToBneHus, ans 6onee
OJHOPOAHOIO KUMEHUS MOXXHO
MCMONb30BaTh 30HY NMPUrOTOBMEHUS Ha
pa3mep 6onblue. Micnonb3osaHue
30HbI NPUrOTOBEHWsI Bornee KPyrnHoro
pas3mepa He MeeT oTpuULIaTeNnbHOro
BNUAHMA Ha noTpebneHve aHeprum Ha
WHOYKLMOHHbBIX MNUTaX, Tak Kak
HarpeBaHWe Co3[aeTcs TOMLKO B 30He
pasMeLLeHnst KoTna»

Ons npuroToBneHns N Ha
MHAYKLUMOHHOMN NAUTE MOXHO
ucnonb3oBaTh TONbLKO Ty nocyay,
KOoTopas npurogHa ans
MHAYKLMOHHOro Harpesa.
MpoBepka nocyabl

MpoBepuTb, NOAXOANT N Nocyaa Ans
WHOYKLMOHHOIO Harpesa, MOXHO
creaylowyMmn cnocobamu.
1.MoaHecuTe MarHuT Ko AHY nocyapl.

Ecnun marHuT nputsarMBaeTcs, 3HauuT,

nocyaly MOXHO MUCMOMb30BaTh.

2.MNocTaBbTe Nocyay Ha BKMOYEHHYO
KOHOpPKY. Ecnn nHaunkatop " 1.
He Muraet, 3HauuT, mocyay MOXHO
NCMNonb30BaTh.

MO>HO UCMOrb30BaTh CTanbHY
nocyay, nocyay ¢ TedroHOBbIM
MOKPLITUEM UMK arntoMUHUEBYIO Nocyay
CO creumarnbHbIM (peppoMarHUTHLIM
[HOM, Ha KOTOPOW eCTb 3TUKETKA UMK
noMeTKa, ykasblBatolaa Ha
MPUroAHOCTL Mocyabl AN
MHAYKUMOHHOTO Harpesa. CTeKNsAHHY0
1 KEpamUYEeCKyto Nocyay, a Takke
nocyay 13 HepXaBsetoLLen cTanu unu
antoMuHKs 6e3 peppoMarHUTHOro aHa
MCMONb30BaTh HEMb3A.

OnpepeneHus HanNnuuusa U pasmepa
nocyabl

Ha nHAYKUMOHHBIX KOHhOopKax
aneKTpoMarHUTHoe norne nosiBnaeTcs
TONbKO B TOM MecTe, rae CTOWUT nocyaa.
CucTema aBTOMaTUYECKW pacrosHaeT
[HO Mocyabl, ¥ HarpeBaeTCcs TOMNbKO
aTOT yyacTok. Ecnu cHatk nocyay ¢
KOHDOPKM, Harpes npekpatyaetcs. Mpu
3TOM MonepemMeHHO MUraloT UHAUKATOP
BbIBPAHHOM KOHKOPKM 1 cUMBON "l 1

MpaBuna 6esonacHocTH

He ycTaHaBnvBanTe BbICOKUA YPOBEHD
HarpeBa npu UCMONb30BaHWUK Nocyabl C
aHTUNpUrapHbIM NOKPbITUEM (TEITOH)
6e3 xxupa unm ¢ manbiM KOrM4eCcTBOM
Xupa.

He knagute Ha NnNuTy MeTannuyeckue
npeaMeThbl (BUIKWU, HOXMW, KPbILIKK) —
OHW MOTYT HarpeTbCs.

Hu B KOeM criyyae He Ucnonb3ynTe
ANsi NPUrOTOBNEHUS NULLIN
antoMuHneByto donbery. Hu B koem
crnyyae He KnaguTe Ha KOHOPKY
NpoayKTbl, 3aBEpPHYTbIE B
antoMUHNEBYIO GPONbTY.
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Ecnu BapoyHas naHenb
yCTaHOBMEHa Hag AyXOBbIM
LuKadpoM, TO BO Bpems ero
paBoTbl AATYNKM BAPOYHOM
naHenu MoryT NMOHU3WUTb YPOBEHb
HarpeBsa VN BbIKIMYUTb
BApOYHYIO NaHensb.

He knagute psipom ¢
paboTatoLLel Bapo4HOi
naHenbo NpegMeThbl C
MarHUTHbIMW CBONCTBaMM
(kpeauTHbIE KapTbl, KacceTbl U
T.N.).

30HbI HarpeBa ¢ nogcBeTkon(OHa
MOXeT OTCYTCTBOBaTb B BalleMm
nmsgenuu.)

30Hbl HarpeBa Ha BapoO4HOW NaHenm
nmetoT noaceeTky. MNoaceeTka 30H
HarpeBa He paboTaeT, ecnu BapoYHas
naHenb BbIKMIOYEHa UNn HaxoauTcs B
pexume oxuaarus. Mpu BKNOYEHUN
BapoO4YHOW NaHenu nosiBUTCS
noAceBeTKa 30H Harpesa.
Ucnonb3oBaHue ckoBopopa Ha
GonbLloNn 30He HarpeBa.
Vicnonb3yemasi ckoBopoaa AoKHa
nokpbiBaTb 06a LieHTpa GoNbLUIOW 30HbI
HarpeBa. He ncnonb3yinte 30Hy
HarpeBa WHbIMK cnocobamun. bonbLuyto
30HY HarpeBa MOXHO MCMONb30BaTb
COBMECTHO Afs NPUroTOBIEHNs Ha
ckoBopofax GonbLIoro gnametpa.
BonblLuyto 30HY HarpeBa MOXHO
ncnonb3oBaTb ABYMS pasHbIMU

cnocobamu ¢ nNeBoi nepedHen n
neBow 3aHEN CTOPOH.

AkcnnyaTauua Bapo4HbIX
naHenen

CnepguTe 3a TeMm, YTOObI Ha
BapPOYHYIO MaHemnb HUYEro He
ynano. Jaxe HeGonbluve
npeamMeThl (Hanpumep, COroHKa)
MOrYyT NOBpPeanTb BApOUYHYHO
naHenb.

He nonb3ayiteck BapoyHoM
naHenbo, eCnun Ha Hel ecTb
TPELUMHbI. B TpelmHbl MoxeT
nonacTtb BoAa U BbI3BaTb
KOPOTKOE 3aMblkaHue.

Mpn oGHapyXeHun Ha
MOBEPXHOCTM KaKMX-nnbo
noBpexaeHun (Hanpumep,
TPELUWNH) HEMEANEHHO
BbIKITIOYMTE 3reKTponpmubop BO
n3bexaHne nopaxeHus
3MNEeKTPUYECKUM TOKOM.

MaHenb ynpaBnexHus

TexHUYecKkmne xapakTepuUCTUKN
(‘\>
15
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O6nacTb HacTpoiku (ans
YCTaHOBKW TemnepaTypsbl)

Knonka Bkn./Bbikn.
KHonka 6rnoKnpoBKu
HaXkaTusi KHOMOK

KHonka
BKIOYEHMS/BbIKIMIOYEHNS
Tanmepa
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___@ KHonka 6bicTporo

B pasorpeBa/kHomka

YCTaHOBKW (YCKOPEHHOro

pasorpeBa) BbICOKOM

MOLLIHOCTM

KHonka aBTomMaTn4ecKkoro

NPUroTOBNEHUS

KHonka ocTtaHoBa

KHonka Bbl6opa 6onbLLoi

30Hbl Harpesa ([laHHas

cyHKLUA —

pononHutenbHasa. OHa

MOXeT OTCYTCTBOBaTb

B BalleMm usgenuu.)

@ KHonka yBenuyeHus
3Ha4YeHUs1 AN HACTPOWKN
Tanmepa

@ KHoMka ymeHbLUEHNS
3Ha4YeHUs1 AN HACTPOWKN
Tanmepa

SI\E\[Bl AxtveHbIi aucrnei
obnacTv NpuroToBneHNs

55§

E

e —
.,

o} Cumson «Move
(MepemecTnTb)»
<%\\ CMMBON Bapo4HOM

naHenun Ans BbITSHKKN

(Hob to Hood symboal) *
= Cumson WiFi *
*(OaHHas cdyHKuMa —
pononHutenbHasa. OHa moxeT
OTCYTCTBOBaTb B BalleMm
nmsgenuu.)

Bce rpadhnyeckme naHHble n
PUCYHKM NpuBeaeHbl TONMbKO B
03HaKOMUTESbHbIX LIENSX.
BHeLUHWIN BUO KOHKpPETHOM
MoZenu BapoO4HOW NaHenun u ee
(YHKLUM MOTYT OTNMYaTBLCS OT
OMUCaHHbIX.

1 2 3
| | |
! !
VAN @
'/ \ .noo.
(4 ) i
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¢ Moo 157 1S
I I
| | I
4 5 6

30Ha ycTaHOBKM

KHonka Tanmepa
[uncnnen 3oHbI Harpesa
CwvmBon 3oHbI Harpesa (*)
KHonka 6bicTporo Harpesa
KHonka aBTomMaTn4ecKkoro
NPUroTOBNEHUS

* (MoxeT oTnuyaTtbcs B
3aBVCMMOCTU OT MoZenu
nsgenus.)

OOk WN -

YnpaBneHue gaHHbIM U3genuem
OCYLLECTBNSIETCS C MOMOLLbIO
CEeHcopHoM naHenu. Kaxaas
onepauusi, BbiNOMHSeMas Ha
CEHCOPHOW NaHenu ynpasneHus,
NoATBepPXKAAeTCs 3BYKOBbIM
curHanom.

Cnepnute 3a Tem, YToObl NaHenb
ynpaBneHus Bcerga 6bina
YMCTOM N CYXOW, TaK Kak Briara u
rpsisb MOryT HapyLUUTL ee
paborTy.

BkntoyeHne Bapo4HOM naHenu

1.KocHuteck kHorkv "O" Ha naHenu
ynpaBneHus.

370 03Ha4aeT, YTO Bapo4Has NaHenb

rotoBa k paborTe.
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Ecnu B TeueHune 20 cekyHA
HUKaKue OencTBus He
BbINOSHSIIOTCS, BapoyHas
naHenb aBToMaTUYECKN
nepenget B peXuM OXuaaHus.

Ecnu HaxaTb 1 yaepxuaTb
KaKyto-nnbo KHOMKY (KHOMKy (1"
B TeYEeHne NpodomknTenbHOro
BpeMeHW, NaHenb
aBToOMaTUYECKMN BbIKITOYUTCS MO
coobpaxkeHnsM 6e30nacHoOCTU.

BbikntoyeHne Bapo4HOM naHenu
1.Kochuteck kHorkv "O" Ha naHenu
ynpaBneHus.

Bapo4Has naHernb BbIKNKYMTCS U

nepenget B peXuM OXuaaHus.
Ecnu cumson "“#" ynun "=
oTobpaxaeTcsi Ha gucnnee 30HbI
HarpeBa nocne BbIKMYeHWs
30Hbl HarpeBa, 3TO 3HAYUT, YTO
30Ha HarpeBsa elle ropsyas. He
npukacanTechb k 30HaM Harpeea.

MHaukaTop ocTaToyHOro Tenna
Ecnu Ha UM poBOM MHAMKATOPE 30HbI
Harpesa oTobpaxaeTcs cumson "
3TO yKa3blBaeT Ha TO, YTO OHa eLle
ropsyasi, u ee MOXHO MUCMomnb3oBaTb
Ansi nogorpesa HEGONbLLIOrO
KonuyecTsa NPoAyKToB. TOT CUMBON
BCKOpE CMEHWUTCS CUMBOSIOM "%,
3HAYUT 30Ha Harpesa y)ke HEMHOro
ocTbina.

Mpu BLIKMNIOYEHUN NUTAHNS
MHAMKATOP OCTATOYHOrO Tenna,
KOTOPbIN CRYXXUT
npeaynpexmneHnemM o BbICOKOA
TemnepaType 30H Harpesa,
rnoracHer.
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BknroyeHune 30H HarpeBa

a\o 157 1wf

1.BkntounTe BapoyHyto naHesnb,
KOCHYBLLMCb KHOMKM "D,

» Tpwn aTom BkAtounTes cumeon «0»

Ha 30He Harpesa.

2.KocHuTecb 06nacT HaCTPOWKUN 30HbI
HarpeBa, KOTOpY HeobxoanMo
BKIIOYUTb M NpoBeanTe nanbLem no
obnactu.

Ecnu B TeueHune 20 cekyHA
HUKaKue OencTBus He
BbINOSHSIIOTCS, BapoyHas
naHenb aBToMaTUYECKN
nepenget B peXuM OXuaaHus.

PerynupoBaHue Temneparypbil
YToBbl YCTAaHOBUTL HYXXHbI YPOBEHb

Temnepatypbl B AnanasoHe ot «0» no

«15», kocHuTEeCH 30HbI
perynupoBaHust NV NPoBeauTe Mo Hel
nanbLeM.

BcnomoratenbHble 30HbI
Harpesa MOryT BapuTb
camocTosiTeNnbHO. YToBbI 3TO
coenatb Ansa neeoit
BCriOMoraTeribHOMN 30HbI
HarpeBa, TemnepaTypa nesoin
ThINbHOM 30HbI HAarpeBa AoMmKHa
ObITb BbICTABMEHA; ANA NPaBO
BCriOMoraTeribHOMN 30HbI
HarpeBa, TemnepaTypa npaeoii
ThINbHOM 30HbI HAarpeBa AoMmKHa
ObITb BbICTABMEHA.

BbikntoyeHue 30H HarpeBsa:

EcTb 2 cnocoba BbIKIoYeHUs

BblIGpaHHbIX 30H HarpeBsa.

1.MoHnXkeHMeM TemnepaTypbl 40
«0»



MO>XHO BbIKMIOYUTL 30HY Harpesa,
YMEHbLUMB TemMnepaTypy A0 YPOBHS

«0».

2.Mpwu nomowwy pyHKLMMK
BbIKNOYEeHUSA MO Takmepy Ans
HY>KHOW 30Hbl HarpeBa
Mo ucTeyeHnn 3agaHHOrO BPEMEHMU
Tanmep BbIKIHOYNUT
COOTBETCTBYIOLLYIO 30HY Harpeea. Ha
BCEX MHAMKaTopax nosiBATCs Lndpbl

«0» unn «00», a cumson "O" Ha
LM poBOM MHANKATOPE BapOUHOM
naHenu ncyesHer.

Mo ncteveHUn 3agaHHOro BpEMEHHU
MpPO3BYYMT 3BYKOBOW cuUrHarmn. UTobbl
BbIKITIOYMTb 3BYKOBOW CUrHar,
MPUKOCHUTECH K NGO KHOMKE Ha
naHenu ynpasneHus.

BknioyeHne 60nbLUON 30HbI HarpeBa
(DaHHasa dyHKUMA —
gononHutenbHasa. OHa MoxeT
OTCYTCTBOBaTb B Ballem U3aenuu.)
1.BkntounTe BapoyHyto naHenb,
KOCHYBLLMCb KHOMKM "D
2.KocHuTech KHOMKM BbiGopa 60MbLLION
30HbI HarpeBsa
» Ha aucnnee nesow nepegHen 30HbI
HarpeBa b6ygeT oTobpaxaTbes undpa
0, cumBon A" NOSIBMTCS HA TOM Xe
avcrnee.
» Ha pucnnee nesow 3agHel 30HbI
HarpeBa 6yp,eT oToGpaxaTbes umdpa
0, cumBon " nosBMTCS Ha gucnnee
nepeaHei 30Hbl MPUrOTOBMEHNS.

¢ 4,

3. YTtobhl yCTaHOBMTb HY>KHbI YPOBEHb
TemnepaTypbl B AnanasoHe ot 0 4o
15, KOCHWTECb 30HbI PErynMpoBaHu1s
UNW NpoBeauTe Mo Hel nanbLeM.

::!:

» TemnepaTypy MOXHO U3MEHUTL B
o6nacTtun HacTponkn obenx 30H
Harpesa.

B kauecTBe npumepa B3sThI
GonbluUMe neBble 30HbI Harpesa.
Kpome Toro, ecnv Ha npaeoi
CTOPOHE HaxoauTcs Gonbluas
30Ha Harpesa, Te Xe WHCTPYKLUM
NMPUMEHSIOTCA U K
BbILLEYNOMSIHYTOM 30HE.

BknioyeHne 60nbLUON 30HbI HarpeBa
BO BpeMs paboTbl ogHOM unun obenx
neBbIX 30H HarpeBa ([daHHas
¢yHKLMA — gononHuTenbHasn. OHa
MOXeT OTCYTCTBOBaTb B BalleMm
nmsgenuu.)

Bo Bpemsi paboTbl ogHOM Mnm obeunx
neBbIX 30H HarpeBa Bbl MOXETe
COBMeCTUTb 06e 30HbI Harpesa,
BKINOYMB BOMbLUYIO 30HY Harpesa.
Takum 06pas3om, Bbl CMOXeETE
ncnonb3oBaTb HONbLUYIO 30HY Harpesa
MOYTM C TaKMMMI XKe napameTpamu.

™ ©
( > > 5& ) i“":
: sve 157 mb

1.KocHutech KHOI'IKM BblGOpa GonbLLUOWA
30HbI HarpeBa BO BpeMsi paboThbl
OofHoM unmn o6enx nNeBbIx 30H
Harpesa.
» Ha aucnnee nesow nepegHen 30HbI
HarpeBa b6ygeT oToGpaxaTbcs
MeHbLUasi U3 TemMnepaTyp BbIOpaHHbIX
paHee 30H Harpesa. Ecnu HacTpoeH
Taimep, Ha aucnnee oTobpasunTcs
caMoe HU3KOEe 3HaYyeHue Tanmepa
30HbI HarpeBa.
» Ha pucnnee nesow 3agHel 30HbI
HarpeBa b6ygeT oToGpaxaTbcs
MeHbLUasi U3 TemMnepaTyp BbIOpaHHbIX
paHee 30H Harpesa. Ecnu HacTpoeH
Taimep, Ha aucnnee oTobpasunTcs
caMoe HU3KOEe 3HaYyeHue Tanmepa
30HbI HarpeBa.

Tested®
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» YToObl BnocneacTBMmn MOXHO 6bIno
N3MEeHUTb 3Ha4YeHne TemnepaTypsl,
3afaliTe Hy)XHyIo TeMnepaTypy B
o6nacTtun HacTponkn obenx 30H
Harpesa.

Ecnu KOCHYTbCS KHOMKM
GONbLUOI 30HbI Harpesa BO
Bpemsi ee paboThl, BbiOpaHHbIE
30Hbl BbIKIOYaTCS.

Iy

BhiknroyeHue 60NbLLION 30HbI
HarpeBa: ([laHHasa cdyHKUMA —
aononHutenbHas. OHa moxeT
OTCYTCTBOBaTb B BalleM usagenuvu.)
BonbLuyo 30HY Harpeea MOXHO
BbIKMOYMTb 3 pasnuyHbIMKU cnocobamu:
1.MoHnXkeHMeM TemnepaTypbl 40
«0»
Bbl MoXeTe BbIKMOYNTb 6OMbLLYHO 30HY
HarpeBa, yMeHbLUNB YPOBEHb
TemnepaTypbl 40 «0».
2.Ucnonb3ys BbIKMOYEHUE No
Tanmepy AnA 60NbLUIOW 30HbI
HarpeBa
Mo ncreveHnn sagaHHOro BpeMeHu
Talmep BbIKITHOYNUT BONbLLYIO 30HY
HarpeBa. Ha aucnnee neso 30HbI
HarpeBa nosisutcsa 0, a Ha gucnnee
Tanmepa nossutcs 00. NoaceeTka
kHonku "®" Ha aucnnee neBol 3agHe
30HbI HarpeBa MnoracHer.
3.MpnUKocCHOBEHNEM K CUMBOIY
GonbLlIoN 30HbI HarpeBa B
TeyeHUe 3 cekyHA
Ecnu kocHyTbcs cumBona 60MbLLOoN
30Hbl HarpeBa B TedeHue 3 CekyHa,
OHa BbIKITHOYUNTCS.
Pexum "Autoflexi” (3anyck
aBTOMaTU4YeCKOM paclUMpeHHOMN
30HbI MPUroTOBIEHUS)
Ecnu ckoBopoga pa3smellieHa B 30HaX
NPUroTOBNEHUS!, KaK yKaszaHo
Huxe,pexum "flexi" (pacwimpeHHas
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30Ha NPUrOTOBMNEHUSI) aBTOMATUYECKN
3anyctutcs. [ns Bbixoga 13 pexmnma,
kocHuTech "R oguH pas.

Mopenu c ocBelLLeHMeM BOKPYr 30H
npurotoBneHus: (OHa moxeT
OTCYTCTBOBaTb B Ballem U3aenuu.)

A B
r 1 r 1

58 = 54 -

Korpa aBe oTaenbHble 30HbI
NpUroToBNeHUs (NokasaHbl Ha
pucyHke A) o6benHeHb! B BUAE
30HbI C LUMPOKOW NOBEPXHOCTLIO,
nokasaHHOW Ha puUcyHke B,
pa3genuTenbHbI CBET AOMKeH
noracHyTb. Korga 3oHa ¢
OTKPbITON NOBEPXHOCTLIO ByaeT
pasgeneHa Ha oge
pa3feneHHble 30HbI
NPUroTOBNEHMS,
pa3genuTenbHbI CBET AOMKeH
ObITb OCBELLEH.

YcTaHOBKa BbICOKOM MOLLUHOCTU
(yckopeHHbIN pa3sorpeB)

DYHKUMNIO YCKOPEHHOTO pasorpesa
MOXHO MCMONb30BaThb Aflsl Harpeea Ha
MakcuMmMarnbHOW MoLLHocTU. OaHako He



pekoMeHayeTcs UCNonb3oBaTb 3TOT
PEXUM Onsi NPUrOTOBMNEHUS B TEYEHNE
NPOAOMKUTENBHOIO BPEMEHM.
DyHKLUMSA YCKOPEHHOTO pasorpesa
MOXeT ObITb JOCTYMNHa He Ha BCex
30Hax HarpeBa. Korga sakoHunTCs
YCTaHOBMNEHHOE BPEMSI YCKOPEHHOro
pasorpeBa (cMm. Tabnuuy
«OrpaHuyeHne BpeMeHn paboTbl»),
30Ha Harpesa BbIKMYUTCS.
Mpsamon BbiIGop YCKOPEHHOIO
PA3OIrPEBA
1.BkntounTe BapoyHyto naHenb,
KOCHYBLLMCb KHOMKM "D
2.KocHuteck kHomku "=8".
BkntoueHHas 3oHa HarpeBa byaet
paboTaTb Ha MakcMManbHOM
MOLLHOCTM, Ha AUCnIee 30HbI
nosiBUTCH aHMMMpOBaHHbIM cuMBOn
ObICTporo pasorpesa
» Korga sakoHunTCs yCTaHOBJ'IeHHoe
BPEMSI YCKOPEHHOro pa3orpesa (Cwm.
Tabnuuy «OrpaHnyeHne BpemMeHu
paboTbi»), 30Ha HarpeBa BbIKMIOYNTCS.

Bbi6Gop yckopeHHOro pasorpeBa npu

BKIHOYEeHHOM 30He HarpeBa

1.Ecnun BapoyvHasi naHenb BKMNtOYeHa U
paboTaeT cOOTBETCTBYIOLL AN 30Ha
HarpeBa, KocHuTecb " b,

YCKOpEHHBI pa3orpeB MOXHO
BKIMIOYNTb TONBKO AN1S OQHOW U3
30H Ha OJHOW CTOPOHE (neBoi
unu npason). Ecnun ogHa vn3 3oH
HarpeBa Ha 0QHOW U3 CTOPOH
paboTaeT Ha onpeaeneHHoM
TeMnepaTypHOM YPOBHE, TO
YCKOPEHHbIN pasorpes Ans aTon
CTOPOHbI HEBO3MOXEH. Ecnn
paboTaeT GonbLuas 30Ha
HarpeBa, BKIHOYNTb YCKOPEHHbI
Harpes Ansi Takmx 30H
HEBO3MOXHO.

2.BbibpaHHasi 30Ha HarpeBa HavyHeT
paboTaTb Ha MakcMManbHOM
MoOLLHOCTK. [pn 3TOM 3 CBETOBbIX

nHaMKaTopa psaoM ¢ LMpoBbIM
WMHOMKaTOPOM COOTBETCTBYHOLLIEN
30HbI Harpesa byayT muratb. o
OKOHYaHWK Neproa YCKOPEHHOTO
pasorpesa 30Ha HarpeBa
NEePEKNIOYNTCA Ha 3afaHHbIN
ypoBeHb Temnepatypsl, 1 byaeT
oTOGpaxaTbCs TONbKO BbIOPaAHHBIN
YpOBEHb Temneparypsbl.
MpexaeBpeMeHHOE BbIKNIOYeHNe
peXXnmMa BbICOKOW MOLLHOCTU
(yckopeHHbIN pa3sorpeB)
YCKOPEHHBIV pa3orpeB MOXHO
OTKITHOYMTb B NIOOOIN MOMEHT,
KOCHYBLLMCb KHOMKM =,

KHonka 6noknpoBKku

BriokvpoBka KHOMOK No3sonseT
npeaoTBpaTUTh CriyyanHoe U3MeHeHue
HacTpoeK BO BpeMsi paboThbl
BapoOYHOM NaHenu.

BknroyeHne 6NMOKMPOBKU KHOMOK

1.4106bI 3a6n0KMpoBaTh NaHemnb
yrnpaBneHusl, HAXXMUTE U
yaepxuBaiite kHonky "' B TeyeHune
3 cekyHA.

Ecnu nocne yctaHOBKM GMOKMPOBKM

HaXxaTb KaKyto-nMbo KHOMKY, MOACBETKA

KHOMKM "(3" HaYHeT MUraThb.
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BrnokupoBaHue KHOMOK
yrnpaBneHns BO3MOXHO TOINbKO B
pabouem pexume. Mocne
YCTaHOBKMN BIOKMPOBKM KHOMOK
OyneT AencTBoBaTh TOMNbKO
kHorka "(O". Ecnn KOCHYTbCS
KaKom-nmbo Apyrov KHOMKK,
Ha4yHeT MuraTb MHAWUKATOP
KHoMKu "(", npeaynpexaas o
TOM, YTO KHOMKMU
3abroKNpoBaHbI.

BrnokupoBka KHOMOK
coxXpaHsieTcs u nocne
BbIKITIOYEHWS BAPOYHOW NaHenw,
MosToMy nepes NocneayroLwmm
BKIOYEHMEM BapOYHON NaHenu
GrOKMPOBKY KHOMOK HY>XHO ByaeT
CHATb.

BbikntovyeHne 6NMOKMPOBKNA KHOMOK
1.HaxmuTe kHonky "&" 1 yaepxusaiite
B TeYeHue 3 cekyHa.
BbinonHeHne aTol onepauum
noaTeepXXaaeTcsl 3BYKOBbIM CUTHAMNOM.
Mocne aToro MHAMKATOP KHOMKM "(&)"
noracHeT, U NaHenb ynpaeneHus oyaet
pa3bnokupoBaHa.
Tanmep
Mcnonb3oBaHune 3Ton OyHKLMK
obneryaeT NpUroToBMNEHNE NULLN, TaK
KaK He HY)XHO MOCTOSIHHO HaxoaUTbCs Y
nnuTbl, Noka rotosutcst 6ntogo. Mo
OKOHYaHWK 3aJaHHOro BPEMEHM 30Ha
HarpeBa BbIKIOYUTCA aBTOMaTUYECKN.

BkntoyeHue Tanmepa

1.BkntounTe BapoyHyto naHesnb,
KOCHYBLLMCb KHOMKM O

2.Mpw 3TOM Ha guMcnnesx 30H Harpesa
BKITHOYUTCA CMMBOI «0».

3.YBenu4ybTe YpoBeHb 30HbI HarpeBsa,
YTOObI BKIIOUNTD €€.

4.BkniounTe Tanmep, KOCHYBLUUCH
kHorkun "O".

Ha undpoBom nHamkaTope

COOTBETCTBYIOLLEN 30HbI Harpesa

nosisutcst umcppbl «00» |
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5.YcTaHoBWTE Hy)XHOE BpeMsi, KacasiCb
kHomok "®" n "Or

» KocHuTeck kHonkm "O" ans

noaTBEPXAEHUSI HACTPONKK. Ecnu He

KOCHYTbCs kHonku "®", HacTpolika

OyaeT oTMeHeHa aBToMaTUYECKM

Yepes HeCKONbKO CEeKYHA.

Tanmep MOXHO YCTaHOBUTb
TONBKO ANA yXKe paboTaroLmx
30H Harpesa.

YT106bl YCTAHOBUTL TalMepbI
APYr1Mx 30H, NOBTOpPUTE
BblLLIEyKa3aHHble AeNCTBUS.

Ecnu 3oHa HarpeBsa He BbiGpaHa
1 ypOBeHb TeMnepatypbl He
3aaH, yCTaHOBUTb ANSA Hee
TaliMep HeBO3MOXHO.

OTknroYeHne TanmMepoB

Mo ucTeyeHnn 3agaHHOrO BPEMEHMU
BapoyHasi naHernb aBToMaTUYeCKM
BbIKMIOYMTCS U NPO3BYYMT 3BYKOBOWA
curHan.

OTOT 3BYKOBOW CUrHaM MOXHO
BbIKMIOYNTb, HaXXaB MOy KHOMKY.

[JocpoyHoe OTKNYEeHMe TaliMepoB
Ecnu oTknounTb Tamep JOCPOYHO,
Bapo4vHas naHenb 6yaeT npogonxkaTb
paboTy npu 3agaHHOM ypoBHE
Temnepatypbl 4O BbIKIOYEHUS
BPYYHY!HO.

Tarimepbl MOXXHO JOCPOYHO OTKMOYaThb
AByMs cnocobamm.

1. OTKNOYEeHUe Tanmepa nyTem
YMeHbLUEeHUs 3aAaHHOIr0 BpeMeHU

po «00» :



1.BbiGepuTe 30Hy Harpesa, Ans
KOTOPOM HY)XHO OTKNIOYNTL Tanmep.

2.BbiGepuTe Tanmep
COOTBETCTBYIOLLIEN 30HbLI Harpesa
kHonkom "®".

3.Korga Ha ancnnee 30HbI Harpesa
oTobpaxatTcs undpbl «00»,
YMEHbLUWUTE 3HA4YEHNE C MOMOLLIbIO
kHonok "®" n ",

2 OTKnoYeHne TanmMmepa ¢ NOMOLLbLHI

ero KHOMKW, HaXkaB 1 yaepXuBas ee

3 ceKyHAbl:

1.KocHuTech kHonku "®"
COOTBETCTBYIOLLIEN 30HbI Harpesa u
yaepxuBaiTe ee B TedeHne 3 cekyHn;
"®" NOMHOCTLIO BLIKMIOYUTCS, A
HacTpolika TaiMepa GyaeT oTMeHeHa.

DYHKLNA aBTOMaTUYECKOro

NPUroToBIEeHUA

C nomolLLbio 3TOM YHKLUN Bbl

cMoXeTe ObICTPO roTOBUTL B

3 pexumax paboThbl.

1.Moporpes

2.KnnsiveHune

3.XKapka

Bknio4yeHue pexnma

aBTOMaTU4eCKoro NpUroToBrieHUA

6e3 ycTaHOBKM TanMepa

1.BkntounTe BapoyHyto naHesnb,
KOCHYBLLMCb KHOMKM L O

2.KocHuTech kHomku «"1"» 30HbI
Harpesa, Ha KOTOpoW HeobxoaMmo
BKITHOUNTb OYHKLMIO
aBTOMaTU4YeCcKoro NpUroToBNEHUs.

3.Mpu nepeom HaxaTun byaeT
BKITHOMEHA COOTBETCTBYHOLLIASA 30HA B
pexume nogorpesa. Ha gucnnee
nosBATCA CUMBOMbI "l ",

4.Mpwn BTOPOM HaxkaTum byaet
BKITHOMEHA COOTBETCTBYHOLLIASA 30HA B
pexume knnsveHusi. Ha gucnnee
NosiBATCA CUMBOIbI "ii",

5.Mpu TpeTbeM HaxaTun oyaeT
BKITHOMEHA COOTBETCTBYHOLLIASA 30HA B
pexume xapku. Ha gucnnee
NosiIBATCA CMMBOMbI

» 30Ha HarpeBa HayHeT paboTaTb npu
3aJaHHOM peXrme aBTOMaTU4ECKOro
MPUrOTOBNEHUS.
BknroyeHue pexuma
aBTOMaTU4eCcKOro NpuroToBreHus
nyTem ycTaHOBKU TaMepa
1.BbiGepuTe HYXXHbIA peXum
aBTOMaTUYECKOro NPUroTOBIEHMS,
KOCHYBLUVCb KHOMKM BbiBGopa "1™
COOTBETCTBYHLLIEN 30HbI HArpeBa.
2.BkntounTe Tanmep, KOCHYBLUMCH
kHorkm "O".
» Cumeonbl «00» 1 "O" BbicBeTATCA Ha
Aucrnee 30HbI HarpeBea.
3.YcTaHoBUTE HYXXHOE BpeEMS, KacasiChb
KHonok """,
» B TeyeHWe 3agaHHOro BpeMeHu 3oHa
HarpeBa OyaeT paboTaTb B pexume
aBTOMaTUYECKOro NPUroTOBIEHMS.
» Mo ncTeyeHun 3agaHHOro BpeMeHu
BapoYHas naHesnb aBTOMaTUYECKM
BbIKITIOYMTCSI U MPO3BYYUT 3BYKOBOW
curHan. OToT 3BYKOBOW CUIHaN MOXHO
BbIKITIOYNTb, HaXaB MOy KHOMKY.
BbikntoveHune pexuma
aBTOMaTU4eCcKOro NpuroToBreHus
1.CoOTBETCTBYIOLLYIO 30HY HarpeBa
MOXXHO MOMHOCTBIO BbIKIIOUYUTD,
KOCHYBLLMCb KHOMKM @ ans
OTMEHbI (PYHKLNM aBTOMaTUYECKOrO
MPUrOTOBNEHUS.
2.[ins paboThbl 30HbI HarpeBa Ha
onpeneneHHoM YpoBHE U
BbIKITHOYEHUS PYHKLNN
aBTOMAaTUYECKOro NPUroToOBIEHMUS
YCTaHOBUTE HYXXHYIO TEMMepaTypy,
KOCHYBLLMCb KHOMOK Q. 3oma
HarpeBa byaeT paboTtaTb npu
BbIOpaHHOM ypOBHE TemrnepaTypsbl.
Ecnu Tanvep 6bin 3agaH
npeaBapuTenbHO, 3afaHHOE Bpems
NPUroToBNEHUs He ByaeT OTMEHEHO
N NPUroTOBMEHNE NPOAOIKUTCS Ha
BbIOpaHHOM ypOBHE TemrnepaTypsbl.

29/RU



Ucnonb3oBaHue ¢pyHKLM
nepenBUXeHUA

Takas yHKUMs obecnednBaeT 6onee
nerkoe u GbICTPOE NepeknoYeHne Ha
ApYyrue YpoBHWU MOLLHOCTYM 3a cyeT
N3MEHEHNS1 YPOBHSI MOLLHOCTM
nocpeacTBOM nepeaBmKeHUs
ckoBopoabl 6e3 MCNonNb3oBaHKS
naHenu ynpasneHus. Takum o6pasom,
He TpebyeTcs noBbiWaTh UK
MOHWXaTb TeMNepaTypy Kaxabli pas.

[nsa BkMoYeHUss YHKL MK
nepeaBuXeHNs, pasmep
CKOBOpPOZAbI AOMKEH ObITh
[OCTaTOYHbIM, YTOObI MOKPbITH
ABe 30Hbl Harpesa.

Y106bl aKTUBMpPOBaTb (PYHKLUIO

nepegBuXeHUA:

1.KocHuteck kHomnku "©", 4toBbI
BKIMIOYNTb BAPOYHYIO NaHerb.

2.Pa3mecTtute ckoBopoay Ha neBoW
Uy NpaBoK 30He Harpesa B
COOTBETCTBUU C XKENaAeMbIM
HadarnbHbIM YPOBHEM, TaK, YTOObI
ckoBopoaa NokpbiBana obe 30HbI
HarpeBa.

3.KocHutech "L" aBaxapb.

» 3aroputca "By, yKasblBasi, 4To

Oblna 3anyLleHa yHKUNS

nepeaBuxkeHns. Tenepb HYXHO

nepeaBUHYTb CKOBOpPOAY Ha

COOTBETCTBYHOLLIYIO 30HY Harpesa Aans

BKIOYEHMSA HEOOXOAUMOrO YPOBHS

MoLLHOCTK. bnarogaps aToi oyHKUMM

MOXXHO NErko nepeknioyaTbes mexay 3

YPOBHSIMU Harpesa.

* YpoBeHb 3 (MoaaepxuBatb
Temnepatypy): [Npu pasmeLleHun
CKOBOPOAbI Ha ABYX 3aHUX 30HaX
HarpeBa crieBa U crnpasa, BapoyHas

naHenb 6ygeT paboTaTb Ha ypoBHe 3.

YpoBeHb 3.
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* YpoBeHb 8 (Kunstutb): Npu
pa3mMeLLieHNN CKOBOPOAbl Ha ABYX
CpefHuUX 30Hax Harpesa crnesa u
cnpasa, BapoyHasi naHens byaet
paboTaTtb Ha ypoBHe 9.

YpoBeHb 8.

SEEE

. YpOBeHb 15 (XKapuTb): Npu
pa3meLLeHMn CKOBOPOabl Ha ABYX
nepeaHUX 30Hax Harpeea crnesa u
cnpaea, BapoyHas naHenb oyoet
paboTtaTb Ha ypoBHe 15.

YpoBeHb 15

Mpu ncnonb3oBaHUM QYHKL MK
nepeaBUXeEHNs1 BO3MOXHOCTb
HacTpouTb Talmep A5 30H
HarpeBa OTCYTCTBYET.

Ecnu Ha BcnomoraTenbHol 30He
HarpeBa CTOUT CKOBOPOAA,
YHKUMS NepenBuKeHns
HeadoCTynHa.

Ecnu ncnonbayemas ckosopoaa
3aHMMaeT cpasy 3 30HbI
HarpeBa, yHKLMS
nepenskeHns ByaeT oTMeHeHa.

Maysa

C NomoLLbo 3TOM OYHKLUN MOXHO
OCTaHOBUTb paboTy (kpome Tarimepa)
BCEX (PYHKLMIN BapOYHOW NaHenu.



Bo Bpems naysbl Bce
yCTaHOBMEHHbIE TaiMepbl 30H
Harpesa npofomxarT paboTaTb.

EENEC! i)
(4) @
$ o 157w

1.Bo Bpemsi paboTbl Bapo4HOW naHenm
KOCHUTeCh kHonku "II".

Bce akTuBHbIE 30HbI Harpesa

npogornxart paboTtatb Ha

MWHMMAarIbHOM YPOBHE

2.YT106bl BO30GHOBUTL paboTy 30H

wanne
an
B
sssus
Rreres

HarpeBa, CHOBa KOCHUTECb KHorku "lI".

Mocne HaxaTus KHOMKK
OCTaHOBa Ha AMCTNENX
oTobpasutcs cumson " Tex
30H Harpesa, KoTopble Obinu
BKIIOYEHbI 10 HAXaTUS KHOMKW.

DYHKLMA yNnpaBNeHUA MOLHOCTbIO
Baw npogyKT nmeeT dyHKLUIO
ynpaBneH1s MOLLHOCTb0. C NOMOLLIbIO
3TOW PYHKLUM Bbl MOXKETE U3MEHUTD
HacCTPOMKy 06LLEN MOLLHOCTU, KOTOPYHO
OyaeT ncnonb3oBaTh BapoyHas
naHenb. ECTb 9 pasnuyHbIX YpOBHEW

ANs PYHKLMM YNpaBneHnsi MOLLIHOCTBHO.

DYHKUMS yNpaBneHUs MOLLHOCTbHO -
O6LLMe YpOBHM MOLLIHOCTU, KOTOpbIE

MOXHO YCTaHOBUTb

P1 1,2 kBT
P2 2,4 kBT
P3 3 kKBt

P4 3,6 kBT
P5 4.4 kBT
P6 5,4 kBT
P7 5,7 kBT
P8 6,7 kBT
P9 7,4 kBT

Mpw BbIKMOYEHHbBIX 30HaX BapoO4HOM
naHenwu,

1.HaxXmute Ha KHOMKy "@", 4ToBbI
BKIIOUUNTD €€.

2.KocHuTtecb kHonku "®" nesoit 3agHei
KOHGOpKK, 3aTeM knasuwn "O"
neBow nepegHen KOHOPKK U,
HakoHeL,, knasuwm "II", He oTpbiBas
nanbua. 3ByKOBOW CUrHan 3sy4nT
MPU HaXKaTUN KOKOON KNaBuLLN.

3.YpoBeHb yrnpaBneHns MOLLHOCTbIO,
YCTaHOBIEHHBI Ha Aucnnee nesoW
3aJHell BapOYHOM 30HbI, U 3HAYEHWE
06LLEN MOLLHOCTH 3TOMO YPOBHS
oTOOpaxatoTcsi Ha gucnnee neson
nepeaHer Bapo4HOMN 30HbI.
MpekpaTnTe HaXXMMaTb 3 KHOMKU
nocne NosIBNEHNS 3HAYEHWIA.

4.lMepekntoyantecb Mexay YPOBHAMMU,
Haxkumas kHonku "II" n yctaHoBuTe
3HayeHne obLLei MOLLHOCTY,
KOTOpOE Bbl XOTUTE OTPErynupoBaThb.

5.MNoaTBepanTe HaCTPOMKY,
KOCHYBLUUCH KHOMKK "(L" 1
BbIKITIOUMTE ropenky. 3HayeHue
06LLEN MOLLHOCTH, YCTAHOBMEHHOE
Bamu, OyOeT aKTMBMPOBAHO.

B 3aBucumocTy ot
YCTaHOBMEHHOrO 0BLLEero ypoBHs
MOLLIHOCTY YPOBHW
TemnepaTtypbl, KOTOpPbIE Bbl
MoOXeTe 3alaTb BAPOYHbIM
30HaM, MOryT oTnmyaTbes. B
3aBMCMMOCTY OT PerynupoBKu
MOLLIHOCTV BapO4HOM NaHenm
ypOBEHb TemnepaTypbl,
3aQaHHbIi ANs BAPOYHBIX 30H,
MOXET CHU3UTBLCS
aBTOMaTUYeCKU. ATO He
ABNAETCSH HEUCMPaBHOCTLIO.

Be3onacHoe u adcpekTUBHOE
Mcnofb3oBaHue UHAYKUMOHHbIX 30H
HarpeBa

MpuHumn gencreuA: IHOYKUMOHHaA
naHenb HarpeBaeT HENOCPeACTBEHHO
nocyay, YTo SBNsieTcsi 0CO6EHHOCTBIO
npuHuuna ee paboTbl. [oaToMy no
CpaBHEHUIO C APYrMMW NNMTaMK Takas
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nnuta obnagaeT MHOTMMM
npenmyiectsamu. OHa paboTtaeT
6onee agpheKTMBHO, U NPK 3TOM

NOBEPXHOCTb NMaHeNn He HarpeBaeTCA.

MHAYKUMOHHas BapoYHas naHesb
OCHallleHa BbICOKOKIMAaCCHbIMU
cuncremMamMmu 3allnThl,
obecneynBaroLLUMN MakcMManbHO
6e30naCHy+o aKcnnyaTtauuio.

VHAYKLUMOHHbIE BapOYHble
naHenun B 3aBUCUMOCTU OT
MoAenm MoryT UMeTb KOHGOPKM
anameTpom 145, 180, 210 1 280
MM. Kaxkgas 3oHa Harpeea
aBTOMaTU4ecku onpeaensiet
YyCTaHOBIEHHYIO Ha Hee nocyay,
6narogapsi HAykummn. Tenno
0o6pa3syeTcsi TONbKO TaM, rae AHO
nocyabl conpukacaeTtcsi ¢
MOBEPXHOCTLIO 30HbI Harpeea,
noaToMy noTpebnsieTcs
MUHUManbHOEe KOMNMnM4ecTBO
3NEKTPO3HEPTUN.

OrpaHuyeHne BpemMeHu paboThbl
Bnok ynpaBneHus Bapo4HOl NaHenbo
OCHaLleH YCTPONCTBOM OrpaHU4eHus
BpemeHu paboTbl. Ecniv ogHa nnu
HECKONbKO 30H HarpeBa ocTanuch
BKIIOYEHHBIMU, Yepes onpeaeneHHoe
BPEMSI OHM aBTOMaTUYECKU
BbIktouaTcst (cm. Tabnuuy 1). Ecnn
ANsi 30Hbl HarpeBa Obin yCTaHOBMEH
TaiMep, TO NOCre ee BbIKMIYeHUs
LndpoBOIN MHOMKATOP Tanmepa
roracHer.

MpenenbHoe BpemMsi paboTbl 30HbI
HarpeBa onpeaensieTcsi BbIopaHHbIM
YpOBHEM Temnepatypsbl. [ns Kkaxaoro
YPOBHS Temnepatypsl
yCTaHaBn1BaeTCs COOTBETCTBYHOLLEE
orpaHuyeHne BpemMeHun paboTbl.
Mocne aBTOMATMYECKOrO OTKITHOYEHMUS
30HY HarpeBa MOXHO BKITHOYMTb CHOBa
OMMUCaHHbIM BbILLE CMOCOOOM.
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Tabnuua 1. MpenenbHoe Bpemsi
paboTbl

0 0
1 6
2 6
3 5
4 5
5 4
6 4
7 3
8 3
9 2
10 2
11 1
1,5
12 1
1,5
13 1
1,5
14 0,5
1
15 0,5
1
BbicTpbii HarpeB | 10 MUHYT
P1 5
6
P2 2
1,5
P3 1

3awmrTa oT neperpesa

BapouHasi naHenb ocHalleHa

AAaTYMKOM 3aLLUThI OT neperpesa. Mpu

neperpese MoOXeT NPOU30onTH

cnepyollee:

* BKIIOYEHHas 30Ha Harpesa
BbIKIOYMUTCS;

* 30Ha HarpeBa NepeknYnTCa Ha
Bornee HU3KUIA ypOBEHb
TemnepaTypbl; O4HAKO HOMEP YPOBHS
Ha UM POBOM MHAMUKATOPE He
U3MEHUTCS.



3awmTa oT 3anuBaHus

[aHHas Bapo4Has naHenb OCHallleHa
CUCTEMOMN 3aLLUTbl OT 3anuBaHus,
KOTOpasi HeMeJIeHHO BbIKMNoYaeT
NNUTY 1 OTKMOYaET NEKTPONUTaHue,
€Cnv Ha NaHenb ynpaBneHus
NPONbeTCS XXNUOKOCTb.

B TeuyeHue aToro neprona Ha
WMHAMKaTOope NosiBNsieTcs
npegynpexagatowmnin cumeon «E».

Ha gucnnee otobpaxaeTcsa "E" vnu
s

ToyHasa perynmpoBKa MOLHOCTH
Bbnarogaps cBoemy npuHLMNY
OeCTBUS MHOYKLUNOHHAs BapoYHas
naHenb MFHOBEHHO pearvpyeT Ha
KomaHabl. MOLLHOCTb MOXHO U3MEHUTb
AO0CTaToYHO GbICTpOo. Takum 06pasom,
MOHO MpeaoTBpaTUTb NepenveaHue
XMAKOCTU 13 nocyabl (C BOAOW Unu
MOJIOKOM), AaXe €CMn OHa yXe
noAHsnach 4O caMoro Kpasi nocyabl.

Pabouue wymbl

Bo Bpemsi paboTbl MHAYKLMOHHOM

BapOYHO naHenu mMoryT 6biTb

CrbILWHbI WyMbI. [py MHAYKLMOHHOM

crnocobe HarpeBa 3TU LUyMbl ABRSOTCA

HOpMarbHbIM SBIEHUEM.

+ [Mpu BBICOKMX YPOBHSIX Harpesa 3BYyK
ycunvBaeTcs.

+ Lym moxeT ObITb BbI3BaH
pacnnasneHvem MeTarnsna KacTpronu.

* [MpW HU3KNX YPOBHSX LLUYM MOXET
nepuoagn4ecKkn NosBrATLCH UNn
ncyesaTb, 3TO XapakTepHO ANs
AaHHOro npuHumna paboTbl naHenw.

+ lym moxeT nsgaBaTh cTosiLas Ha
30He HarpeBa nyctas nocyaa. Ecnu
HanuTb B NOCyay BOAY WIM MOMOXUTb
NpPOAYKTbI, LLUYM NpeKpaTuTCS.

* MoxeT GbITb CMbILLEH LLYM
paGoTaloLLMX BEHTUNSTOPOB,
KOTOpble OXNaXaatoT SNEKTPOHHYHO
cucTemy.

Coob6LeHnsa 06 owmbKax

Tabnuua 2. Kogbl olMGOK 1 NPUHUHbI

OoLINGOK

HaxaTo BenbixuBaet | Qucnnen
HECKOMbKO cumBon «E» | 30Hbl
KHOMOK HarpeBa
ofHoOBpeMeH

HO

Meperpes BenbixvBaeT | ucnnen
BapOYHOM cumBon "#" | 30Hbl
naHenu HarpeBa
Ha 30He OTobpaxaeT | Qucnnei
Harpesa HeT | Cs CUMBON 30HbI
noaxoaswen | "Ll n o, HarpeBa
ans Hee

nocyabl

AnnapatHas | OTobpaxaeT | Liudppos
owwmbka CS CUMBON on
nnathbl «FXx**». WHOUKaTO
CEHCOpHOM p
naHenu Tanmepa
yrnpaBneHus

Owmbka BenbixuBaet | Qucnnen
WHAOYKUMOHH | CMMBON 30HbI

on «Ex**» HarpeBa
annapaTypbl

KacTptons BenbixmBaeTt | Ha Bcex
unu gpyras | cumeon «F» | aucnnes
€MKOCTb Ha X 30H
CEHCOpHOM HarpeBa
naHenu

yrnpaBneHus

x**:1 «1, 2, .., 9»
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Koabl OLIJVIGOK/HpM‘-IMHI:I U BO3MOXHble pelueHus

BbIkntoumTe NHOYKLNOHHYIO
MynNbTUBAPKY U NOAOXAUTE, NOKa
OHa ocTblHeT. OWwwnbka gomnxkHa

E 22 MHAayKunoHHas
ObITb YyCTpaHeHa, koraa
E 26 MynbTMUBapKa neperpeTta.
Temnepartypa MyrnbTUBapKu
OnycKaeTcs Hmke
YCTaHOBIEHHbIX NpeAernos.
OpHa unu HeckonbKko
KnaBvLW yaepXunsarTcs
HaxaTbiMu 6onee 10
cekyHa Mpobnema GyneT pelleHa, koraa
' Bbl ybepeTe pyky ¢ NnuThl.
E 46 Ha naHenu ynpasneHus
N Mpobnema 6yneT pelleHa nocne
ocTancsi kKakorn-nméo
OYMCTKM NaHenu ynpasneHus.
npeameTt, NGO anemeHT
ynpaBneHus noaseprcs
BO3JENCTBUIO napa.
OLwunbka aonxHa obITb
He ncnonbayeTcs
yCTpaHeHa npuv Ucnonb3oBaHUn
E 47 KacTptons, npurogHasi ons .
nocyAabl, NPUroaHoON Ans
WHAYKUMOHHOTO Harpesa.
WHAYKUMOHHOIO Harpesa.
BbIknounMTE MHOYKLMOHHYIO
MynbTUBAPKY U CHOBA BKIOYUTE
Owwnbka cessun B
o ee yepes 30 cekyHa. ObpaTtutechb
E1-E15 WNHOYKLMOHHOW o .
B ohmumanbHbI Unepckui
MynbTUBaApPKeE.
LEHTp, ecnu npobrnema BHOBb
BO3HMWKHET.
BbIknounMTE MHOYKLMOHHYIO
Owwnbka gatymka MynbTUBAPKY U CHOBA BKIOYUTE
E 16 - E 21 TemnepaTypbl B ee yepes 30 cekyHa. ObpaTtutechb
WNHOYKLMOHHOW B odbmuManbHbIA ANNEpPCKUii
MynbTUBaApPKeE. LEHTp, ecnu npobrnema BHOBb
BO3HMWKHET.
BbIknounMTE MHOYKLMOHHYIO
MynbTUBAPKY U CHOBA BKIOYUTE
MporpammHas ombka
E 23 o ee yepes 30 cekyHa. ObpaTtutechb
WHAYKUMOHHOW = o
E 24 B odbmuManbHbIA ANNEpPCKUii
MYyNbTUBAPKW.
LEHTp, ecnu npobrnema BHOBb
BO3HMWKHET.
BbIknounMTE MHOYKLMOHHYIO
Ownbka paboThbl MynbTUBAPKY U CHOBA BKIOYUTE
E 25 BEHTUNSITOpa B ee yepes 30 cekyHa. ObpaTtutechb

WNHOYKLMOHHOW
MyrbTUBapKe.

B odbmuManbHbIA ANNEpPCKUii
LeHTp, ecnu npobnema BHOBb
BO3HMKHET.
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Owwnbka obopynoeaHus
E31-E45 3MNEKTPOHHON NnaTbl
WMHOYKLMOHHOW KOHCPOPKMU.

BbIknounMTE MHOYKLMOHHYIO
MynbTUBAPKY U CHOBA BKIOYUTE
ee yepes 30 cekyHa. ObpaTtutechb
B odbmuManbHbIA ANNEpPCKUii
LEHTp, ecnu npobrnema BHOBb
BO3HMWKHET.

E 48 Owwnbka aaTynka
E 49 WNHOYKLMOHHOW
E 51 MYnbTUBaPKK.

CeHcopHoe obopyaoBaHue
OOMXKHO ObITb COBMECTUMO C
YCINOBUSIMUN 3KCMNyaTauum.
O6paTnTtechb B odumLmManbHbIi
OVNEPCKUI LLEHTP, ecnu
npobnema BHOBb BO3HMKHET.

OLwmnbKka BbICOKOM
TemnepaTypbl B
WNHOYKLMOHHOW
MyrbTUBapKe.

E52-ES57

BbIkntounTe MHAYKLMOHHYHO
MyfbTUBAPKY W NOAOXKAWTE, NoKa
OHa ocTbIHeT. OLIMbKa AomKkHa
ObITb YCTpaHeHa, koraa
Temnepatypa MynbTUBapKn
ONYCTUTCH HWKE YCTAHOBMEHHbIX
npegenos. O6paTuTech B
odmLmanbHbI AUNEPCKUA LIEHTP,
ecnv npobrnema BHOBb
BO3HMKHET.

MoapobHyo nHdopmaumio o6
MHAMKauum ownbok Ha
CEHCOpPHOW NaHenu ynpaeneHns
cM. B Tabnuue 2. Ecnu
coobLeHns 06 ownbkax «Fx» 1
«Ex» He ycTpaHsoTCS,
obpaTtuTech kK NpeacTaBUTeNo
aBTOPM30BaHHOW CEPBUCHON
Cnyx06bl.

Ecnu Ha noBepxHoCTb
CEHCOpPHOIi MaHenu ynpasneHus
nonagdeT nap, OTKNOYMTCSA BCA
cucTema ynpasneHus, npu aTom
MpPO3BYYMT 3BYKOBOIA CUrHan, a
Ha gucnnee HayHeT Muratb «Ex.

CnegwuTe 3a TeMm, 4ToGbl
MOBEPXHOCTb CEHCOPHOM NaHenu
ynpasneHusi 6bina YncTom, Tak
KaK 3arpsisHeHnsi MOryT Bbi3BaTb
OLIMBOYHBIA cuUrHan
HEMCnpPaBHOCTK.

He monyckaetcsi ycTaHaBnvBaTh
nocyay Ha CeHCOpPHYIo NaHenb
ynpasneHus.
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E Yxon u TexHuyeckoe OﬁGRY)KMEaHM&

O6wue cBegeHus

PerynsipHo BbINONHANTE YNCTKY
npubopa. 3TO NO3BONUT NPOANUTL
CpoK ero cnyXx6bl, a Takke n3bexatb
MHOrMX npobnem.

Mepen BbINONHeHMeM paboT no
06CnyX1BaHUIO 1 YNCTKE
oTKnouuTe npmbop ot
3NEKTPUYECKON CeTu.
CyLLecTBYeT pUCK NMOpaXeHus
3NeKTPUYEcKM Tokom!

[ante nsgenuo ocTbITh, Npexae
YeMm NpuUcTynaTthb K YNCTKE.
opsiuMe NoBepxHOCTM MOryT
NPUYNHUTE oXoru!

+ Mpubop cneagyeT TWATENBHO
YUCTUTb NOCHE KaXaoro
ncnonb3oBaHus. Tak nerdye yoanaTb
OoCTaTK/ NULLK, KOTOPbIE MOTYT
npuropeTb Npu crnegyoLwem
ncnonb3oBaHun Npubopa.

+ Ons ynctkm npubopa He TpebyloTcs
crneumanbHble YUCTSLLME cpeacTaa.
MpunBop MOXHO BbIMbITL TEMON
BOOOW ¢ foOaBNEHNEM XUOKUM
MOIOLLIEro cpeacTaa, UCNornb3ys
MSAFKYtO TKaHb unu ryoky. A satem
NpoTEPETb CYXOM TKaHbIO.

+ Ob6si3aTenbHO NpoTupariTe NpmMdop
Hacyxo Nocne YUCTKM U cpasy xe
yaansanTe nonasLUyo Ha Hero
XMOKOCTb.

* He ncnonb3yinTe ons YACTKM PYyHKM 1
NMOBEPXHOCTEN U3 HepXKaBetoLLen
cTanu YncTsaLme cpeacTea,
copepkallumMMm KUCNOTY Ui XIop.
31K getanu MOXHO nNpoTupaThb
MSITKOM TKaHbt0, CMOYEHHOW B
XnakoM MotoLlem cpeacTee (6e3
abpasnBHbIX f06aBoK), cTapasch
TepeTb B OOHOM HanpaBneHuu.
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HekoTopble MotoLLme cpeacTsa U
YncTsLWwmMe matepuanbsl MOryT
NMoBpeANTb NOBEPXHOCTb.

He ncnonb3yite gns YNCTKn
arpeccuBHble MoloLmne
CcpefacTBa, YucTswme
MOPOLLIKU/KpEMBI, a TaKkke
OCTpble NpeameThl.

He ncnonb3yite gns YNCTKn
yCTpOMCTBa NApoOYUCTUTENMN,
MOCKONbKY 3TO MOXET MPUBECTU
K MOpaXXeHWIo 3NeKTPUYECKUM
TOKOM.

Yuctka Bapo4YHOM NnaHenu

CTteknokepamm4yeckme NOBepXHOCTH
Ouunctute cTeknokepammnyeckue
MOBEPXHOCTU C MOMOLLIbHO XONOAHOMN
BOAbI, MOMHOCTBIO Yaanss Yncrsilee
CpeacTBO C MOBEPXHOCTU, U NPOTPUTE
Hacyxo MArkow TkaHbto. OcTaTkv NULn
Ha CTEKNOKepaMMNYECKON NOBEPXHOCTH
MOryT NOBpeauTb ee Npu cneayroLLem
BKITIOYEHMWMN.

Hu B KOeM criyyae He Ucnonb3ynTe
ANsi yoaneHusi co
CTEKINOKEpPaMM4ECKON MOBEPXHOCTU
3aCOXLLUMX OCTATKOB MULLIM HOXM C
3yb4yaTbiM NnesBuem, MeTannmnyeckue
MoYarnku v T. .

/13BeCTKOBbLI HaneT (kenTble NATHA)
MOXXHO yAansiTb cneumnanbHbIMU
cpeacTBamMu AN yaaneHns Hakvnw,
KOTOpble MOXHO NpuobpecTu B
TOProBoOW CETW, UNWN APYrUMHn
NCNonb3yemMbIM1 Anst 3TOro
cpeacTBamu, HanpuMep, CTONOBLIM
YKCYCOM WINN IMMOHHBIM COKOM.

[nst yoaneHusi CUnbHbIX 3arpsisHEHNi
HaHecuTe MotoLLiee cpeacTBo rybkom un
OCTaBbTE Ha HEKOTOPOE Bpems Ans
BO3OeNncTBuA. 3ateM odncTuTe



NMOBEPXHOCTb BapO4HOI NaHenu
BTA)KHOW TKaHbIO.

MpoaykTbl, coaepxalle caxap,
Takue, Kak KpeM Unu cupon,
HY>KHO yaansaTe HEMeaneHHo, He
[AOXNAAACb OCTbIBAHMS
MOBEPXHOCTU, TaK Kak OHWU MOTyT
HeobpaTMMO NnoBpeanTb
CTEKINoKepaMmn4eckyHo
MOBEPXHOCTb.

Co BpeMeHeM MOXeT NpoU3oNTH
N3MEeHeHNe LBeTa NoBepXHOCTH,

0 HaKO 3TO HMKOMM 0Opa3om He
BMMSIET Ha ee paboTy.

MosiBneHWe naTeH u obecLBevmBaHmne
CTEKINOKepaMM4eCcKon NOBEPXHOCTUN —
3TO OObIYHOE SAABNEHME, KOTOPbIE HE
ABMSIETCA NPU3HAKOM ee MOBPeXaeHUsI.
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lNMouck n yctpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

p p A ryTp
3BYKW. >>> 3Mo He A6IAemcs HeucrnpasHOCMb!o.

+ MnaBkuii NpegoxpaHnTenb HeucrnpaeseH unu cpabotan. >>> [Iposepbme
nnaskue npedoxpaHumernu e brioke npedoxpaHumened. [Npu Heobxodumocmu
3amMeHuUme Ux Unu eKnrvume.

* [lyxoBoit WKad He BKIOYEH B (3a3eMITEHHYIO) PO3ETKY 3NEKTpoceTn. >>>
lNposepbme coeduHeHue wmericesribHOU 8UITKU.

« Ecnu gucnneii He 3aropaeTcsi Npy MOBTOPHOM BKITHOYEHWUUN MAUTbI, >>>
Omekrnroyume ycmpolicmeo om cemu numaxusi agmomamu4ecKum
sbikntovamenem. MNodoxdume 20 cekyHO U cHoga MoOKIIYUMme e2o.

+ CpaboTana 3awuTta ot neperpea. >>> [Joxoumecs, roka niauma ocmbsiHem.

enoaxoasiias nocyaa. >>> [pogepbme rpu2o0HOCMb Mocyo

a UNHPOBOM MHANKATOPe KOHKIOPKY NOABUTCS CUMBON

* Ha BKnoYeHHOW KOHGopKe HeT nocyabl. >>> [NpoBepbTe, €CTb N Nocyda Ha
KOHDOPKeE.

+ Mocyna He NoaxoauT AN MHAYKLMOHHOIO Harpeea. >>> [1poBepbTe,
noaxoauT nv nocyaa Anst UCMoNb30BaHUst HAa MHOYKLMOHHON nnuTe.

+ Mocyna cmelleHa OTHOCUTENBHO LiEHTPa KOHOPKU UK XKe AHO nocyabl
MeHbLUE KOHGOpPKM. >>> MNMoabepuTte nocyay ¢ COOTBETCTBYIOLLUM pa3mMepom
OHa 1 NOCTaBbTE €€ B LIEHTPE KOHOPKM.

* lNeperpes nocyAbl U KOHMOPKY. >>> [IoKANTECH, NOKA OHU OCTBIHYT.

Bhi6paHHas koHdopKa BO BpeMs paboThi BHE3amHO BoLIKNONUNAach.

« WcTekno BpeMmsi paGoTbl, 331aHHOe ANst BbIGPaHHOM KOHAOPKX. >>> MOXHO
CHOBA YCTaHOBUTb BPEMS MPUTOTOBIEHMUS UMK XKE 3aKOHYUTb MPUrOTOBIIEHNE
onoaa.

+ CpaboTana 3awuTta oT neperpesa. >>> [JokamTech, Noka NrmTa OCTbIHET.

* Ha ceHCOpHOI naHenu ynpasneHus HaxoaMTCs NOCTOPOHHWI NpeameT. >>>

,,,,,,,, YGepuTe NOCTOPOHHWA MpeaMeT C naHeny.

Tlocyna He HarpepaeTtcH, XoTA KOHMOPKA BKIloYeHa.

« Tocyaa He NoaXoaWT NSt UHAYKLIMOHHOTO Harpesa. >>> MpoBepbTe,
noaxoauT nv nocyaa Anst UCMoNb30BaHUst HAa MHOYKLMOHHON nnuTe.

+ Mocyna cmelleHa OTHOCUTENBHO LiEHTPa KOHOPKU UK XKe AHO nocyabl
MeHbLUE KOHGOpPKM. >>> MNMoabepuTte nocyay ¢ COOTBETCTBYIOLLUM pa3mMepom
OHa 1 NOCTaBbTE €€ B LIEHTPE KOHOPKM.
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Ecnu Bbl He MOXeTe yCTpaHUTb
Henonagku, HECMOTPS Ha
BbIMNOSTHEHNE UHCTPYKLNA,
npuBeAEeHHbIX B JaHHOM
pasgene, obpaTuTech K
npeacTaBuTento
aBTOPM30BaHHOW CEPBUCHON
cnyxo6bl. He nbiTanTech
CaMOCTOATENbHO
OTPEMOHTUPOBATL HENCTPABHbIN
anekTponpubop.

Marotoeutens: «Arcelik A.S.»
KOpuounyeckuii agpec: Kapaad Dxkagaecn Ne 2-6 34445 Crotnogxe Ctambyn,
Typums
(Karaagag¢ Caddesi No:2-6 Sutluce, 34445, Turkey)
MpousseneHo B Typummn
MmnopTtep Ha Tepputopun PP: OO0 «BEKO»

KOpuaunyeckuin agpec: 601021 Poccusi, Bnagumumpckas o6n., Kupxadckuii p-H,
MOCI MepLumHckoe, aep. Penoposckoe, yn. Cenbckas, 4. 49.
WHdpopmaumio o cepTudmkaumum npogykra Bel MoXeTe YTOYHWUTL, MO3BOHMB Ha
rOpPSYYH NUHUIO
8-800-200-23-56.

[aTa npon3BoacTBa BKIOYEHa B CEPUIAHBIA HOMEP NPOAYKTA, YKa3aHHbIN Ha
3TUKETKE, PacroOXEeHHON Ha NPoaYKTe, a UMEHHO: NepBble ABe Lndpsbl
CepuitHOro Homepa obo3HavatoT rod NPOM3BOACTBA, a NocneaHue aABe — Mecsil,.
Hanpumep, "10-100001-05» obo3HayaeT, 4To NpoAykT npousseaeH B mae 2010
roga.

MarotoButenb octaBnseT 3a coboi NpaBo Ha BHECEHWE U3MEHEHWIA B
KOHCTPYKLMIO, AN3aiH U KOMMMEKTaUMo anekTponpubopa.
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